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ActiveClean™ Technology

Bosch ActiveClean™ lechnology oplimizes Lhe wash pro-
cess at every stage of the cycle by sensing load size, water
level and temperature needs for superior results. Digital
sensors care for all fabrics including wool, mohair and silk.
This machine virtually operales al ihe louch of a button.

EcoSmart™ Technology

EcaSmarl ™ Technoiogy utilizes a nelwork of sengors in the
Bosch Vision washer for cycles Lhat conserve Lhe most
ensrgy possible while maintaining superior washing
performance. By adjusting to the size of the load and
regulating lemperalure to never overheal, it is no wonder
that Bosch is the most efficient brand on the market.

EcoAction™

This option gives you the ability to reduce energy usage by
up lo 20%. By selecling Lhis oplion Lhe temperalure is
reduced lo save resources while the wash time is slighily
extended 10 ensure proper washing.

ActiveWater™ Wash System

Only Bosch Vision washers featuring the ActiveWater ™
wash system can consume as little as 13 gallons of water
but wash with the power of 400 gallons! By adding water
taster and conslanlly raining waler hack down on the
clolhes, Bosch Vision gets the most out of every drop of
watar,

Stain Removal

This unicue oplion beging each cycle with a cold water il
and heats 1o all the mast imporlanl waler lermperalures to
remove stains. Since each type of stain is removed at a
different specific temperature, only Bosch Vision with the
Stain Remaoval aplion can address the widest variety of
slains and remove them all in just one Toad.

Exclusive Hinge and Gasket System

A reinforced hinge and our unigue gasket design help seal
in lhe heat, alowing your faundry o reach lhe oplimum
temperature, which eliminates even the toughsst stains.

3-Part Detergent Jet Dispenser

A3 part dispenser aulomalically distribules delergent,
bleach and softener at exactly the right times.

;eatures and Benefits of Your New Washer

XxtraSanitary™ Cycle

With this innovalive cycle, a thermostat  controfled
inlefiigent systern heals up the waler 1o 170% F. The clothes
are thoroughly cleaned and sanitized while killing 99.88% of
most common household bacteria,

Baby Care™ Cycle

The littlest people in the house usually account for the
toughest slaing. 1 his cyvele heats the wash waler up to
1857 F 1o remove even the mosl stubborm staing with ease.

Bosch Exclusive Paddles

As your wash gently tumbles, lhe paddles cascade water
from high above, rinsing away suds and giving your laundry
a complete, even clean. Our stainless stesl drum optimizes
perfarmance 1o ensure nol a single shirt goes unturned.

Stainless Steel Drum

The Vision ™ washer drum has hundreds of smooth double
punched holes, which allow your garments 1o gently lumble
completely snag—fres.

Internal Water Heater

Aninlernal heating element heals the waler lo up to 180°F
while a digital temperature sensor continually monitors the
water temperature. Bosch Vision ™ washers deliver the
maosl efficienl and accurate waler healing method for each
selecled fabric type,

Quiet Performance

Bosch washers use suspended brushiess motors, isolaled
pump systems and special sound-deadening material 10
keep them exceptionally guiet while in operation. This
mezans lhey can be inslalled virtually anywhere in the home
without causing a disturbance. Bosch's special unbalance
control software eliminates noisy unbalance conditions.

AVS " Anti-Vibration System

The AVS ™ Anti-Vibration System reduces vibration even
during high spins for near silent, smooth operation. So sven
if the Vision washer is installed on a second slory you may
never know ils there.

AquaStop ™

AquaStop ™ is an nlermal containmenl safety system
designed to prolect against flood lype leakage to decrease
the chance of water damage when the washer is turned on
and opsrating.

AquaStop " Hose

The AquaStop ™ | lose stops water flow in the event the
AquaStop " | lose experiences flood-type leakage.
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Congratulations!

Your washing machine is a modem,
high guality domestic appliance.

This moderm washing machine cleans
your laundry using the most
sophisticated washing processes

to obtain superior cleaning results,

Excellenl engineering and reliabilily
reduce operating costs significantly.

An sasy operation philosophy, a variety
of cuslomized washing cycles and a
sofidd touch and feel make Lhis
applance a user-friendly assistant in
your household.

Your washer offers lhe following
standard features:

Low noise level for washing
and spinning.

—  Large door with magnetic door
lock.
Door opening 16 inches (41 cmj,
cuality sturdy hinge, opening angle
is 1607,

- Drrum capacity 22 Ibs (10 kg} for
regular cotton loads.

A WARNING

The warnings and safety
instructions in this manual can nol
cover all posshie risks, conditions
and situations that may arise. Use
CONMMOoN sense and exercise
caution when inslafing, mainlaining
and operating this or any olher
appliance.

A WARNING

To reduce the risk of fire, elactric
shock, serous injury ar dealh when
using your washing machine, follow
basic precautions. including the
following:

1. BOSCH washers are provided with
an Operating, Care and Inslallation
Instructions Manual. Read and
understand all instructions hefore
using the washing machine.

E-ach washing machine which leaves
our faclory has undergone a thorough
performanae test and is in full working
condition. The appliance may contain
residual water due to the testing
procedures. If you have any queslions
concerning installalion of the washing
machine, our customer service will be
happy 1o advise you.

Furlher information and a seleclion of
our products can be found on our web
site: www.boschappliances.com

Please read and follow these operating
and inglallation inslruclions along with
all other information enclosed with the
washing machine.

These operaling and installation
nstructions describe varicus models.
Differences are indicated in the
appropriale places.

The flustrations may show different
details than your washer,

A IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

2. Do not wash articles that have
been previousty cleaned, washed,
soaked, or spotted wilh gasoling,
dry cleaning solvenls, other
flarmnmahie or explosive
substances as lhey give off vapars
that could ignite or explode.

3. Do not add gasoling, dry cleaning
solvents, or other flammable or
explosive substances to the wash
water. These substances give off
vapors that could ignile or
explode.

4. Under certain condilions hydrogen
gas may be produced in a hol
water system that has not been
used for 2 weeks or more,
HYDROGEN GAS 1S EXPLOSIVE.
If the hot water system has not
been used for this length of time,
turn on afl hot water faucets and
lel the water flow out of each
taucet for several minutes hefore
using the washing machine. hig
will release any accumulated
hydrogen gas. As lhe gas is
flammatie, do not smoke or use

Definitions
A WARNING

WARNING - This indicates that
death of serious injuries may
DCCUr as a rasult of
non-observance of this warning.

Fes o

/A  CAUTION

CAUTION This indicates that
minar or moderate injuries may
DCCUr as a rasult of
non-observance of this warning.

NOTICE This indicates that
damage to the appliance or
property may occur as a result of
non-observance of this warning.

This symbol is used 1o draw the
user's attention to important
matters.

an open flame while carrying out
lhis procedure.

b. To reduce lhe rigk of fire, clothes,
cleaning rags, mop heads and the
like which have been sofled with
any flarnmable subslance, such as
vegetable oil, cooking oil,
petroleun based oils or distillates,
waxes, fats, etc., must be kept
away from any source of ignition,
including a clothes dryer. These
iterns may contain flammabie
substances which, even afler
washing, may smoke or calch fire.

6. Do nol bypass any safely devices.

7. Store all laundry chemicals and
aids in a cool dry place according
1o the manufacturers’ instructions.

8. To reduce the risk of fire or
electrical shock, DO NOT use an
exlension cord or an adapter to
connect the washing machine 1o
the power supply.

9. Before the appliance is removed
from service or discarded, remove
the door and the power cord/piug.



10.

11,

12.

13.

14,

15.

16.

17.

18.

19,
20.

21.

22,

23.

24,

YWhen children become old
enough to operate Lhe appliance,
it is the responsitility of lhe parents
or legal guardians to ensure thal
lhey are nslrucled in safe
praclices by qualitied persons.

Do not allow children to play on or
in the appliance at any tims;
severe injury or death could result,
Children should be kept a safe
dislance away from appliances al
all limes. Children should only be
permitted within an appliance’s
vicinity if under close, constant
adult supetrvision.

Do nol allow children’s toys or
other iterng thal might encourage
children to climb on the washer, to
be stored on or in the washer or on
shetves of in cabinets or other
storage areas above lhe washer.
Do not sit or stand on the top of
the washing machine.

Do not allow anyone to climb, lsan
or hang on any part of the washer
mcluding any protruding
components such as the
appliance door or a pullout shelf,

To reduce Lhe risk of poisoning or
chemical bums, keep all cleaning
products aul of the reach of
children.

Keep pets away from the washing
machine.

Do not reach into the appliance if
the wash drum is moving.

Do nol inslall or store hig
appliance where it will be exposed
to the wealher,

Do not tamper with the controls,

Do not repair of replace any part of
the appliance or attemot any
service unless specifically
recommended in the user
mainlenance inslruclions or in
published user repair inslructions
thal you understand and have the
skills lo carry oul,

Do not touch the washer door if
washing at high temperatures.

|Use caution when draining hot
water,

Removing any panel can expose
sharp edges and points, electrical
connections or hot surfaces.
Alwvays unpiug the washing

machine from the power supply
before attempting any service.

25,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Disconnect the power cord by
grasping the plug, nol the cord.

Do nol maching wash fiberglass
materials (such as curtaing and
window coverings that use
fiherglass materials). Srnal
particles may remain in the
washing machine and stick to
fabrics in subsequent wash loads
causing skin irritation.

Do not ingert/pull out the power
plug wilh wet hands.

Do not use he washing machine if
it has a wom pawer cord ar loose
plug. If this is the case, contact an
authorized service agent.

Do not operate the washing
machine if any guards, panels
and/or fasteners except transport
fixing bolts have been removed.

The washing machine musl only
be used far ils intended purpose.

Always follow the fabric care
instructions recommended by the
clothing manufacturer.

Make sure that all water
conneclions to the wasghing
machine have shul-off valve{s) thal
are readily accessible. Close the
washing machine waler shut-off
vadve(s) at the end of each wash
day.

Check the fill hose connections on
a regular basis to ensure that they
are lighl and nol leaking, and
betare applying power to the
machine.

Always read and follow the
instructions of the manufacturer of
the detergent(s}. cleaning aidis).
fabric softeneris) and static
eliminator(s} which you are using.
Heed all warnings and
precautions.

Do not operale the washing
rmachine if parls are missing
or broken.

Do not operate this washing
machine until you are sure that;

a.  lhe washing machine has
been installed according 1o
the INSTALLATION
INSTRUG TIONS.

36.

37.

38.

39.

L. al water, drain, power and
grounding conneclions are in
compliance with all focal
regulalions and/or olher
applicable regulalions and
requirements.

Mafure to install, maintain and/or
operate the washing machine
according to the manufacturer’s
mstructions may result in injury
and/or damage.

To avoid damage 1o the door, do
not push against the door when
moving the unil. Precaulions
should be taken lo avoid damage
1o the floor as well,

To avoid flioor damage and mold
agrowth, do not et spills or
splashes cause standing water
around or under the appliance.
The water conneclions should be
made and lesled betore electrical
power is applied to the machine.

SAVE THESE
INSTRUCTIONS



Notes:

A, The IMPORTANT
SAFEGUARDS and
WARNINGS indicated in this
manual do nol cover all
possible conditions which
may occur. Common sense,
caulion and care musl bhe
exercised when instafing,
mainlaining or operating lhe
washing machine.

B. Always contact your dealer,
dislributor, service agent or
the manufacturer about any
problems ar conditions thal
you do not understand.

GROUNDING
INSTRUCTIONS

This appliance must be grounded. In
1he event of damage or failure,
grounding will reduce the risk of electric
shock by providing a path of least
resislance for the electric current. his
appliance is equipped wilh a cord thal
has an equipment grounding
conductor and a grounding plug. The
plug musl be plugged into an
appropriate outlet thal is property
installed and grounded in accordance
with all local codes and ordinances.

A WARNING

Improper connection of the
equipment grounding conducior
can result in electric shock.
Connect to an individual branch
circuit.

Check with a qualified electrician or
serviceman if you are in doubt as to
whether the washer is properly
grounded.

DO NO | modity the plug provided
wilh the apphiance — it it will not fit
the outiet have a proper outlet
installed by a gualified electrician.

KEEP THESE
INSTRUCTIONS FOR
FUTURE REFERENCE.

In case of change of ownership,
manual should be conveyed with the
wagher,
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TO AVOID RISK OF INJURY
The washing machine is heavy. Lift
with caution.

Be sure to observe all isted warnings
and cautions,

NOTICE

Frozen hoses can lear/bursl. Do not
nstall the washing machine cutdoors
or in an area exposed to freezing
conditions. If lhe washing machine is
located in a room which will he
exposed to temperatures below
freezing, or if it is located in a cabin
lhal is being shul down for the
winter, any resicdual water in the
pump or water inlet hosels) must be
drained.

INSTALLATION INSTRUCTIONS
Introduction

/A  CAUTION A WARNING

Keep children away from shipping
carlon and packaging components
Lo avold risk of suffocation from
plastic wrap and folding cartons.

These instaflation instructions are
intended for use by qualified inslallers.
In addition to these instruclions, if
installing the washing machine:

In the Uniled States comply with
the Nalional Electric Code,
ANSINFPATO — latest

edition/State and municipal and/or

local regulations.

In Canada comply with the
Canadian Electric Code C22.1 -
latest edition/Provincial and
Municipal and/or local regulations.

Take care nol to damage the washing
rachine. Do nol hold onto protruding
parts (e.q. door} when lifting.

In addition to the safety information
lisled here, the local waler and
eleclricily supplier may have special
requirements.

If in doulbt, have the appliance

connecled by an authorized lechnician.

Information concerning
waste disposal
Disposing of the packaging

The shinping package has prolected
your new appiance on ils way to your
home. All packaging materials are
non-polluting and recyclabile. Please
conlribule Lo a belter environment by
disposing of packaging materials in an
environmentally friendly manner.
Please ask your dealsr or locat
authorily ahout the best means of
disposal.

Dispasing of your old appliance

Old appliances are nol worthless
rubbish! Valuabkle raw materials can be
reclaimed from environmentafly frisndly
recycling.

A  WARNING

It appliance is no longer usable, pull
out the main plug, cut off the power
cord and discard.

Also remove the washer door to

prevent children from locking
themselves in the appliance.

Intended Use

Your washing maching is intended:

For domeslic use only.

—  For cleaning machine—washable

fabrics in tap water.

For operalion using cold and hol
(140 °F /60 *C) tap waler and
conventional additives that are
suitable for use in rasidential
wasghing machines.

Environmental
Protection /Conservation
Issues

Your washing machine uses water,
energy and detergent efficiently,
lhereby pralecting Lhe environment and
reducing your household cosls.

To use your washing maching in an
efficient and non—poliuting manner:

Avoid using too much
detergent.

— Use dstergents hearing the | I=

symbol for high efficiency and front
loading washers.

— Add detergent according to the

degree of soiling, amount of
laundry and water hardness, and
follow the delergent
rmanufacturer’s instructions.

Factory-supplied
Equipment

There is a packel of accessory parts
supplied wilh your washer. Check thal
all the accessory parts supphed for vour
model are there. If any parts are
missing, contact your dealer
imrmediately.

The drum contains:

Py

AQUaStop@fﬂ
t‘C‘Se £l Aﬁ. ol P

3 user
% manual
literature

pack

* found in select models only

1. Water supply hose tor cold waler
{biue marking).
2. Water supply hose for hot water
fred marking).
. Water drain hose.
4, User manual literature pack {ses
below)

5]

The literature pack contents include:

1. Efow
2. Accessory parls bag
3. User manual



The accessory parts bag contains:

1. Covers Lo be placed aver lhe holes
for the transport bolts (after
removing the transport bolts
during washer installation).

2. Wrench for leveling.
3. Clarmp for drain hose.

On the back of the washer:

1. power cord wilh plug
2. hot and cold water connections
3. 4 shipping hotts

Useful tools
The following lools are helpful:
1. Flal head screwdriver,

2. Sockst wrench13 mm
3. Closed wrench 13 mm

DO NOT push against the washer
door glags. Risk of breakage!

m%] :
g‘ﬂﬁ‘sﬁ »g{\

Da not \
push‘against -
the door glass!

Dimensions

a=27.0in. (68.7 cm}

b=29.7in. (75.4 cm}

o — 368.8 in. (93.5 cm} {minimurm)®
37.8in. {96.2 cm) (masdimumy”

d=20.7in. (52.5 cm}

e=49.8in. (126.3 cm)

Installation area

A WARNING

Never ground the washer to plastic
plumbing lines, gas lines aor hot
waler pipes.

This appliance must be installed on
a solid floor and well leveled due to
the higher spin speeds available. If
installing the machine on a wood
floor over a basement or on a
second floor, the floor may need to
be reinforced. Sound, vibration, and
risk of the washer “walking” will be
influenced by the structure and
stability of the floor surface where
the appliance is installed.

O Soft floor surfaces, such as
carpels or surfaces with foam
hacking, are not suitable. If
possible, place the washing
machine in a corner of the room.

If lhe washing machine is to be inslafled
on a weak woad floor, cansider the
following:

O Screw a section of water—resistant
phywood (al leasl 3/4” thick) lo the
floor. The plywood -should be
sized to fit the footprint of the
washer, approximately 277 wide x
29.7” deep, or b4” wide x 20,/
deep to extend underneath both
the washer and Lhe dryer for best
results and even height of the
appliances.

O Secure the feet of the washing
machine wilh holding brackets.
Order the holding brackets {sel)
frorm Bosch Customer Service
WMZ 2200},

* height of appliance depends upon
extension of height—adiustable fest.
Minimum height is with feet turned all
lhe way in, againsl the hottom of the
washer. Masdmurm heighlis with feet
extended as far as permitted {must
leave thread of screw engaged
enough for fool 1o bhe stable (1/4 inch /
6.4 mm} when extended).

Droor opening angle 160°
Approx. weight — 220 g (100 kg)



Accessories
Pedestal Mounting Kit

A storage pedestal with a pull-out
drawer is available as an accessory for
your washer, The pedestal adds 15
inches to the heightl of the washer.

/A  CAUTION

Appliance must not be mounted
on a pedestal in stacked
installations.

part no. WTZ 1610 is for a solid white
color pedestal.

Other color pedestals may be
available.

Reference part no. WI1Z 18107X” in
which the X designales an available
color [ea. A for Anthracite, S for silver).
Please inquire at yvour dealer for color
choices available.

You may also consull a currenl product
catalog or visit our website at:
wiwvwy boschappliances.com

If mounting the washer on lhe pedestal,
follow the instructions supplied with the
pedestal.

m If rnounting the washer ona
pedestal, install the washer on the
pedestal prior to removing the
lransport boll agsemblies from the
rear of lhe washer (see page 11 for
detaills}.

Stacking Kits

There are two stacking kits avaitable.

Basic Stacking Kit

This kit anchors the dryer on top of the
washer and adds approximately 0.63
inches {16 mm) to the stacked height.

part no. WTZ 1601 is for the basic
rmechanical stacking kil.

Pull-Out Shelf Stacking Kit

This kil serves Lo slack Lhe dryer on lop
of lhe washer and also provides a pull
out shelf. This kit adds approximately
1.5 inches [38.5 mim} to the stacked
washer/dryer height.

Thig kil may also be combined with the
pedeslal accessory. The stacking kil
will add approximately 1.52 inches and
the pedestal will add approximately 15
inches to the height of the installed
wagher,

m The pedestal cannot be used for
washer/dryer stacked installations.

part no. WTZ 1600 is for the solid
white pull out shelf slacking kil.

Other color pull-out shelf stacking
kits may be available.

Reference part no. WTZ 1600"X” in
which the X designates an available
color {eg: A for Anthracile, S for sitver),
Flease inquire at your dealer for color
choices available.

Minimum Distances

Imporlant information concerning
minimum distances:

—  If the washer is to be instafled with
a dryer so lhal the frants of the
appliances are lo be flugh with one
anather it is necessary to allow
additional rear clearance for the
dryer venling syslem. Depending
on the location of the exhaust air
conneclion, a minimum dislance
of 5 14 inch (13.4 cm} must be
provided for ducts/brackets (see
dryer inglallation instructions).

—  Bengfits of maintaining greater
distance {clearances) lhan the
rinimum shown include:

s reduction of lhe risk of mold
formation behind the appliances.

s reduced noise lransmission

« facilitation of installation and
service,

s mare air cools the dryer, keeps
the dryer from overheating, and
improves drying performance.

If lhe washer and dryer are to bhe
installed in & amall room, the doors
of the room must be fitted with
vents of a specified minimum size.
Refer to lhe following fluslrations
of enclosed nslaliations for
addilional information.

— Allow additional clearance for
door, wall and window molding
where necessary.

Installation Types

Ohserve the following minimum
clearances between lhe washer and
adjacent surfaces for all installation
lypes.

Minimum Installation Clearances

A Sides 0250 5.4
B Tap 0.251 6.4
C Besr 2.55 0. 64,8 mn)
D Foot 0.500. (128

* as close to wall as venting or water
connaction will allow. 1f installed with a
driver, *he larger rear clearance for dryer
venting is required for the laundry pair,

4 Units are designed so Lhe dryer
can be slacked on top of lhe
washer using one of the stacking
kits shown on page 2.

4 Units are designed o allow for
under counler nslallation, see
required dimensions in under
counter instafiation section on
page 10,

Height measurements shown in Lhig
seclion are with lhe washer feel at
mininum extension turned in all the
way up against the base of the washer}.

Recessed or Closet

Dimensions for instafiation in a closet or
recessed area are shown in the
ilustralion below.

Closet Ventilation Requirements
E Top 2B sy i {31080, &)

F Bottom 24800, {155 87, C'Tl.]

Required Installation Space

G Haight 37.25°n. BL 6 o)
H idth 27.501n. (69.9 cm)
I Dopta 33.800n. {851 o)



Mounted on Pedestal

Dimensions for pedeslal mounting
installation are shown in the illustration
below.

Required Installation Space

G Height 52 251327 e
H idth 27.501n. (69.9 cm)
I Dopte 33.80°n. B85 o)

J o Pedesta HL 19.01n. (38,1 em)
Appliance must not be mounted
on a pedeslal for under counter
ingtaflations.

Pedestal With Pull-Out Shelf

o

Dimensions for pedeslal and pull out
shelt installalion are shown in the
itustration below.

R T

Required Installation Space

G Height 53751, (136.5 am)
H idth 27.501n. (69.9 cm)
I Dopte 33.80°n. B85 o)

J Poosstai™t, 15070 (387 om)
Applance must not be mounted
on a pedestal for under counter
ingtaflations.

10

Stacked Washer and Dryer

Dimensions for slacked installalion are
shown in the illustration below.

There are two stacking kits available for
slacking lhe dryer on top of lhe washer,
see the "Accessories” section on page
g

A WARNING

iMore than two people are
recommended to lifl the dryerinlo
position because of ils weight and
size. Failure to do so could result in
personal injury or death.

Al

_,’ﬂ" ..
"“"‘%T...

-
-
-

Clearance dimensions A through D
are found on page 9.

Closet Ventilation Requirements
E Top 48 s0.°n. (310 8. o
F Becttom 2453, (155 50 ol
Required Installation Space
G Heght 74.50104. (169.3 o
*with basic stacking kit
Hoiget™ 76.020 {7931 o
“twth pli—out shef stacking Kt
Wilth 27,500, 69,9 cm)
| Depth 3500851 o)

Appliance must not be mounted
on a pedestal for stacked
installations.

The washer must not be stacked
on top of the dryer. Serious injury
and damage may result.

Utilize care in sliding the stacked
washer and dryer units into place.
See lhe stacking kit inslaliabion
instructions for furher informalion.

Side by Side

Dimensions for side by side recessed
or closet installation are shown in the
itustration balow.

Clearance dimensions A through D
are found on page 9.

Closet Ventilation Requirements

E Tap 28 i {31080, 27)

F Bottom 24800, {155 87, C'Tl.]

Required Installation Space

G Height 37.251n. (94.6 om)
H idth 54.751m. (139, am)
I Dopta 33.a00n. {851 om)

Height Requirement if mounted on a
pedestal 5225 n. (1327 ¢m)

Under Counter

Dimensions for undercounter .
installalion are shown in the ilustration
below.

Clearance dimensions A through D
are found on page 9.

Required Installation Space
G Height 37 2510, (94.6 om)
H Wigth 2750 B8 cm
Wicth 5475°0. (1307 o)
*washer and dryer side by side
| Dopt 33.80°n. 85 o)
Appliance must nol be mounted
on a pedestal for under counter
mstallations.



Checklistfor Page
Installation
compietely remove 4 transport bolt 11

assemblies and move the washer
into place

connect the water supply lines and 12
drain pipe

connect the electrical power 14
slide the wagher into its final location 15
level the washer as low as possible 15
beore firs? use, run a cleaning cycle 18

Removing the transport
bolt assemblies

/A  CAUTION

To avoid possible mjury and damage
to the appliance and adjacent
surfaces, afl four transport bolt
assemblies musl be removed hefore
using the appliance. Retain the bholt
assemblies for use in any future
transport {e.qg. when moving}. If you
have purchased a pedeslal
rmounling kit, fallow the installation
instructions provided with it before
removing the transport bolt
assemblies.

E’ It mounting lhe washer on a
pedestal, inslal washer on the
pedestal prior 1o removing the
transport bolt assemibliss.

1. Loosen all four boll assemblies
hefore removing any of ihe bolis all
the way from the unit.

2.  Bemove the battom two bolt
assemblies priar lo removing the
top lwo boll assemblies. Remove
all four bolt agsemblies in the order

shown in the diagram below.

3. Loosen the bolt assemblies using
the closed end of the 13mm
wrench provided, or a 13mm
sockel wrench, Loogen them until
they can be moved freely.

The holt assemblies may be easier
to remove using 13 mm sockel
wrench,

Pull the washer drum slightly
forward towards the open washer
door to reduce pressure on the
trangport bolt assemblies.

Slide each loosened transporl boll
assembly oul of its retaining slol,
then pull it out through the round
hole in the housing.Complstely
remove all 4 transport bolt
assemblies {each assemtbily
consisls of a holl, a metal fial
washer and a white plastic
bushing.

If lhe bushings do nol come out
when removing the botl
assemblies, place the bolts back
into the bushings and carefully try
again. Itis important to do this
with the balts, otherwise the
bushings will nol come out
property.

To store the bolt assamblies for
future use, do not remove the bolts
from the plastic bushings.

Pasilion Lhe plastic cover over the
hole the transportation baolt
assemblies occupied. Push the
tab in [A) and slide the cover
lowards the small slol (B).

Storing the transport bolt
assemblies

Always keep he lrangporl baoil
assemblies for future transportation of
the appliance [such as when moving 1.

1 Slore the lransporl bolt assemblies
with the washer and bushing
attached.

Do nol remove the boll and
washer fram the bushing.
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Water supply

The washing machine musl only be
operated with hot (max. 140°T / 60
‘Cj and cold tap water. Do not
connecl the appliance lo the mixer
tap of an unpressurized hol-water
boifer.

Water connection

NOTICE

It inslaling the washing machine in a
new building or a building in which
the plumbing systenn was recently
inslalled or upgraded, flush lhe lines
before inslaling the washing
machine to remove any sand, dirt or
residus.

4 Plaslic hreads must only be

tightened by hand. Connect the
water supply hoses 1o the back of
the washer.

1 Tighlen only metal 1o melal
couplings {eq; connecting the
Aguastop ™ hose to the faucet} an
additional two—thirds turn using

If in doubt, have the water connection
installed by an authorized technician.

pliers. Do not use pliers to tighten
plastic thread fittings anto plaslic
or metal threads,

Supply Line Connection

The water supply hoses musl nol be;

C Cold water connection
—  Kinked, bent cr flattened in such a

H Hot water connection

way as to potentially diminish
water flow.

Modified or cul {integrity can
na longer be guaranieed).

Periodic inspection and
replacement of damaged or
kinked hoses is recommended.
Replacement of the water supply
hoses after five vears of use may

hetn recuce the risk of hose failure.

NOTICE

Property secured EXTERNAL hose
connections are the sols
responsibility of the customer. The
manufaclurer agsumes no
responsibilily or liabiity for
improperly installed EATERMNAL
hoses or other connections.

(max. 140 °F / 60 “C)

1 Do not remove the strainers

from the water supply hoses.

Observe the water pressure in the
supply netwark;

— The water pressure should be
between 20 and 120 p.s.i. 1.38
and 8.27 bar} when the faucet
is lurned onand at least 2.2 1. S
gallong (8 filers) of water should he
discharged per minute,

— A pressure regulator valve must be
inslalied if lhe maxdmum waler
pressure is exceaded,

To prevent water damage, the hot
and cold waler valves should be
accessible when Lhe washing
machine is in place and should
always be turned off when the
washing rmachine is nol in use.

1 Check to be sure the rubber

washer/strainer is in the
Aguastop™ hose prior 1o attaching
the hose to the faucet. Itis not
necessary to remove the washer 1o
clean the strainer. o clean, rinse
under running waler. If necessary,
lightly wipe the wire mesh strainer
to heip dislodge any accumulated
debris.
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1 Also check lo he sure the rubber

washer is present in the end of the
Aguastop ™ hose that attaches 1o
the appliance.

1 After connecling, lurmn on lhe waler
completely and check Lhat
conneclion poinls are watertight.

Hose Extension

The Aguastop™ hose may not fit in the
space available al he wall faucel. A
shorl exlension hose (parl no. 845787 )
is available without charge through
customer service (see page 31).

Other hoses

Available from appliance dealers:

—  Extended supply hose
{approx. 96.1in. /2.44 m).

/A  CAUTION

The conneclion points are under ful
water pressure. Check seal with
faucst fully open.




AguaStop™

The AguaSlop ™ syslem is available in
select models only., AguaStop ™
protects against flood—type water
leakage through the clothes washer,
This is accomplished using a

stop valve in lhe AquaSlop ™ hose and
a floating swilch in the washer base.

If a leak is detected, the system is
designed to shut off the water fiow,
minimizing leakage.

AquaStop "™ s an inlernal conlainment
technology. and does not protect
against outside forces, such as homs
plumbing problems, or damage caused
to lhe maching’s hose (such asg
installation damage). The clolhes
washer must be level and turned “on”
for proper functionality,

O The AguaStop ™ feature is not
active and will not operate if the
cycle selector is in the “Off”
posilion.

d  The washer mustl,ge level for
correct Aguastop™ operation,

AquaSicp " Hose

The AquaStop™ hose is an external
containment lechnology thal prevents
patential Hooding if the hose leaks.

If the AgquaStop ™ hose leaks, a red
mark is displayed and the water inlst is
blocked.

O An Aguastop™ hose that has
activated cannot be reset, Contact
Cuslomer Service for a
replacement hose (see page 31).

Water drainage

Do not bend or pull the water
drainage hose.

The drain pipe heighl should be no
lower than 12 inches (30,5 om) below
the top of the washer and no higher
than 5 fest (152.4 cm) from the top of
the washer.

Connecting the water
drainage hose

1 Do not remove the screw from
the clamp assembly. Loosen the
screw only encugh so that the
clamp will slide freety onlo the
waler drain hose.

1. Place the hose clamp over the end
of the drain hoss hefore attaching
the drain hose 1o the appliance.

2. Atlach lhe drain hose 1o the drain
hose connection on the back of
lhe appliance; position lhe hose
clamp approximately 3/8 inch (2
mm) from the end of the hoss.

3. Tighten the clamp with a
screwdniver,

In=-Wall Installation

1 Altach the ethow to the end of the

hose and inserl the end of the
hose inlo the wall drain
approximately three and a half to
four inches. Do not allow the hose
to extend more than four inches
into the drain pipe.

1 The hose and elbow should he

properly extended into the open
drain pipe when seated as shown
in the above picture. There should
be a gap belween Lhe drain hose
and the drain pipe 1o prevent
pressure buildup.

O  Use astrap or cable tie to hold

hose in place. This is to keep the
hose from coming out of the drain
pine during pump oul. The hose
can be lied 10 one of the waler
supply hoses, or other suitable
nearby points,
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Electrical connection
A  WARNING

GROUNDING INSTRUCTIONS

This appliance must be grounded. In
the event of damage or failure,
grounding will reduce the rigk of
eleclrical shock by providing a path of
least resistance for the slectric current.
This appliance features a cord with an
equipment-grounding conduclor and a
grounding plug. The plug must bhe
plugaed into an appropriate outlet
which has been properly installed and
grounded in accordance wilh all local
requlations and ordinances.

A WARNING

Improper connection of the
equipment grounding conductor
may result in eleclric shock. Have
the appliance checked by

a qualified electrician or service
technician if you are in doubl as to
whelher the washer has bheen
properly groundsed.

Do not modify he plug provided wilh
the appliance - if iLwill not fit in the
outlet, have a proper oullet installed by
a qualified electrician,

A WARNING

The washing machine must only be
connecled Lo an individual branch
circuit via & socket which has been
properly mstalled and grounded.

The household electrical vollage musl
correspond to the voltage specification
on the washing machine (rating plate,
see page 31).

Connection specifications as well as
the required fuses/oreakers are
slipulated below:

Volts Hertz  Amperes  Watis
110 120 60 15 1350
fmax.)

Make sure that:
— the powsr plug fits into the socket.

the wire size s sufficienl (make
sure lhe gircuil uses Lhe proper
gauge wiring for the appliance
requirements.
lhe grounding system is properly
inslafied.
The power cord may be replaced by an
electrician only.
Replacemenl paower cords are available
from Customer Service.
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To reduce lhe rigk of fire or eleclrical
shock, DO NOT use an extension
cord or an adapter to connect the
washing machine 1o the power

supnly.

Use of a Ground Fault Gircuit
Interrupter (GFCI} is recommended.

Do nal inserl/remove Lhe pawer plug
with wet or damp hands.

Touch the plug only when removing the
piug from the sockst,
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Leveling Procedure

Importance of Leveling
the Washer

The high spin speeds realized by your
high performance washer maks
leveling the washer during installation a
critical issue to reduce neise and
vibration.

The washer feet are height—adiustable
and must be adjusled so the washer is
level and each fool is seated firmiy
against the floor.

If these procedures are not
followed, the washer may
experience severe vibration
resulting in significant washer
movement and excessive noise
levels.

II’ Level the washer prior to stacking
lhe dryer on il in a slacked
washer/dryer inslallalion.

Important Actions During
Leveling

1. Prior lo beginning the leveling
procedure, move the washer into
the final location where you wil
use it.

2. Do nol push the washer across the
floor wilh the washer leveling feeal
extended. This can damage the
floor or the washer leveting fest.

3. Slart with all four washer leveling
feel turmed all the way in so they
are snug up against the botlom of
the washer.

4. When leveling, keep the base of
the washer as low to the floor as
possible to reduce sound and
vibration during use. Extend the
washer leveling feet only as much
as is necessary to level the
washer.

8. Hold the washer foot (boltam
rublber portion) with a 36mm {1 1/2
in.) wrench or a pair of slip—joint
pliers while tightening the locknut
up against Lhe hollom of the
washer. Do nolaflow the fool to
turn. If the washer leveling fool is
allowed to turn when tightening
the locknut, the height of the
washer on that corner will change.

Leveling Procedure

1. With the washer in its final position,
checktoseeifitislevel. Todo
this, uge a bubhile level if one Is
avallable. An alternale method is
to place a large bowl nearty full of
water on the center of the top of
the washer. The water should be
about 1/2” (12.7 mm) from the top
of the bhowl. If the waler is lhe
same distance from he top of the
bowl all the way around, the
washer is fairly level.

2.  Press down on each corner of the

washer, |he washer should feel
firrn when pressed down upan,
there should be no “give” or
movenent.

3. If a cormer ofthe washer moves

downward when pushed down
upon, it is necessary to extend the
washer leveling foot under that
carner. The foot should touch the
floor firmiy,

4. Use the 16 mm (5/8") wrench

provided (1} 1o turn the locknul
clockwise (2}, Turn the locknut
downward until it locks against the
base of the foot. Once the locknut
is tight againsl the foot, the foot wil
turn with it when the locknut is
turmned. This will allow you o
extend the washer leveling foot.

figure abhove shows the washer
leveling fool removed from the
washer for clarity}.

Turn the foot clockwise to extend
it. Continue turning until the foot
feels snug against the floor. Try
pushing down on the corner of the
washer again. When lhe washer
corner does not move downward
when pushed, lock the foot in
place by tightening the locknut
back up against the bhottom of the
washer,

Turn the foot counlerclockwise to
raise it. The foat can be turned
with a 36 mm (1 1/2 in.} wrench or
a pair of slip joint pliers. Do not
allempt to raise Lhe foot by luming
the lock nut counlerclockwise.
Only turm Lhe lock nut
counterclockwise 1o lock it against
the washer bottom when the
leveling foot is correctly positioned.
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7. Hold the lower rubber porlion of
the washer fool with a 36 mm
{1 1/2in.)wrench, or pair of slip
joint pliers, to keep it from turning.

ffigure above shows the washer
leveling foot removed from the
washer for clarily).

8. Usethe 16 mm (5/8 in.} wrench to
turn the locknut counterclockwise,
Turn the locknut until it locks in
place against the bottom of the
washer. The locknut should be
tight against the bottom of the
washer. Do nof over tighten.

m Important: Do nol allow the
washer leveling fool to lum when
turning the locknut, or the height of
the corner will be changed.

9. Repeat sleps 2 lhrough 7 for each
washer leveling fool until Lhe
washer is level and all four feet
press firmly against the floor.,

The washer should nol rock ar
mave when pressing down on
each corner. If il dloes move,
repeat the process.

E’ It & washer fool musl be raised
{shortened}, it may be necessary 1o
reduce the weight on the foot so
that it can be turned fresly.

10. Perindically recheck the leveling
stalus of lhe washer. Make sure
that all four feet remain locked in
place. If any rocking or movement
of the washer is observed, recheck
lhe leveling and Lhe pasilion of the
washer leveing feel.
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Transporting the Washer

Before lransporting the waghing
maghine:

Turn off the water.

Disconnect the washing machine
from the power outlet.

Remave the supply and drainage
hoses.

Install the transport holt
assemblies (see section bhelow).

Preparing and inserting the
transport bolt assemblies

H

H

Remove all four transport bolt hole
COVErs.

Prepare the transpor bholl
assemblies:

Loosen the screw in the sleeve
untit the end of the screw is level
with the end of the sleeve.

Insert and tighten all transport bolt
assemblies. Make sure that the tab
on the transportation bolt is
inserled in Lhe slol on he washing
machine bhack panel.



Before using
A WARNING

A WARNING

To reduce the risk of fire, slectric
shock, or injury Lo persons, read the
IMPORTANT SAFETY

Before using your washing machine,
read and follow all inslaliation and

operating ingtructions.

INSTRUCTIONS before operating
this appliance.

Panel

Cycle selector
Svrtches the maching on and off and

selects the program. Can be tumed in

hoth directions.

Display field

The Ready in time is
displayed, if a program is
selected,

The Start time is displayed

Buttons for additional options
fin addition to the cycle if required)
Stain Removal: Additional washing Sirme with

additional temparature cantrals to hetter
remove stains.

(500/0LX Seriegl If the delay

swrs functon is additionally
selected (not on 300 Series

washers)

Allergy Rinse: Additional rinsing cycle.

ECOAction™": This aption reduces the
amount of energy used for the washing
cycla.

" StaryPause

Delay Start button (500/DLX Series)

The Start time can be delayed in one
hour increments U to & mamum of
19 hours {if required),
The display shows the Delay Start
time.

Spin Selection button
For changing the spin
speed {if required), The
indicator lighs of *he
selected spin speed is it
red.

Sfart/Pause button

Starts ar Interrupts the washing cycle (program must he
selected hefare pressing Start/Palise).

Start/Pause Indicator light

flashes red: Setings can be ¢hanged, the wash cyele
ran be started, the door is focked for reasans of safety,
child Iock is artive or program is in "Pause” made.

lit red: Program is running. *Pause® can se achvated.

off. Prograrn is finished or no program has seen selected
or the door is open.

17
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Bre .U.smg For
the First Time

VANEIRYY7:\=1N[[NTe

To reduce the risk of fire, eleclric
shock, or injury to persons, read the
IMPORTANT SAIETY

INSTRUC 1 IONS hefore operaling
this appliance.

The washing machine must be inslalled
and connected properly refer to Page
7).

Turn the Cycle Selector Lo any cycle to
lurn the washer on and illuminate the
display. Turn the Cycle Selecior 10
“Off” to turn the washer off.

VANEIRYY7:\=1N[[NTe

Before using your washing machine,
read and follow all installation and
operating instructions.

e ) R 4

Using For the First
Time

First washing cycle
{without laundry)

Your appliance was thoroughly lesled
before leaving the factory., A small
amount of residual water may remain in
the washer. |0 ensure a fresh wash
wilh your inilial load of clothes, first run
the washer a complste cycle, without
any laundry in the crum.

1. Do nol load any laundry.

2. Tum on the water faucet.

3. Open the detergent dispenser
crawer.

18

=t

=

4. Pour1 -2 Thep. detergent inlo the
main delergent comparlment (1 in
the preceeding illustralion}.

Do not use special detergents for
delicates or woal (this will cause
excessive sudsing).

5. Close the detergent dispenser
drawer.

6. Make sure the washer door is
clogsed.

7. Setthe ¢ycle selector to
Reguiar/Cotton hot

8. The Start/Pause indicator ight
Hashes (red).

9. Pressthe Start/Pause button.
The individual cycle steps are
indicaled in the display field.

YWhen "Remove laundry” is displayed:
d  Open the door.
A Turnihe cycle selecior to “Off”.

Preparing the laundry

Loose debris (coins, paper clips,
nails and alher hard objects) can
darage ilems of clothing as well as
parts of the washing machine (e.q.
drum}.

1 Emply all pockets.
O  Brush off lint and dirt.

0  Close fasteners that could cause
laundry to catch and hecome
enlangled. These include zippers,
bulton up duvels (quill covers) and
any hooks such as on brassieres.

1 Remowve curlain rings or tie lhem
up in anet bag.

1 Remove ping, butlons, buckles
and other hard objects lo avoid
scratching the washer interior,

1 Remove non-washabie irim and
ornaments.

4 Turm synthetic knilwear inside-oul
to avald pilling (the formation of
tiny balls of fluff common to knitted
or woven fabrics).

[ Treat spots and stains.

To prevent loss or damage to laundry
and the machine, the following items
can be washed onty in a mesh laundry
bhag:

1 Baby socks {small ilems}
Hosiery
Belts

Underwired bras (due to risk of the
wire coming loose during washing
and causing appliance damage).

(I



Sorting the laundry Typical stains . , Loading the laundry
) Sauces, tea, caffee, red wine, fruil,
According to color and degree of vegetables.

soiling

A WARNING

— Blood, egg, milk, starch

= ey ,
(Contalm{jg protem, Carbohydrate;. TO AVOID EXPLOSION HAZARD!
Sool, soll, sand {pigrments), red llems of clothing hal have been
clay. prelrealed with solvent-hased

cleaning agents, .9. stain remover

Removing stains and dry cleaning sclvents, represent

an explosion hazard once loaded

It possible, pretreat stains while they into the washing machine.

are slill fresh. Therefore, these items must first be

Mirst, dab soapy water onto the stain. rinsed thoroughly by hand.

Do nal ruk.
Subsequently, wash the ilems of NOT'CE
clothing using the appropriate cycle.

Loose debris in the washing
machine drum can damage the

Oceasionally, several wash cycles may
be required in order Lo remove

ltems of clothing may hecome : i . laundry. Before loading Lhe faundry,
diescolorecdc,j Nejv%r wgstr)] news persistent, dried-on stains. check that there is no debris in the
multi-colored items together with . . drum.

other ilems. Sorting laundry according

White items may become gray if
washed with dark items. Always wash
white and colored ilems separately.

i E
Degrees of soiling P -
— 7
Lighter Soilin Z 2
9 e o, ?‘E & i Warm
No recognizable dirl or slaining. 2y Y \'11|I-|“ 95 F 35 8
Laundry may have some bady odor, o ¥ -
—  Light summer clothing. T
T—shirls, shirls and blouses 1hat cold

have been worn for up to one day.

Bed linen and guest towels that
have been used for one day.

Normal Soiling

Visible dirt and/or some light
recognizable staining.

T—shirts, shirts and blouses thal
are very sweaty or have been wom
several times.

Dlish towels, hand towels and bed
linen that have heen used for up 1o
one week.,

Sheer curtains (without smoke

to care label specifications

XXTRA Baby Care™ Hot
SANITARY® 1585 F {68 C {25 F 152 O
1TTEFITTC

sw** 60" FI15°C

corsult fabric care label for washing
instructions and temperature settings

Fabric Types

Machine Wash, Coltons

Machine Wash,
Parmansant Press

Machine Wash, Delicates

B0 g

4 Open lhe door.

O Place items loosely into the drum.
Mix up large and smalfl items.
lterng of varying size will dislribule
beller during lhe spin cycle.

[or bast rasults, it is recommended o
load the drum depending on the fabric
lypesr

Fuil Load
Cofton and Linens

» Load
Permanent Press, Synthetic Blends
and Knitwear

h o % Load

staining} that have naot been and Wash Wool. Delicates, Sitk

washed for up to & months. ' '

o Temperatures Do nol exceed the maximum load

Heavy Soiling for lhe sefected aycle. Overloading
Dirt and/or staining recognizable. Cold 2] W!:i cause DOOf‘WEiSh results and

Kitchen hand lowels that have Warm =7 Wi INCreass wrinking.

heen used for several days or (| LQad 1he drUm al |eaSl ha” full FOT'

show visible signs of soiling. | {ot ‘E‘/ Cotton and Permanent Press

Cloth napkins.
Bibs.
Children’s outer clolhing or

sportswear with grass and soil
stains.

Work clolhes such as used for
outdoor work or yard work.

Do not wash clalhes in washing
machine if the care label says "Do Nol
Wash” or the DO NOT WASH symbol
% is on the care label,

cycles. Small loads wil tend to
create an unbalance condition.

1 Cloge the door completely. The
door should close easily. It should
nol be necessary to force the door
o Close.

E’ Do nal trap any lems of clolhing
hetween the door and rubber seal,
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Laun
Detergents and
Additives

Adding the correct
amount of detergent

A WARNING

TO AVOID RISK OF POISONING!
Keep delergenls and additives out
of the reach of children.

Measure aul the delergent {powder or
liquid) according 10;

—  The water hardness. This
inforrmalion can be obtained from
yvour local water authority, Soft
water requires less detergent.

—  The amount of laundry.

The degree of soiling. Information
on soiling can e found on Page
19.

The specifications of the delergent
manufacturer. Measuring the
correcl amounl of detergent
reduces the strain on the
environment and ensures optimum
washing resulis.

Too little detergent:

The faundry is not cleaned properly and
will eventually become gray and stiff.
Grayish brown spals may appear on
the laundry. 1he healer may calcify.

Too much detergent:

Excessive suds reduce wash agitation
producing poor washing and rinsing
resufls and may prevent proper
spinning.

Filling laundry detergent
and/or additives

4 Open the delergenl dispenser
drawer,
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I Add the liguid detergent and/or
addilive. First check to be sure the
licwicd inserl is present in the
detergent cormparlment {13, If
using a powder detergent, see the
note below on removing the liquid
detergent insert.

Do niot overfill the compartment 1o
avoid early dispensing.

m DO NOT operate the washer
without the detergent drawer in
place and fully closed!

A If uging a powder detergent, firsl
remaove the liquid detergent inserl
from compartment 1.

I Store the liquid detergent ingert for
laler uge.

We recommend HE detergents
because they are designed to
achieve optimum performance
with your front-loading washer.
Not using HE detergent could
cause problems such as
oversudsing, extended cycle
periods, or a decrease in wash
performance.

Look for the HE logo (pictured
below) on the front of your
deterge_nt product.

Detergent Dispenser
Compartments

Detergent Compartment

Use to add detergent to the wash
loadd.

—  Liguid dstergent should only be
used with the liguid detergent
ingert in place.

Add only lhe correcl measured
amount of detergent to avoid
oversudsing.

DO NOT averfil  for liquid
delergent, slop al the fill level
marked as "max” on the siphon
cap (see illustration above).

Al Lhe bheginning of the wash cycle,
the detergent is flushed from the
dispenser inlo the wash.

— I using powder detergent, first
remove the liguid detergent insert

Fabric Softener Compartment

— Add the recommendead amount of
fatric softener.

DO NOT overfill  stop al the fill
level rmarked as "max” on lhe
siphon cap (see lluslration abave),

- Overfiling can cause the softener
1o be dispensed early

DO NOT pour fabric soflener
direcly into the wash load.

—  The fabric softenar will
aulomalically be dispensed during
the last ringe cycle.

Do not use fabric softener with

outdoor fabrics lie: rubberized or
waterproot malerials).



Bleach Compartment

— Add the correct measured amount
ot liquid chlorine bleach, ar color
safe bleach, to his compartment,

— DO NOT overfill — stop at the fill
level marked as “max” on the
siphon cap (see illustralion}.

Overfilling can cauge the bleach lo
be dispensed early, which could
result m damage 1o the laundry
loadd.

DO NOIT pour undiluled liquid
chiorine bleach directly on the
laundry to avoid fabric damage.

The bleach will be aulomalically
cispensed al the proper lime
during lhe wash cycle.

Concentrated ar thick fabric
soflener, condilioner and
powder bleach must be diluled
with a little water before being
poured into the dispenser.
Bleach may cause discoloralion of
lhe washer's colored surfaces. It
is important to keep leach away
from the colored surfaces of your
washer. Use a moist paper towel
Lo clean up any spiled hleach
R R

o "|!'.I'
e 1]

m Close the detergent dispenser
drawer before starting any
cycle. Please make sure the
drawer is fully closed.

Decolorizing

Dyes may contain sulphur or
chlorine. These subslances may
cause parls of lhe washing machine
to corrode. o not dye items of
laundry in the washing machine.
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For oodmum washing resuls, your washer ofers severdl cycle groups and

additional options,

Automatic Cycles include Regular/Cotion and Permanant Press. Program
selection is cased in gart on the laundry “abric ype.

Cycle times will vary depending on cycle selected, temperature and
pressure of incoming water, water hardness, size of load, type of

fabrics and amount of detergent used.

Special programs are custom designed for special wash needs or specific

yoes of fabric.

’ycles and Options

......................... et P S —
Cotten
;\Warm '
Hot
Mt
Drain &
Spin !
Delicates
Wool! =¥ Baby Care

% Handwash

Jeans GCornfurter

'
- . . ; ; Hxtr
é\ddltlonal options may he selacted by prassing ana oi the panal option Special Srograms Sa:it':ry
uttons. e,
Maximum spin speeds of the cycles Option Buttons
Revolutions per Type of TR I &gt All Ri
. 3 %&-ﬂu ey ergy Rinse
minute laundry/Extra cycle JIM.H] &&‘1 2 l‘.ﬂdbf‘ SNEED | When this button is pressed, an
1200 Regular/Cotton :1‘ i @SLL%N Q addilional rinsing cycle will he added to
o ARl e - the selected cycle. The second rinse
600 Permanent Press gk - g helps to remaove stubbom allergy
600 Delicates irfitants.
400 Wool/Handwash
600 Comforter
) ECO Action™
900 CQuick Ful ) This option reduces the amount of
a0 Quick Light Stain Removal energy consumed by up to 20%. This
: The Stain Remaval option is option is not available for cold cycles.
80D Jeans recommended for use wilh heavily
1200 Cold Inensive soiled clothes that require the removal
e . & of toaugh, ground—in, protein-based
1200 AdraSaniary stains. It is not recommended to use
1900 Bagy Care ™ the Slain Removal option when
: , laundering normal or lightly solled
1200 Drain & Spin clothes.

“ 300 Series maximurm spin speed is
1100 rarm.
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Cycle Selection

Table

oLy l %-%.Iﬂm:h:h 10000 0 0 0 0 0 0 00 0 e 0 o o o i o o [

Regular/Cotton
For cotton or linen.

Mype Sailing

sturdy, hard wearing items made of cotton or linen such as wor< clothes

I Al =0d o g
Hot and undenvear normally and/or heavily soiled colorfast facrics
Warm sturdy, hard wearing items made of catton ar linen such as jeans, T shirts | lightly and/or normally soiled nan  colorfast
and sweatshirts fasric
sturdy WEANNY ierns mi * i 5 that midy o . . £
Cold sturdy, hard wearing iZems made of coton of linen {colors *hat may sleed lightly soiled non—colorfast “abric

or fade]

Permanent press
Easy-care (drip-dny launcdy

marte of gynthetic and hlended fabric (8.g. . cattan/polyester). Sailing

coton, perrmanent press, linen, synthetic or blended fasrics and outer

I i 1 Lok | -~
Hot qarments normally soiled color-as: items
non  colorfast cattan, permanent pregs, linen, synthetic or blended fabrics | |, N
Warm ’ ! - P lightly and/ar normally sofled items
and outer garrments. Clothes such as clouses, shirts, overalls gntly !
non—colorfast cotton, permanen: press, finen, synthetic or blended “abrics | |, _—
: . 8N . ally < )
Cold and guter garments. Clathes such as hiouses, shirts, overalls lightly and/or normally solled Fems
— - — - - e ———
"']l""-‘_"‘li"”I_-'-'_“.‘.ul|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||
%Mi#&}g‘ s’ .»'.vﬂ‘.ll]ull.'||f||l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.||!|.|l.|.'
Quick Full Very short cycle designed to wash a full load of very lightly soiled garments.

Quick Light

Wool/Handwash

20 minute quick cycle designed for 2o to three items made of mixed slends

Hand Wash settings are intended for vary delicate easy care items that usually require hand washing. Mese cycles have
seen specifically designed o orovide extremely gente reatment of fabrics. Silk or other items mar<ed with the “Hand
Wiash® symbol <& on the care lasel can be sa®ely washed with “his oycle.

Cold Intensive

Delicates

Mos: aggressive wash setings using only cold water. The cycle is designed for cottons and sturdy materials, and washes a:
a maximum temperature of 68° F (20° C).

Delicates settings are intended for use with delicate easy care items made of cotton, satin, synthetic or blanded fabrics and
curding, dresses, s4irs and slouses.

Jeans

XxtraSani-ary™

Specially designed “or jeans and heawy denims, this program reduces “ading and wrinkling.

rhis program was specifically designed to eliminate most commaon household hacterium. Used for heavily soiled and/or
stained coforas: facrics that need 0 oe sanitized, such as, towels, undenyear, soc<s, sed sheets, table clothes, etc.

Comforter

Baby Care

Soecially designed program for large/bul<y itemns, [xra water is used 10 ensure complete wetting and genter spins to
reduce stretching.

Reguiar/Cotton sattings are intended to be used for heavily sofled and/or stained caolorfast fahrics. Sturdy, hard wearing
iterns made of coton of linen such as towels, shees or white sports 50045,

Drum Sanitize
Drain & Spin

Water is heated up o 175" F o «ill sacteria and clean the drum

Water is drained folloveed by a high gpeed gpin

m Do not wash new mu

Rinse & Spin — Select Drain & Spin, add the option “Allergy Rinse”. A rinse is added, water is drained followed by a high
speed spin

Iticolored laundry

together with other laundry.
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Modifiers

Spin Selection

Presel cycle setting of max. spin speed
can he changed.

Prass this button until the dasired
setting lighls up.

*No final spin ("-—-")The water is
drained from the machine after the
final rinse. Recommended far
delicale laundry. Use this setting to
avoid creasing if the clothing
cannot be taken out of the
washing machine immediately
upon campletion of the aycle,

Delay Start

Before starling a program you can
rmodify by when the cycle should be
started.

1 press = +1 hour |

Press Delay Start bullon. [he display
shows he starl ime 0:00.

The time can be dselayed up to a
maximum of 19 hours (with 1 hour
incremenls} by pressing the Delay
Start butlon repeatechy.

The Start time begins running
immediately after pushing the
Start/Pause bulton, This is indicated
by the points bebtween the digils
flashing.

E’ Changes to lhe Start time are
possible al any lime, press lhe
Delay Start button until the new
fime appears.
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m If lhe program is changed or if the
program is interrupted. the
preselected Start time is also
interrupted. The Ready in time of
the program is displayed. The
Start time must be reselecied.

Acoustic Signal

An acoustic signal indicates program
slaluses (e.g. slat/end of program and
operating faulis.)

To activate the signal:

A Selecl a program.

T, 4
ity

i
s,

Press BOTH
option butions
at the same time
to turn Signal
Off and On

Id  Press and hold any two Option
Buttons (e.g. Stain Removal and
Allergy Rinse) until a long signal is
ermilled.

To deactivate the signal:
I Selsect a program.

2 Press two of the Option Buttons
and hold until a short signal is
ernilted.

IZI Do not aclivate/deaclivate Llhe
acouslic signal during a cycle.

“Start/Pause” button light

iy

The Starl/Pause button light conveys

the following information:

— Indicator light flashing red:
Program can be started.
Adding laundry is possible.

— Indicator kght is lit red. Program is
running.
Adding laundry is not possible
because the door is locked for
safety reasons.

Laundry may be added after pressing
the Start/Pause buHon.

Special features

Auto Load adjust

“Auta Load adjusl” adjusls the water
and energy consumption for each cycls
and determines the amount of laundry.

This process is buil inlo yaur machine
and occurs automatically,

The resultis a reduction in water and
energy consumplion when washing
small loads,

AVS * Anti-Vibration System
Unbalanced load detection

lhe AVS * automatic unbalanced load
detection system determines whether
or not the load is correctly balanced for
spinning. If the load is not evenly
distribuled, the spin will be reslarted. It
after a pre delermined number of
atternpls the load cannot be balanced
the spin will e aborted and the cycle
resumed.

Displayed Time

When a cvcle has been selected. the
expected cycle time is displayed.

The following will affect the displayed
lime:

-  Locad size

—  Bepeated spin attempts to svenly
chislribute load
Addilional rinse cycles if excessive
foan occurs

- Low water pressure
Selection of addilional options,
e.g. "Allergy Rinse”

Due to these and other characteristics

of the controls, the actual cycle time will

vary.
You may nolice Lhat lhese etfecls
‘more or less time} change the
displayed time when thay occur in
the cycle. If no options are
selected and these effecls do nol
oceur, the lime indicated will be
the time that the cycle will finigh.



S g

a.hig

d  Tumn on the water faucsts.

1 Tum lhe program selector to the
desired program.

e i
O Load the washing m
close the door.

The Start/Pause indicalor light

flaghes (red}.

[EH A

achine and

d  If necessary, press the button(s} for
additional option(s}.
The indicator light of the selected
button is it {red).

E’ It an incorrect combinalion was
inaciverlenlty selecled, lhe
inclicator kghl of the selected
button is turned off,

1 If necessary, change the spin

speed with the Spin selection
button until the the desired spin
speed indicalor ight i il

= <)

R e =
g NS i

I If necessary, change the Start

lime. Press the Delay Start hutlon
unlil the desired Start lime is
displayed.

1 Press lhe Start/Pause tulton.

The indicalor light is [ {red}.
Display shows the run timse of the
selecled program. The program
starls.

the indicator lights under the
display.
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During Washing

The washer drum system may
experience a slight shudder or
shake as the drum accelerates
to higher spin speeds due to
normal laundry imbalance.

Re-selecting a cycle

O Turnthe cycle sslector to OFf.

U Tum the cycle selector to a newly
selecled cycle

The Start/Pause indicalor light
flashes.

O If required, change the settings.
fsee Page NO TAG).

1  Press the Start/Pause bution.
The cycle slarts.

Add a garment /
Interrupting the cycle

You can put laundry in the drum after
washing beagins, take laundry out of the
drum earty or inlerrupl the aycle al any
lime.

E’ It is nol recommended o add
laundry afler the washing phase is
complete.

E’ You can add or reduce laundry as
long as the Start/Pause indicalor
light flashes and it is safe to do so.

O Press the Start/Pause button.
The following displays are
inchicated in succession:

"Palige”,
“‘Door can be opened”.

Open the door.
Add/rernave the laundry.

Close the door.

L CLCCOC

Press the Start/Pause buiton.
The cycle continues.
The indicator ight is 1.
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E When Lhe Start/Pause indicalor
light is illuminated, the cycle can
be interrupted, however in some
cases the door will not be
unlocked for safely reasons (high
waler level, water lemperalure or
drum speed).

E If lhe speed is too high, Lhe
Start/Pause indicator light is
ifluminated. Laundry can be added
in "Pause” mode when the drum is
at a slandstill.

Canceling the active cycle

If you would like to terminate a cycle
and remove the laundry:

d  Pressthe Start/Pause button

d  If Child Lock ig aclive, it g
necessary to press and hold down
the Slart/Pause button for five
seconds

I If the load is too wet, tumn the cycle
seleclor Lo Drain/Spin and run the
cycle using a spin speed
appropriate for the laundry lype
(see pg. 22 for suggested spin
speeds).

If a cycle is interrupled al a high
temperalure, the door will rermain
locked until the temperature in the
drum has cooled down.

If the cycle is lerminated by
swilching the appliance Lo “Off ",
the door will may remain locked
until the appliance is switched
back on. Tum the cycle selector
ta any alher cycle. The door will
unlock after approximately
seconds.

= HEEET

After Washin

The Start/Pause indicator ight lurns
off.

Display field: "Remove laundny”.

O Open the door.

1 Close the faucels.

O  Remove the laundry.

To avoid the risk of rust, check for
foreign objecls {e.g. coing, paper
clipg) between the drum and rubber
door seal.

m After washing, leave the washer
loading door open for 24 hours to
allow Lhe ingide of the washing
machine 1o dry.



Cleaning and Care
A  WARNING

To reduce the risk of fire, eleclric
shock, or injury to persons, read the
IMPORTANT SAIETY

INSTRUC 1 IONS hefore operaling
this appliance.

VANEIRYY7:\=1N[[NTe

TO AVOID

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
Always disconnect the appliance
from the power oullel hefore
cleaning.

Never clean the washing machine
with a pressure washer.

VANEIRYY7:\=1N[[NTe

TO AVOID

RISK O EXPLOSION!

Never use flammable solvenis 1o
clean the appliance.

Cleaning the appliance
housing and control panel

As required:

4 Use hol, soapy waler or a mild,
non abrasive cleaning agent.

O Dry with a soft towel,

Cleaning the drum

If rust spots have formed due to

left-over debris (e.q. coins, paper clips,

nails):

O Use a chiorine free cleaning agent.
Follow the manufacturer’s
instructions. Never use steel wool.

Cleaning the Door Gasket

After washing., wipe the gaskst to
remove residual water or detergent.

Mold or odor issues can result if waler
or detergent is allowed to remain on the
gaskst,

4 Allow Lhe drum to air oul after
washing by leaving the door
partially open. This will allow air 10
circulate and help dry out any
remaining moisture in the drum or
on the gasket.

User Maintenance Instructions

Cleaning the detergent

dispenser

If residual detergents or additives have

accumulated or if scfiener/bleach are

not fully rinsed out;

Id  Pull open the detergent dispenser

drawer. Press down [A) 1o release
the drawer catch. Remove the
drawer from lhe appliance.

X

A Remove lhe liquid delergent ingerl
by pulling it upwards from the
detergent drawer,

A Clean the delergenl dispenser by

inserling it under warm running
water. Lightly wipe away any
remaining detergent residue,

1 Reinsert the liguid detergent insert
if using liquid detergent. Slide the
detergent dispenssr drawer back
into place and close il completely.

II’ DO NOT operate the washer

without the detergent drawer in
place and fully closed!

Cleaning water inlet
strainers

This is necessary if very little or no
waler flows inlo the washing machine.

Cleaning is recommended every 6
months to reduce valve blockage in
areas using hard water,

First release the water
pressure in the supply hoses:
1 Tumn off the waler faucels.

O Turn the cycle selector to any
warm cycle.

I Press Start/Pause bullon and
wail for 30 seconds.

O Turn the cycle sslector to Off,
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Cleaning the strainers at the
water faucet

1 Digconnect the hose from Lhe
water faucet.

1 Rinse the strainer under running
water,

1 Reconnect the hose.

Cleaning the strainers on the
washing machine

. Bal = L%

1 Disconnect the hose from lhe
back of the washing machine.

O  Pull out the strainer and rinse
under running waler,

1 Ingerl he strainer and reconnect
the hose.

1 Tum on the water faucets and
check thal there are no leaks.
It water is leaking, check that the
strainer is properly attached.

O  Tum off the water fauceis.
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Cleaning Tips

1 is recommended 1hat a small amount
ot household bleach be run through the
washer every 3 months,

YWith no laundry i the maching, run the
machine ag follows:

Id  Pour 1/2 cup of bleach in the
detergent compartment {1} of the
dispenser

A RHuna Regular/Collon Hol cycle

Descaling the washing
machine

Descaling agents contain acids
which may allack parls of lhe
washing machine and discolor the
laundry.

Provided that you use the correct type
of delergent, iLis not necessary Lo
descale the washing machine.

If white spots, fime or mineral deposits
appear on the interior of Lhe washing
machine drum you can use a descaling
agent lo remove Lhem.

[{owever, if the appliance has to

be descaled, please follow the
inslruclions provided by the descaling
agent manufacturer,



.

Troubleshooting of Minor Faults
/A WARNING

It repairs are necessary, and you
cannot sliminate the fault yvourself with
the aid of the table below, follow these

Troubleshooting iterns lisled below may

not be covered by warranty service!

TO AVOID sleps: Please carefully rule out any of lhese
issues before calling for service.

RISK OF ELEGTRIC SHOCK! 1. Turn the cycle selector to Off. issues befor nd e
Repairs should only be carried out
by an authorized technician. 2. Disconnect the washing machine

from the power outlet.

Turn off the water faucels,

Call Customer Service

frefer 1o Page 31).
Fault Possible cause Action

Cycle duration extended.

This is not a fault.
The suds detection feaure has actvated an addidonal
rinsing cycle o reduce the amount of suds.

Add a more apprapriate amount of detergent.

This is not a fault.
The unbalance compensadion syswem is asempting to
balance the load through repeated spins.

Always Inad the drum with large and small items
“ogether.

This is nota fault,
The laundry load ray be large, requiring more time,

AMlove additional washing time for larger Inads.

The doar cannot be
opened.

Power failure.

Aninterrupted cycle will ba resumed when power is
reswored. I the laundey is to be removed during a power
“ailure, call Customer Senvice (refer o Page 317

Cycle is running and/or the doar is locked for safety
TEASONS,

Wait until the cycle ends (see Page 26},

Plug is lonse or not ingerted.

Eiminate the cause.

Cycle selector turned to OFf hefare end of tycle,

Selact a rycle.

Boar cannot he apened,
ever though the asoliance
has been switched off and
on again.

For satety reasons the door hag been locked because the
Waer level, lermperature or high drum speed.

See “Adding ta the laundry/Intarrupting the cycle”, Page
26 .

Contral lights da nat light
up.

A fuse has blown.

I3eset circuit breaker.

Call Customer Senvice if this fault recurs.

Power failure.

A interrupted cycle will be resumed when power is
regored. I the laundry is o be removed during a power
“ilure, call Customer Service {see page 31).

Cycle does not start,
Start/Pause indicator light
qashes.

Start/Pause hution not pressad.

Press the Start/Pause hutton.

Cycle doas not start,
Indicator fight “Tinished” is
lit and display is Tashing
"E:01"

Boor not closed properly,

Check whather laundry is trapped in doar.

Close the door (& click should be heard).
cycle continues.

Cycle doas nat start, “Real
Time delay” is indicated in
‘he display eld.

End time selected and activated.

None. Appliance starts automatically,

Spin speed cannot be
selected.

Spinning is already in progress; during spin cycle the
speed cannot be changed.

Selact spead hetore spinning.

Detergent residue in the
detergen: dispenser.

Detergent vras damp or lumpy.

Clean and dry the detergent dispenser (see Page 27).

lIse the tap of the detergent battle to measure liquid
detergens.
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Fault

Possible cause

Action

Yiater does not enter the
machine or datergent is not
washed away,

Indicator light “spin" is lit
and display is flashing
A1 or "E1127,

Yater fauce: not turned on.

Turn on waser faucer,
Cycle continues.

Supply hose «inked or pinched.

Clirminate the cause.

Strainers in supply hose clogged.

Clean *he waer inle? grainers (see Page 27},

Aguasop™ Hose saety “eature activated.

Check Tor safety indicator (see page 13). If red, replace
hose.

Aguas-op™ is triggerad
Yater pressure oo low.

Close water “aucet and investigate |eax.
Clirninate the cause.

Yater cannot se seen in
drum.

This is not a fault.
The veater lavel is helow the vigible part of the drum.,

Yashing solution has not
trained completaly.

Indicator light "rinse” is it
and disolay is flashing
“E137 with no water
remaining in the drum

Suds

Pump is slocked

Use less detergent for future wash loads, Detergens
specifically designed Tor your High Efficiency washer
produce fewer suds and will include the letters "HE" an
the packaging.

Clean the water drainage pipe andfor drain hose,

Wiater is flowing out from
underneath the machine.

The *hread of the supply hose is not tigh,

Tighten the thread.

Leak in the drain hose.

Replace the drain hose.

Suds coming out of the
tetergent dispenser,

Too much soao or non—HE soap used, pump could not
remove suds.

Mix 1 ablespoon of fabric sofener with 1 97 (4 live) of
water and pour into the detergent compartment {de not do
thig with outdoar (waterproof) fabric)

Use less detergent for future wash loads, Detergens
specifically designed Tor your High Efficiency washer
produce fewer suds and will include the letters "HE" an
“he packaging (lnok far the "HE" symhal}.

Repeated spinning.

The laundry was not spun.
(Laundry ig still vret),

The laundry was not spun.
(Laundry ig still vret),

This is not a fault.
The unhalanced Inad detection system ig attempting to
balance the load through repeated spins.

Load size oo small.

Large items of clothing have become entangled and could
not he distributed evenly in the drum. For reasong of
satety the high—speed spin cycle was automatically
prevented.

Always load the drum with several large and srall iems
tngether.

Add more laundry.

Always load the drum with several large and small iems
tngether.

[xcessive suds dueg to o much detergent, non-He
detergen: used

Mix 1 “ablespoon of fabric softener with 1 2int (1/2 [iten) of
Waer and pour inwo the main detergent dissenser
ghamber; reduce the amount of detergent used; use HC
detergent, ook for the “HCY syrmool),

Unsatisfactory washing
resLlt.

The degree of goiling was higher than estimated.

Select suitable cyele
or
Stain removal as an additional option,

Mot enough detergent,

Add detergent according o the manufaciurer's
specifications.

Detergent residue on the
laundry.

Sorme shosphate-free detergents contin water-insoluble
residues that may appear as light spats on the laundry.

Brush off spots when laundry is dry.

Gray residue on the
laundry.

Dirs accumulation from ointmen's, fats or vils.

Add the maximurn amount of detergent and select the
highast permissible temperatura.

System shakes or shudders
when passing from lower to
highar speed spinning.

Drurm system suspension can shift during speed up, *his
is not a failure,

Mix srall and farge laundry pieces in load to minimize
thig effect. Malke sure the unit is lavel, see page 15.

If the faull cannal be eliminaled with the aid of the above table, switch the appliance off, wait 5 seconds, swilch the appliance on
again, select and start the cycle.

If the fault continues, call customer service; see Page 31.
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The washing machine requires no
special care other than the care and
cleaning noted previously, If you are
having a problerm with your washing
machine, please refer to page 29
before calling for service,

If service becomes necessary, conlacl
your dealer or inglaller or an aulhorized
service center. Do not attempt to repair
the appliance yourself. Any work
performed by unauthorized personnel
rmay void the warranly.

If you are having a problem with your
washing machine and are nol pleased
with the service you have received:

O [irst, pleass contact your installsr
or the Autharized Service
Contractor in your area and
expiain Lo them why you are not
salisfied. |his will usually correct
the problem.

I after working wilh yvour inglaller
or service lechnician the problem
slill hag nol been resolved 1o your
satisfaction, pleass let us know
either by writing to us at;

BSH Home Appliances
5551 Mg Fadden Ave.
Hunlinglon Beach, CA 92649

or calling us;
1 800 944 2904

If writing or caling, please provide the
following information:;
Madel Number
Serial Number
— Date of Criginal Purchase
Date Problem occurred
Explanation of Problem
If weriting, please also include a daytime

telephone number and a copy of the
gales involce.

You will find the maodel number and
serial numizer on the rating plate
located on the housing and is visible
with the door open.

The image below shows the
approximate location of the rating plate.
The model number has a reclangle
around il. The serial number is located
below the model number.

An example is shown below.

e -
A N
K | BEH Hema Appliarcos Curparion, 5531 MeFaddan Swon -

! imonEuwmonELE] WYk | FD 89y | |
. Serial-Mo. (N°SERIE]: 99090000H000xAL L
™ Type VIAMZ L
TRMIAG - BOHZ | 1B A

The manufacturer reserves the right to
make changes in lhe product or
rmanual withoul notificalion.
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o B e VU R ALY

STATEMENT OF LIMITED PRODUGCT WARRANTY

Bosch Vision™ Clothes Washer

What this Warranty Covers & Who it Applies to: The limited warranty provided by BSH | lome Appliances Corporation (Bosch)
in this Statement of Limited Product Warranty applies only to the Bosch Vision ™ Clothes Washer "Product” sold to you, the first
using purchaser, but strictly conditioned on the Product having been purchased: {1} for your normal, housshold (non—-commercial)
use, and hasg in facl at all imes only been used for normal household purposes {any commercial use or setting of Lhe Product
aulomaltically voids the warranty': (2} new at retail (nol a display, "as is”, or previously relurned maodel) purchased direclly by lhe
end user consumer, and nat for resale, or commercial use; and (3} wilhin lhe Uniled States or Canada, and has al all times
remained within the country of original purchase. The warranties stated herein apply only to the first purchaser of the Product and
are not transferable. Bosch reserves the right to request proof of purchase at the time any warranty clain is submitted to confirm
that the Product falls within the scope of this limited product warranty. The warranty is_aufomaiically void if the Product was a
display model, sold "as is”, tampered wilh, a damaged or "scralch and dent” model, or a previously returned model, a tree

give away, charilable donalion or contest prize.

* Pleass make sure to return your registration card; while not necessary to effectuate warranty coverage, it is the best way for
Bosch to notify vou in the unlikety event of a safety notice or product recall.

How Long the Warranty Lasts: Bosch warrants thal the Produclis free from defecls in malerials and workmanship for a period
of lhree hundred sixly five days (365} days from lhe date of purchase. The foregoing timeline beging 1o run upon the date of
purchase, and shall not be stalled, tolled, extended, or suspended, for any reason whatsoever.

Repair/Replace as Your Exclusive Remedy: [During this warranty period, Bosch or one of its authorized service providers will
repair your Product withoul charge to you (subjecl to certain limilalions slaled herein} if your Producl proves to have been
rmanufaclured with a detect in malerials or workmanship. If reagsonable attempls to repair the Product have been made without
success, then Bosch will replace your Product (upgraded models may be available lo you, in Baosch's sole discrelion, for an
additional charge}. All removed parts and components shall become the property of Bosch at its sole option. All replaced and/or
repaired parts shall assume the identity of the original part for purposes of this warranty and this warranty shall not be extended
with respect to such parts. Bosch's sole liability and responsibility hereunder is to repair manufacturer—defective Product only,
using a Bosch authorized service provider during normal business hours. For safety and properly damage concerng, Bosch
highly recammends thal you do not atlemal to repair Lhe Product yourself, or uge an un authorized servicer; Bosch will have no
responsibilily or liability for repairs or work perormed by a non aulhorized servicer. It you choose Lo have someone other than an
authorized service provider work on your Product, THIS WARBANTY WILL AUTOMATICALLY BECOME NULL AND VOID,
Authorized service providers are those persons of conmpanies that have been specially trained on Bosch products, and who
possess, in Bosch's opinion, a superior reputation for customer service and technical ability (note that they are independent
entities and are not agenls, parlners, affiiales or represenlalives of Bosch). Notwilhstanding the foregoing, Bosch will nol incur
any liability, or have responshility, for lhe Producl it it is located in a remole area (more Lhan 100 miles from an authorized service
provider} or is reasonably inaccessible, hazardous, threatening. or treachercus locale, surroundings, or environment; in any such
event, if you request, Bosch would still pay for labor and parts and ship the parts to the nearest authorized service provider, but
you would still be fully liable and responsible for any travel time or other special chargses by the service company, assuming they
agree 1o make the service call.

Extended Limited Warranty:

LENGTH OF WARRANTY SCOPE OF WARRANTY
2 Year Limited Warranyy Bosch will srovide reslacernent sars, free of charge, for any comoonen:
From Date of Purchase part that proves defective under conditions of normal home use during

the first two years from the date of purchase, normal (non  expedited)
shipping rosts included, fahar charges excluded.

2 Year Limited Warranty on Elecironics Bosch will repair or replace, free of charge, any microprocassor ar printed

From Date of Purchase cireuit board that sroves defective under conditions of normal home use
during the first two years from he date of purchase, lasor charges
excluded.

2 Year Limited Warranty on Motor Bosch will repair or reclace, free of charge, amy motor or component par:

From Date of Purchase of the motor that proves defective under conditions of narmal home use
during the first two years from the date of purchase, lahor charges
excluded.

Out of Warranty Product: Bosch is under no obligation, at law or otherwise, to provide you with any concessions, including
repairs, pro rates, or Product replacement, once this warranty hasg expired.

Warranty Exclusions: The warranty coverage described herein excludes all defects or damage that are not the direct fault of
Bosch, including without imitation, one or mare of the following: {1} use of the Product in anything other than its normad,
customary and intended manner (including without limitation, any form of commercial use, use or storage of an indoor product
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outdoors, use of the Product in conjunction with air or water—going vessels); (2) any party's wiliful misconduct, negligence,
misuge, abuse, accidenls, neglecl, improper operation, failure to mainlain, improper or negligent inslallation, tampering, failure to
follow operaling instruclions, mishandling, unauthorized service (including self perdormed "fixing” or exploralion of the
apphance’s inlemal workingsy; (3} adiuslment, afteralion or modificalion of any kind; (4} & failure to comply with any applicable
state, local, city, or county electrical, plumbing and/or building codes, regulations, ar laws, including failure to install the product in
strict conformity with local fire and building codes and regulations; (5} ordinary wear and tear, spills of food, liguid, grease
accumulations, or other substances that accumulate on, in, or around the Product; and (8} any external, elemental and/or
ervironmental forces and faclors, ncluding without limitation, rain, wind, sand, floods, fires, mud slides, freesng temperalures,
excessive moislure or exlended exposure Lo humidily, ightning, power surges, slructural failures surrounding the appliance, and
acls of God. In no event shall Bosch have any hahilily or responsibility whalsoever for damage to surrounding property, including
cahinetry, floors, ceilings, and other structures or abjects around the Product. Also excluded from this warranty are scratches,
nicks, minor dents, and cosmetic damages on external surfaces and expossed parts; Products on which the serial numbers have
been altered, defaced, or removed; service visits 1o teach you how to use the Product, or visits where there is nothing wrong with
the Product; correclion of installation problems {you are solely responsible for any slructure and selling for the Producl, including
all eleclrical, plumbing or other connecting facifities, for proper foundationflooring, and for any alterations including wilhout
limitation cabinetry, walls, floors, shelving, etc.}; and resetting of breakers or fuges. TO THE EXTENT ALLOWED BY LAW, IHIS
WARRANTY SETS OUT YOUR EXCLUSIVE REMEDIES WITH RESPECT TO PRODUCT, WHETHER THE CLAIM ARISES IN
CONTRACT OR TORT (INCLUDING STRICT LIABILITY, OR NEGLIGENCE} OR OTHERWISE. TI 1S WARRANTY IS IN LIEU OF
ALL OTHER WARRANTIES, WHETHER EXPRESS OR IMPLIED. ANY WARRANTY IMPLIED BY LAW, WHETHER MOR
MERCHANTABILI Y OR FITNESS FOR A PARICULAR PURPOSE, OR OTHERWISE, SHALL BE EFFEC I IVE ONLY FOR THE
PERIOD IHAT THIS EXPRESS LIMITED WARRANTY IS EFFECTIVE. IN NO EVENY WILL THE MANUFAC |URER BE LIABLE FOR
CONSEQUENTIAL, SPECIAL, INCIDENTAL, INDIRECT, "BUSINESS LOSS”, AND/OR PUNITIVE DAMAGES, LOSSES, OR
EXPENSES, INCLUDING WITHOUT LIMITATION TIME AWAY [TROM WORK, HOTELS AND/OR RESTAURANT MEALS,
REMODELLING EXPENSES IN EXCESS OF DIRECT DAMAGES WHICH ARE DEMNITIVELY CAUSED EXCLUSIVELY BY Bosch,
OR OTHERWISE, SOME STATES DO NOT ALLOW THE EXCLUSION OR LIMITATION OF INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL
DAMAGES, AND SOME S1ATES DO NOT ALLOW LIMITATIONS ON HOW LONG IMPLIED WARRANTY LASIS, SO IHE ABOVE
LIMITATIONS MAY NOI APPLY TO YOU. THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY ALSO
HAVE QITHER RIGHTS, WHICH VARY FROM STATE 1O STAITE. No atternpt 1o alter, modify or amend 1his warranly shall bhe
effective unless authorized in writing by an officer of BSH.

How to Obtain Warranty Service: To oblain warranly service for your Product, vou should contact the nearest Bosch
authorized service center.

BSH Home Appliances Corporation — 5551 Mcl adden Avenue, | luntington Beach, CA 82649 / 800-844-2904
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lava-linge

Technologie ActiveClean ™

La technalogie ActiveClean ™ de Bosch optimise le processus de
lavage a chague phase du cycle en détectant le volume delinge, le

donnar das rasullals de qualité suparizurae. Les caplaurs
numerques sont seasibles a tous les tissus, v compris|a laine, le
mohair etla soie. Cette mach ne fonctionae pratiguement sur
sirple press on d'un bouton,

Technologie EcoSmart ™

La technologie EcoSmartt dulave iinge Bosch Vision ™ utilise un
raseau de captaurs pourlas oyc'es qui consommizal le Moing
d'énergie possivle loul en maintanant une pedormancs de lavags
de gualité supérieure. Celave linge s'ajuste au volume de linge et
regle la température afin d'éviter les surchautfes. Iln‘est donc pas
sAloanant qua lamarcus Bosen soit la margue 1a plus parformant &
sur le marchs,

EcoAction®

Catlz optonvous donng la possioilita de aduisa la consommat oa
d'énergie d'un taux oouvant atteincre 20 %%, La sélection de cette
aotion oermet de reduire la temoérature afin d'économiser les
rassourcss landis qua la duas de lavags ast lzgarament prolongas
pour assurse un lavage sllicacs,

Systéme de lavage ActiveWater™

Les lave-lings Bosen Vision™ équipss du systéma de avage
ActivaWaler™ sonl lzs sauls & pouvair lave avac 13 gallons d'aau
seulement tout en lavant avec la puissance de nettoyage de 100
gallons ! Bosch Visicn profite de chague goutte d'eauen
pareistlanl &l'sau de ge dévarss plus rapidement st d'aspergse
continusllzmeant lz lings.

Elimination des taches

Catlz option uaigue debulz chagus cyels par un remplissagas d'eau
froidle et chauffe I'eau & toutes les températures delavageles o us
élevées pour diminer les taches, Chaguetyoe de tache &tant
ali~inaa moyaniant uae tampsrature dilffaraala partic.alia=s, ssulls
lave—linge Bosch Vsion doté de 'option d'gliminalion des taches
peut agir contre toutes sortes de taches en une seule machne de
linge.

Systeme de charniére et de joint exclusif

La charniere renforcée et notre joint d'étanchéité de conceotion
unicgue paristlent de -alaair la chalsur afin gue la lessiva altaignz 1A
tamipérature cplimals pour sliminer mams las tachas les plus
teaces.

Distributeur de détergent a jet a trois
compartiments

Un distributeur 4 3 compartiments déverse automatiguement le
détergent, I'agent de blanchiment et e oodu tassoudlissant
axactemant aubon momsel .
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Diépositifs et avantages de votre nouveau

Cycle XxtraSanitary™”

Jracsa ca cycle novateu, un systamainlalligel contrald par un
lharmostat chauffe l'aau 2 1707 F Les vta™ants sont parfaitameanl
aves et désinfectes et 98,98 % des bactér es Ménagéres es o Us
codraites sont élirnées.

Cycle BabyCare™

Les plus oetits de la maison sont souvent resoonsables des taches
lzg plus tanaces. Cs cycle chauffe 'sau de lavags & 1507 F afin
daliminer facilsment marme las tachss las plus rebslles.

Pales Bosch exclusives

Pendant le culbutage dulinge, les oales font couler 'eauen
cascade du naul da la Mmachnz sl alimined la mousses par ringaga
pour agsdar un natloyage uaiforme et complel. Not-s tamibour sn
acier inoxydable optimize les pedorances gue chague che ze
soit corectement orassee.

Tambour en acier inoxydable

Le tamibour dulave linge Vision ™ est doté de centaines de trous
doubla parforat on abords lisses parmatlant A vos vBlaments o 8lra
malaxas an doucsur sans risdue de s'accrocnar.

Réchauffeur d’eau interne

U élément chadffant interne chauffel'eaua 180° F alors gu'an
caplaur delzmpéral ars numédrigquea suvaille e permianzace a
lermparalura dal'esau. Les lave—lings Bosch Vision™ fournissant |z
mode de chauffage de I'eau le plus efficace et oréc s pour chague
tyoe de tissu séectionné,

Fonctionnement silencieux

Les lave—lings Bosch uliisent das maolzuqs sans ba ais suspendus,
des systémes de comoe isolés et un matériau insonorisant spec a
oi ledr cermettent de rester exceotionnellement silencieux en
fonclionnament. Calasignilie qu'ils peuvent 8lra installas
pratiqusmant Cimporte ¢o A inlghisur de la Maison sans génge
oersonne. Le logiciel de contrile du déséquilibre soéoial de Bosch
élimine les conditions de déséquiliore ggnératr ces de orut,

Systeme antivibrations AVS "™

Le systeme antivibrations AVS ¥ réduit les vibrations méme cendant
l2s oyeles d'essorags a vilesss élevas pour Jn foncliocnnameanl tout
an doucaur prasquz silenciaux, Da sors que mamea silz lave-linga
Wision ¥ estinstallé a 'étage ad dessus, vous 0oUvez ne ja™ais
savo'r guil est &,

AquaStop ”

Aguastop™ est un systéme de séourté de rétention interme congu
00Jr assurer une orotection contre les fuites de type débordement
et -adui-a lbs possibililas de dagdls cocasionnas par Feau lorsque |
lava—iings ast en marche sl qu'ilfoncticnna.

Tuyau AquaStop
Letuyau AguaSiop ™ arrdle 'dcoulzment da Feau en cas de
détection d'une fu te de type déoordement.
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Le nouveau lave linge gue vous venez
d'acheler esl un appareil domestigue
modeme el de haute qualité.

Cette machine maoderne lave votre
linge en faisant appel aux processus de
lavage les plus sophistiqués, afin
d’oblenir des résultats de lavage hors
paif,

Une ingénierie et une fiabilite
excellentes réduisenl de facon
significalive les colls de
fonctionnement.

Une philosophie dutilisation facile, tout
un ensemble de programmes de
lavage personnalisés, un relour
haptigue agréable et faisant sentir la
solidité du produit font de lui un
—asgsistanl pralique dang volre foyer,
Cel apparell offre les caraclérstiques
standard suivantes :

YVotre lave -finge compaorle les
fonclionnalilés slandard suivanles :

- Niveau de bruit réduit au lavage et
& I'essorage.

Hublot avec verrou de porle
magnetique.

- Ouverture du hublot 16 pouces
{41 cm), charnigre robuste de
haule qualité, angle d’ouverture
160°,

- Capacité du tambour 22 1 (10 kg}
pour les machines de linge de
colon normmal.

Chague lave linge gquittant notre usine
a subi un test pousse de performances
el se trouve en parfait élal de marche.
L appareil peut contenir de l'eau
résiduelie, provenant des procadurss
d’essal. Si vous souhaites poser des
gueslions sur Iinalaliation du
lave-linge, notre service aprés vente
[SAV) se fera un plaisiy de vous
conseiller,

YVous trouverez d’aulres informations el
fout un choix de nos produits sur le site
YWeb suivant .

www . hoschappliances.com.

Veuilles lire et respecter 1a présenle
notice d’utilisation et d'installation, ainsi
que toutes les informations
accompagnant le lave-linge.

La présenle notice d'ulilisation el
d’installation décrit plusisurs modéales.
Les différences éventuelles sont
indicuées & 'endroit approprié.

Les ilustrations peuvent contenir des
détails ne figurant pas sur votre
lave-linge.

YR o

Définitions
/A AVERTISSEMENT

Avertissement Ce symbole
vous pravient d'un danger de
mort ou d’'un risque de blessuraes
?raves. si vous ne respectez pas
‘avertissement qui
laccompagne.

/A PRUDENCE

PRUDENCE - Ce meassage
yous prévient d'un risque de
blessures légéres ou
moyannement graves si vous ng
respectes pas ce conseil de
prudence.

NOTICE — Ce messagse vous
previent gu’un risque de degats
pour 'appareil ou la proprieté est
possible si vous ne respectas
pas cet avertisseament.

m Ce symhole est desting a allirer
votre allention sur quelque chose
de particulier.

/A AVERTISSEMENT

Les avertissements et consignes de
sécurilé contenus dans ce manuel
ne comprennent pas lous les
risques, conditions et situations
éventuelles pouvant survenir. aire
preuve de hons sens el de
prudence lors de Pinslallation, de
I'entretien et de |'utilisation de cet
apparell électroménager ou de tout
aulre.

/A AVERTISSEMENT

Pour réduire le risque d'lincendie, de
choc électrique, pour écarter tout
risciue de blessures graves ou tout
danger de morl pendanl I'utilisation
du lave-linge, veullles prendre des
précautions fondamsntales
comprenant celles décrites
ci-aprés.

1. Les lave linge BOSCH sont livrés
avec une notice contenant des
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instructions d'utilisation,
d’entrelien el d’installalion.
Veuilez lire et assimiler
attentivement et inlégralement ces
instructions avan! dulifiser le
lave-linge.

2. Ne lavez jamais dans ce lave linge
du linge préalablement nettoys,
lavé, trempé ou taché avec de
I'essence, des solvanis de
dégraissage i sec ou avec
d’autres substances
inflarnmahles, explosives car lous
peuvenl dégager des vapeurs
susceptibles de s'enflammer ou
d’exploser.

3. Al'sau de lavage, n'ajoutez pas
d’essence, de solvants de
dégraissage a secni loul aulre
subslance inflarmmmable ou
explosive. De ces subslances se
dégagenl des vapeurs
susceplibles de s'enflammer ou
d’exploser.,

4, Dans certaines conditions, de
I'hydrogéne peut se dégager d’un
systéme a eau chaude quin'a pas
servi pendant cuinze jours au plus.
LE GAZ HYDROGENE ES|
EXPLOSIF. Sile circuit d’eau
chaude n'a pas servi pendant une
tefle périnde, ouvres tous les
robinets d'eau chaude et laissez
I'eal couler plusieurs minutes de
chacun avant d'utiliser ls
lave-linge. Ceci évacuera tout
I'hydrogéne qui pourrait s’étre
accumulé. Ce gaz étant
inflammakle, ne fumes pas el



10.

11,

12,

n’utilisez pas de flamme nue
nendanl cetle opération.

. Pour réduire les risgques

d’incendie, vous devez écarter de
toule source d'inflarnmalion,
séchoirs compris, les vélements,
chiffons de nettoyage, tétes de
balais a frange et ohiets similaires
qui ont &té tachés par des
substances inflammakbles, entre
autres de I'huile vagstale, de I'huile
de cuisine, des hules et diglilats &
hase de pélrole, des cires el des
graisses. Ces objets risquenl en
effet de contenir une ou plusieurs
subslance(s) inflammakblels) gui,
apres le lavage du linge, pourraient
se mettre a fumer et prendre feu
foutes seules.

. Ne tentez pas de rendre les

dispositifs de sécurité inopérants.

. Range tous les produils chimi-

ques pour le linge el les produits
alxiliaires dans un endrofl frais et
sec, conformémenl aux instruc-
fions de leurs fabricants.

. Pour réduire le risque de choc

electrique, N'UTILISEZ PAS de
prolongateur ni de multiprises pour
raccorder le lave-linge au secteur
doresticue.

. Avanl de retirer 'appared du

genvice ou de le mettre au rebut,
enlevez son hubiol et coupes son
cordon d'alimentation / sa fiche
male.

Des gue les enfants sont en 4ge
d’utiliser I'appareil, il est de la
responsabilité des parents ou des
tuteurs légaux de veifler &4 ce quiils
soient informés des régles de
securité par une personne
qualfice.

Ne pas laisser les enfants jouer sur
ou & l'intérieur de I'appareil a
quelgue moment que ce soit ; des
blessures graves, voire mortellies
pourraient en resulter. Les enfants
doivenl se lenir & honne distance
de l'appareil & tout mament.
Inlerdire aux enfanls de resler &
proximilé d'un apparail & moins
d’étre sous la surveilance atlentive
et constante d'un adulte.

Veifler & ce gu'il N’y ait aucun jouet
Ou autre objet rangés sur ou a
I'intérieur du lave—linge ou sur les
étageres ou armaoires ou aulres

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

espaces de rangement situés en
surplomb car ils pourraient inciter
les enfanls & grimper sur le

lave finge.

Ne vous agsseyez pas surla
lave-linge.

Ne permettre a personne de
grimper, s'appuyer contre ou 56
suspendre sur une partis
guelcongue du lave—linge, v
compris loul élémenl qui dépasse
tel que le hublot de 'appareil ou
une lablette coulissante.

Pour réduire le risgue
d'empoisonnement ou de brllures
chimiques, rangez tous les
produits de nettovage hors de
portés des enfants.

Eloignez les animaux domestigues
du lave-linge.

N'inlroduisez pas les mains dans
appared pendant que le lambour
de lavage loumne.

N’installsz ni ne stockez pas
I'apparel dans un endroit expose
aux intempéries.

Me cherchez pas & moditier les
commandes de 'appareil.

Ne réparez et ne remplacez pas
loute pigce de Mappareil el
abstenes-vous de loule
manipulation autre gue celles
spécifiguement recommandéas
dans la notice d'entretien par
I'utilisateur ou publiges dans une
notice de réparations par
I'utifisaleur, donl vous comprenes
le contenu el pour lesquelles vous
délenes les connaissances el
I'habileté voulues.

Ne touchez pas le hublot de
chargement pendant lg lavage a
haute temperature. Vous
risqueriez de vous briler,

Prudence lorsque vous vidangez
de I'eau chaude.

Le relrait d'un panneau
guelconaue risque d'exposer des
poinles et angles vifs, des
raccordements électrigues ou des
surfaces chaudes.

Veillez toujours & debrancher le
lave-linge de la prise de courant
avanl d'effecluer toute opération
sur {"appareil. Pour le débrancher,
saisissez toujours sa tiche mile,
jamais son cordon o’ alimentation.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32

33.

34.

Ne lavez pas, avec ce lave-finge,
de matéraux renforcés de fibre de
verre (de nombireux rideaux el
parements pour fenélres
contiennenl des matériaux & base
de fibre de verre). De peliles
particules pourraient rester dans le
lave-linge et s'agripper au linge
lors des séances de lavage
suivantes, et provoguer ainsi des
irritations cutanées.

Ne lenlez jamais de brancher /
débrancher la fiche male de
I"appareil avec les maing
mouifiées.

Niutilisez pas le lave-linge si son
cable d'alimentation est use ou si
sa prise électrique présente un
faux contact. Dans ce cas, prenez
contact avec un agent d'entretien
agree,

Ne faites jamais marcher le
lave-linge si vous aves défait I'un
de ses dispositifs de proteclion
et/ou panneaux de capalage
fexception ; Ies houlons servant de
cales de transport doivent avoir ete
enleves).

Niutilisez le lave linge gu’aux fins
pour lesquelles il a élé concu,

Respectes lovjours les consignes
d’enlretien des textiles fournies par
les tabricanls du linge.

Assurez-vous gue tous les
branchements d'eau sur le
lave-linge comportent un ou
plusieurs robinet{s) de fermsture st
qu’ils sont facilement accessibles.
Refermes le(s) robinel(s) du
lave-inge & la fin de chague
journée de lavage.

. Vérifies réguligrement les jonclions

du tuyau flexible de remplissage.
Assurez-vous gu'efles sont hien
serrees et gu’elles ne fuient pas.

Lisez et respectez toujours les
instructions du fabricant du/des
produil{s) lessiviel(s), auxiliairefs) de
nelloyage, prodhit(s)
adoucisseur(s) el des produits
éliminateurs d'électricité stalique.
Respectes tous les averlissements
et prenez les precautions
demandées.

31N utilisez jamais le lave-linge s'il
lui mangue des piéces ou si
certaines sont cassées.
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35. Abstenez vous de faire marcher ce
lave-linge tanl gue vous n'éles pas
slr{e} :

a. sllelave-linge a élé installé
conformément aux
INSTRUCTIONS
Y INSTALLATION.

b,  que toutes les formes de
raccordement, al'eau, &
I'gout, & |'électricité et & la
terre s& canforment bien a la
réglerenlalion locale el/ou &
d'autres prescriptions et
exigences.

36. L'instaflation, I'entretien etfou
I'utidisation du lave linge sans
respecter les instructions publiées
par le fabricant peuvent creer des
conditions génératrices de
lessures corporelles et/ou de
dommage pour les hiens
{imymabifiers environnants.

37. Pour eviter d’endommager le
hubslod, n'exerces pas de poussée
contre uilorsgue vous déplacez
I'appareil. Prensz des précautions
pour ne pas endommadger e
planchar.

38. Pour aviter d’endommager le sol et
la proliféralion de moisissures,
essuyes immédiaternent 'eau qui
g'esl répandue aulour ou sous
appareil, aingl que les flacues
o'eau.

39. Les connexions d'eau devraient
&tre faites et devraient &tre
essayées avant que le pouvoir
electrique est appliqué a la
machine.

Remarques :

A Les MISES EN GARDE et AV-
ERTISSEMENTS IMPOR
TANTS figurant dans le pré-
sent manuel ne sauraient
envisager loules les situations
possibles el imaginables.
Failes preuve de hon sens, de
prudence et de sain pendant
I'installation, I'entretien st ['uti-
lisation de ce lave-linge.

B. Coantaclez loujours volre
revendeur, distributeur, agent
du service aprés vente [SAV]
ou le fabricant en présence de
problérmes ou silualions vous
paralssant
incompréhensibles.
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INSTRUCTIONS DE MISE
A LATERRE

Cet apparell doit &tre mis & la terre. En
cas de dégats ou de défectuosilg, la
mise & la lerre réduit le risgue de choo
electrigue en permettant au courant
electtique d’emprunter un chemin de
moindre résistance.

Cet apparell est équipé d'un cordon
d'alimentation avec fil inlegré de
raccordement de 'apparell 4 1a lerre, el
d’une fiche de raccordement a la terre.
Il faudra brancher la fiche dans une
prise femelle appropriée, reliée 4 la
terre conformément & la réglementation
et aux décrets locaux.

A AVERTISSEMENT

Le branchemsnt inexpert du fil
chargé de raccorder 'appareil a la
terre peut engendrer un riscue de
choc éectrique.

Connectez-le a un circuit individuel
de dérivation.

Aver l'aide d’un électricien agréé ou
d'un technicien du SAV, vérifiez en
cas de doute gue le lave-linge est
hien raccorde & la terre. .
NE MODIFIEZ PAS LA FICHE MALE
accompagnant I'appareil. Siells ne
rentre pas dans la prise, demandez
a un électricien agréé de vous
inglalier une prise femetle

appropriée.

CONSERVEZ CETTE
NOTICE AFIN DE
POUVOIR LA _
CONSULTER A NOUVEAU
ULTERIEUREMENT.

Si "appareil doit un jour changer de
proprigtaire, remettez-ui le manuel en
méme temps que le lave-fings.

CONSERVEZ
CETTE NOTICE



B et i A N et L

POULE EVITER

Risgue de blessures!

Ce lave-linge est lourd. Souleves-le
avec prudence,

Veillez hien & ohserver lous les
avertissements el migses en garde
enonces ci-dessous.

NOTICE

Les tuyaux flexibles gelés peuvent se
dechirer / éclater. Ninslalles pas ce
lave-inge en plein air ou dans un
endroit expose au gel. Sila machine
a laver est située dans une chambre
oui sera exposéee aux lempératures
au- dessous de #€ro, ou si elle est
située dans une carlingue gui est
arrétés pour I'hiver, n’importe quelle
eau résidueile dans le hose(s)
d’admission de pompe ou d’eau doil
étre vidangés.

Les présenles inslruclions o utilisation
sont destinees a des installateurs
qualifiés. Cutre ces instructions st
lorsgue vous installez le lave-linge :
Aux Elals-Unig @ conformez-vous
au Nationat Electric Code,
ANSI/NFPAZO — en son édition la
plus récenle 7 en conformilé avec
la réglementation édictée par I'Elal
de résidence, la réglemenlation
municipale et/ou locale.

— Au Canada ; en conformité avec le

Code Eleclrigue Canaclien C22.1

en son édilion la plus récenle /
en conformité avec la
réglementation édictée par la
province de résidence, la
réglermenlalion municipale et/ou
locale.

Si e lave-linge doit étre installe dans
une piéce exposee au gel, ou dans une
résidence secondaire fermée pendant
I'hiver, vous devrez vidanger toute
I'eau présente dans la pompe st dans
lefs) flexiblels) d'arrivee d'eau.

Yeillez & ne pas endommager le
lave-linge.

Lorsqgue vous le soulevez, ne le
saisissez pas par ses parties sailantes
fle hublot par ex.),

Oulre les instructions de sécurité
€noncées ici, vous devrez respecter las
prescriptions speciales édictées par
vos compagnies locales de distribution
d'eau et d'éleclricité.

INSTRUCTIONS D’INSTALLATION

Introduction

/A PRUDENCE

En cas de doute. confiez le
raccordement & un lechnicien agréé.

Informations sur la mise
au rebut

Mise au rebut de I'emballage

L'emballage d'expédition protegs votre
nouvel appareil pendant son transport
juscue ches vous. lous les malériaux
composant l'emballage sont
ecologicues et recyclables. Pour
contribuer vous aussi a la protection de
la nature, metlez les matériaux
d’emballage au rebut de fagon
respectueuse de I'environnement,
Consultez vatre revendeur ou
I"administralion municipale pour
connaitre les meileurs mayens
d’éliminer I'emballage.

/A AVERTISSEMENT

Consetver les cartons d’expedition
el divers éérmenls d’emballage hors
de porlée des enfanls pour éviter
fout risgue de suffocation associes
aux enveloppes de plastique et aux
cartons pliants.

Mise au rebut de 'ancien appareil

Les appareils anciens ne sont pas des
déchets sans valeur! Un recyclage
respectueux de I'environnement
permet de récupérer de précieuses
maliéres premiéres.

/A AVERTISSEMENT

SiPappareil est inutilisable,
débranchez le de la prise de
couranl, coupez le cordan
d’alimentation et jetez—is. Pour
empécher les enfants de s’enfermer
a l'inlérieur de l'appareil, relirez le
hublot du lave finge.

Pour empécher que des enfants ne
g'enfermenl dans I'ancien appareil et
risquent leur vie, détruisez le systéms
de fermeture du hublot ou retirez ce
demier.

Protection de
’environnement /
Questions d’écologie

Volre nouveau lave-linge utilise
efficacernenl 'eau, N'éleclricilé el le
produit lessiviel gu’ll consomme,
menageant ainsi a la fois
I'ervironnement et le budgel de votre
ménage.

Utilisez votre lave-linge de maniére

efficace el respectueuse de

'environnement

—  kvitez de mettre trop de produit
lessiviet.

Utilisez le délergent éliquelé HE
pour obtenir une effcacilé dlevée
avec les lave—linge a chargement
frontal.

Ajoules du prodult lessiviel en
fonclion du degré de salissure, de
la quantité de linge et de la dureté
de I'eau. Respectez les
instructions du fabricant du produit
lessiviel.

Conformité d’utilisation
Votre lave-linge est destine a:
Eviler o ulifiser trop de délergent.

Utiliser des produits lessiviels
comportant le symbole HE:
signalant un rendement élevé et
pour lave—iinge a chargement
frontal.

— Laver & 'aide d'eau du robinet
froide et chaude (140 “I/60 “C) et
d'additifs conventionnels adaptés
a l'ernplol en lave-linge
dormesliques.
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Equipement fourni d’ori-
gine

Votre lave-linge a été fourni
accompagné d'un paquel
d'accessoires, Véritiez que les
accessoires fournis avec votre modéle
figurent au complet. Si des pigces
manauenl, prévenes immédialement
volre revendeur,

Accessoires présents dans le
tambour::

user
maniial
literature

= pack
* found in select models only

1. Tuyau flexible d’arrivée d'eau
froide imargué en bleu).

2. Tuyau flexible d’arrivée d'eau
froide imargué en rouge}.

3. Tuyau flexible de vidange de I'eau.

4., Pochette de documenlalion avec
manuel de 'ulilisaleur voir
cl dessous).

Le contenu de paquet de
littérature inclut :

1. Support pour le tuyau flexible de
vidange.

2. Le sachel d’'accessories
3. manuel de I'itilisateur
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Le sachet d’accessories contient
Ceci:

1. Coiffes servant a obturer les
ouvertures demeurses libres aprés
I'enlevernent des cales de
transport.

Clé d'ajustage de I'horizontalité,

1 coude servant & raccorder
le luyau fexible de vidange par ex.
A un évier.

Suivant le type de branchement, vous
aurez peut étre aussi besoin de
I'accessoire suivant

—  Pisce en «¥» {procurez vous la
dans toute quincaillerie} au cas ou
YOUS Ne pourtiez raccorder le
lave-linge qu'a l'eau frolde.

Toute humidité présente dans le
tamibour provient du dernisr essai subi
par 'appareil avant de guitter la chaine
de fabrication.

1. Le cordon d'alimentation avec la
prise

2. Les raccordemeants d'eau chaude
et froide

3. 4 houlons d'expédilion

Outillage utile

Les outils suivanis vous faciileront la
tAche:

1. Tournevis a pane plate.
2. Clé a pipe 12" / 13mm}.
3. Clé polygonale (14" /13 mm).

Ne PAS pousser contre |a vitre de la
porte de la séoheuse. Iy a un risgue
de brig!

push against- ]
the déor glass!

Dimensions

a - 27.0 pouces (636 mm)

b =28.7 pouces (754 mm)

C = 36.8 pouces {835 mm) (minimum}
37.8 pouces (962 mm} (maxirmum)”

d =20.7 pouces (525 mm)

e = 42.8 pouces (1,263 mm}



* La hauteur de 'appareil depend
de I'exlension des pieds & hauleur
réglable. La hauteur minimale
comprend les pieds complétenent
visses contre le fond du lave—linge. La
hauteur maximale comprend les pieds
sortis dans la mesure du maximum
autorisé (e filetage de la vis doit étre
suffisamment engagé afin que le pied
soil stable lorsgue dévissé [ de
pPoUCe/G,4 mmy,

Angle d'ouverture du hublot ; 1607
Poids approximalif - 220 1hs (100 kg

Lieu d’installation

/A AVERTISSEMENT

Ne reliez jamais le fif de terre du
lave-linge & une tuyauterie en
plastique, & un tuyau de gaz ou
d'eau chaude.

Cet appareil doit étre installé sur un
sol massif et correctement mis de
niveau en raison des vitesses
d’'essorage élevées qu’il produit. Si
la machine est installée sur un
parquet au dessus d’'un sous-sol ou
a un étage supérieur, il pourra étre
nécessaire de renforcer le sol. Le
bruit, les vibrations et le risque de «
déplacement » du lave-linge seront
affectés en fonction de la structure
et de la stabilité de la surface du sol
sur lequel Pappareil est installe.

1 Les surfaces molles, telles que
celles recouvertes de carpette ou
les revétements a dos en mousse
ne conviennent pas. 3i possible,
placer 'apparsil dans un coin de la
pigce.

Si le lave-inge doil &lre installé sur un

plancher, veuillez .

4 Visser une seclion de
contreplacué résislant & 'humidilé
‘msesurant au moins 374 po
d’épaisseur) sur le sol. Le
contreplagué doit &tre découpé de
facon & correspondre &
encambrement du lave linge,
soit environ 27 po de largeur x
29,7 po de profondeur, ou 54 po
de fargeur x 29,7 po de
profondeur. Pour de meilleurs
résultats, le conlreplacué doit
couvrir [a surface sur laguelle sont
posés le lave linge el le
séche-tinge de fagon a ce que les
appareils soient 4 la méme
hauteur.

1 Utiliser des brides de retenue pour
bloquer les pieds du lave-linge.
Pour ablenir ces brides (en ki),
adresses-vous au senice

aprés-vente (n" de réf. WMZ 2200).

Lot de montage sur socle

Un socle de rangement doté d'un tiroir
extractible est disponible comme
accessoire pour votre lave-finge. |l
permet d'augmenler la hauleur cu
lave linge de 15 pouces.

A PRUDENCE

L’appareil ne doit pas étre installé
Sur un socle dans les montages en
superposition.

La pisce n* WTZ 1610 est pour un
socle blang uni.

D'aulres couleurs de socles peuvent
&lre disponiles.

Le n* de référence de la piéce aest WTZ
1610 « X » oU X représente la couleur
disponible (par ex. . A pour Anthracite,
5 pour argent). Veuillez demander &
volre revendeur quels sont les choix de
couleurs disponibles.

Yous pouvez egalement consulter un
catalogue de produits valide ou vigiter
notre site Web 4 l'adresse
wwwy . boschappliances.com

Pour monler le lave finge sur 'estrade
Bosch, veuillez suivre la notice
d'inglructions accampagnant cet
accessoire.

IZI Monter le socle sur le fave linge
avanl d’enlever les guatre boulons
de transport situés & I'arriérs du
lave—linge (voir page 43 pour de
plus amples détails).

Lots de superposition

Deux lots de supermasilion sont
disponibles.

Lot de superposition de base

Ce lol permel de fixer le séche linge
sur le lave-linge el augrmente la
hauteur de superposition d'environ
0.63 pouces (16 mm}.

La pigce n® WTZ 1601 esl pourle lol
de superposition mécanicue de hase.

Lot de superposition avec
tablette coulissante

Ce ol de superposition vous permet
d'installer le séche-linge sur le
lave—linge et comporte également une
tablette coulissante. Ce lot augmente
la hauleur du lave linge et du

séche- linge superposés 'un sur l'aulre
d’environ 1,5 pouces (38,5 mmi,

Ce lot peut également é&tre utilisé en
conjonction avec I'accessoire sacle.
Le lot de superposition augmenle la
hauteur du lave- inge inslalé denviron
1.52 pouces tandis que le socle
augmente cette méme hauteur
d'environ 15 pouces.

II’ Le s0Cle ne peut pas étre utilisé
pour les montages
lave—linge/séche—tinge
SUPEerposes.

La piéce n® WTZ 1600 est pour e ot
suUperposition avec tablette coulissante
blanc uni.

D’autres couleurs de lots de
superposition avec tablette
coulissante peuvent étre
disponibles.

Le n® de référence de la piéce est WTZ
1600 « X » ou X représenle la couleur
disponibile (par ex. 1 A pour Anlhracite,
S pour argent}, Veuiles demander &
votre revendsur guels sont les choix de
couleurs disponibles.

Distances minimales

Renseignemenls importanls
concernant les distances minimales :

Silelave linge doit &lre inslallé
avec un séche-linge de maniére a
ce gue la face avant des appareils
soit au méme niveau, il faudra
aménager un dégagemenit
supplémenlaire a I'arriére pour
faire place au dispositif
d’évacuation du séche-linge. En
fonction de I'emplacement du
raccord d'évacualion d'air, prévoir
une dislance minimale de 5
pouces ' (14 cm) pour les
gaines/supports voir la notice de
monlage du séche linge).

— Les avantages associés a
'arménagement de distances ou
dégagemenls supérieurs au
minimum indicué sont les
suivants:

» reduction du risque de formation
de moisissure derriere I'apparei,

* reduction de la transmission das
bruits ;

» facilité d'installation et da
reparation ;
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* apport d’air suppléementaire
pour refroidir le séche linge,
permellant d’éviler les
surchauffes et d’avgmenter la
petformance de séchage.

- Sile lave—linge st le séche—linge
doivent étre instaliés dans une
piéce de petite dimengion, les
porles de la pigce doivenl étres
dotées de bouches d'aération
d’une taille minimale spécifiée.
Pour des informations
supplémenlaires, se reporler aux
dluslrations suivantes concemant
les inslaliations contindes.

Al besoin, laisser un dégagement
supplémentaire pour les moulures
de mur, de porte el de fenétre.

Types d’installation

Respecter les dégagements minimum
suivanls enlre le lave linge et les
surfaces adjacentes pour tous les types
d'installalion,

Dégagements minimum
d'installation

A Cites 0250 5.4
B Dessus 0.25 0. 6.4 mmy
C Arigre” 2.55 i, 64,8 mn)
D Avant 0500, 2.8 )

* le plus prés possible du mur dans la
mesure ol les raccordements
d’'agration ou d’'eau I'autorisent. Si
linstallation est réalisée avec un
lave linge, un plus grand
degagernenl arrigre réserve au
dispositif d'évacuation du
séche-linge est requis pour une
combinaison d’appareils.

1 Les unilés sont congues de tagon
a ce que le séche linge puisse
&tre superpose sur le lave—linge a
I'aide de T'un des lots de
superpasgilion Higuranl page 41.

1 Les unilés sont concues pour un
montage encastrs sous un plan de
travail. Voir les dimensions
requises a la section refative au
maonlage encaslré sous un plan de
travail figurant page 43.

Les mesures de hauteur figurant dans
cette section sont basées sur les pieds
dulave linge en extension minimale
fertierernent vissés cantre le fond du
lave—tinge}.
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Montage encastré sous un plan
de fravail ou dans un placard

Les dimensions relatives au montage
encastré sous un plan de travail ou
dans un placard sont indiquees dans
Fillustralion ¢i dessous.

L

Exigences en matiére de ventilation
dans un placard

E Dassas 48sq.'n (310 sg. o)
F Foad 2453, . (15550 ol
Espace de montage exigé

G Fauteu 37.25°N. (94 6 om)
H Largeur 27.501n. 169.9 cm)
| Profondsur  33.80000 (851 cm)

Monté sur un socle

Les dimensions pour inglalation avec
monlage sur socle sonl indiquées dang
I'llustration ci—-dessous.

Espace de montage exigé

G Fauteu 52.25°n, (132 7 &)
H Largeur 27.501n. i69.9 cm)
| Profondeur 33501n. (85.1 em)

J  Hauteur dusocls. 1500 (387 o)

IZI L appareil ne doil pas élre inslalig
sur un socle dang les monlages
encastrés sous un plan de travail.

Socle avec tablette coulissante

Les dimensions pour 'installalion avec
socle el tablelte coulissanle sont
indiguées dans I'llustration
ci—dessous.

R T

Espace de montage exigé

G Hadteur 53.7510n. (136.5 cr
H Lageur 27500 {59.9 on
I Pofondeyr 335010 85,1 o
J Hadteur du socle., 15,00 (381 cnn

L'appareil ne doit pas élre inslallé
sur un socle dans les montages
encastres sous un plan de travail.

Lave-linge et seche-linge
superposes

Les dimensions pour le montage
sUperpose sont indiguées dans
Mifluslration ci dessous.

Deux lots de superposition sont
disponibles pour installer le

seche linge surle lave -linge. Vair la
seclion « Accessoires » figuranl page
41,

/A AVERTISSEMENT

Il st recommandé de faire appel &
plusieurs personnes pour soulever et
metlre en place le séche- linge en
raison de son poids et de sataille. Le
non respect de cette
recommandalion peut entrainer des
l&siong corporelles, voire la mor.




Les dimensions de dégagement A 3
D figurent a la page 42.

Exigences en matiére de ventilation
dans un placard

E Dessus  £8sg i 31080, 2m)

F Fond 2480, {15587, cm']

Espace de montage exigé
G Haulzur 72507, (1893 o)

* avec lot de superposition de base
Hauleur 76.02'n. (1937 o)
avar ansemblz de supsrposition
comorenat J7e tablette coulissante
H Largewr 27501 689.9 o)
| Profondsar 335000, 851 cm)

/A AVERTISSEMENT

L'appareil ne doit pag élre monté sur
un socle dans le cas d’'un montagse
superposé. Le lave—linge ne doit pas
&lre superposé sur le seche linge.

Ceci peut entrainer de graves
blessures st dégats materiels.

Faites attention en faisant glisser e
lave linge et le séche finge pour
les superposer 'un sur 'autre.
Pour de plus amples informations,
voir les instructions de montage du
lol de superposilion.

Cbote a cdte

Les dimensions relatives au montage
céte a cdte encastré ou dans un
placard sont indiguées dans
Fillustralion ¢i dessous.

Les dimsnsions de degagement AaD
figurent a la page 42.

Exigences en matiere de ventilation
dans un placard

E Dessus A8 5.1, (310 5. oo

F Fond 24 50.in. (155 &6 cm)

Espace de montage exige

G Fauteur 37.25°n. 926 )
H Largeur 5475, (139.1 o)
| Profondeur  33.5010. (85 * em)

Hauteur requise pour monlage sur
socle 52,25 po. {132,7 cm)

Montage Encastré

Les dimensions relatives au montage
encastré sous un plan de travail ou
dans un placard sont indiquees dans
Fillustralion ¢i dessous.

Les dimensions de dégagement A &
D figurent & la page 42.

Espace de montage exigé

G Hauteur 37 2510, (94.6 om)
H Largeur 27,5010, (63,9 om)
Largsur® H4.70. (1397 o)

‘lave-linge et seche—linge instaliés
cdte a cite

| Profondsur  33.80000 (851 cm)

IZI L appareil ne doil pas élre inslalig
sur un socle dang les monlages
encastrés sous un plan de travail.

Check-Listpour Page
I'installation
enlever comalétemen les 4 jeux de 43

boulons de transpart et mattre la
lave linge &n place

Branchez |e flexicle & eau et & dexbile 44
tle vidange

Raccordez—le & une prise életrigue 46

[dites glisser le lave—linge jusque sur 47
son emplacement final

Adjustez e le plus bas possible A7

Exétutez un cycle de nettoyage avant 50
la premigre utilisation

Retrait des jeux de
boulons de transport

NOTICE

Afin d’éviter toute possibilité de
blessures el dégals sur Mapparel et
les surfaces adjacenles, les qualre
jeux de boulons de transport doivent
étre retirés avant d'utiliser I'appareil.
Conserver les jeux de boulons pour
les uliliser & I'occasion du prochain
transport de appareil [p. ex. lors
d'un déménagement). Sivous avez
achelé un lol de monlage du socle,
suivre la nolice de montage qui vous
a été livrée avec ce ot avant de
retirer les jsux de boulons de
transport.

m Sile lave-iinge doit &tre installé sur

un socle, effectuer cette operation
avant de retirer les jeux de baulong
de transporl.

1.  Desserrer les jeux de boulons en
ulilisant la clé polygonale de 1/2
po fournie, ou une cié a douille de
1/2 po. Les desserrer juscu’a ce
qu’ils tournent librement.

2. Retirer les deux jeux de boulons
inférieurs avant de retirer les deux
jeux de boulons supérieurs. Retirer
les qualre jeux de boulons dans
I'ordre indigué dans le schema
ci—dessous.
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Desserrer les jeux de boulons en
ulilisant la clé polygonale de 1/2
po fournie, ou une cié a douille de
1/2 po. Les desserrer juscu’a ce
qu’ils tournent librement.

Les jeux de boulons peuvent &tre
facilernenl retirés & l'aide d’une clé
a doulle de 1/2 po (13 mmy.

[aire glisser chague jeu de houlon
de transport desserré hors de sa

passer A travers le trou arromdi du
bali. Enlever compléternent les 4
jeux de boulons de transport,
Chague jeu consiste en un boulon,
une rondelie plate en métal et un
manchon blanc en plaslique).

Siles manchons ne sorlenl pas
lorsgue vous retirez les jeux de
boulons, remsttre les boulons en
place dans les manchons et
réessayer de nouveau avec
précaulion. Ce maniemenl des
boulons est important car les
manchons risquent autrement de
Ne pas sortir correctement.

Pour ranger les jeux de boulons
afin de pouvolr les utiliser
ullérieurement, ne pas les séparer
des manchons en plastigue.

Placer le cache de plaslique sur
les trous précédernment accupés
par les jeux de houlons de
transport. Pousser sur la langustte
fA) et faire coulisser le cache vers
la petite fente (B).

Rangement des jeux de boulons
de transport

Toujours consenver les jeux de boulons
de transport afin de pouvoir transporter
I'appareil ultérieursment dorsque vous
déménageres par exemple;,

Id  Ranger lss jeux de boulons de
transport munis des rondelles st
manchons.

1 Ne pas enlever le boulon el la
rondelle de la bagne.

Branchement de
I'eau

Alimentation en eau

Ne faites marcher ce lave linge
au'aves de I'eau provenant du
rohinel d'eau froide ou d'eau
chaude (140 T / 80 °C maxi.). Ne
raccordez pas I'appareil au mitigsur
d’un chauffe-eau non pressurisé.

En cas de daoule, confiez le
branchement & un technicien agrés.
Veillez bien &
Tordus, pliés ou aplalis de fagon a
géner polenlielernent
I'écoulement de I'eau.
—  Ne pas le modifier nile couper (sa
solidité ne serait plus garantie).

m Il esl recommandé diinspecler el
de remplacer periodicuement les
tuyaux endommages ou tordus.
Le remplacement des tuyaux
d’alimentation en eau aprés cing
ans d’utiisation peul contribuer &
réduire le risque de défectuosite
de la tuyauterie.

NOTICE

Le client est seul responsable de 1a
fixation solide des raccordernenls
EXTERIEURS de luyau. Le fabricanl
n'assume aucune responsabiite ou
obligation pour tout raccordement
EXTERIEUR de tuyau ou lout autre
raccordement mal effectué.

Serres les raccords en plastique
uniguernenl & la main. N'enlevez pas
les cribles de fitrage équipant les
tuyaux flexibles d'alimentation en eau.
Tenez comple de la pression régnant
dans le réseau d’eau public :

—  La pression d’eau doit se situer
entre 20 et 120 p.si. (1.37 et 8.3
bars} lorsgue le robinel esl ouvert
el au moing 2,2 gallons américaing
8 litres} d'esau doivent étre débités
chague minute,

Sila pression de 'eau au robinet
dépasse maxirmum il faudra
ingtafler un détendeur.

NOTICE

Pour vous protéger de tout risgue
d'inondalion, les robinels d'eau
chaude el d’eau froide doivenl
demeurer accessibles une fois ls
lave-linge en place. Ramenez-les
toujours en position fermée lorsaue
le lave-linge ne serl pas.

NOTICE

Si vous inslalles e lave-linge dans
un batiment neuf ou dans un
batiment dont le réseau de
conduiles vient d'élre récemment
installé ou répare, failes d'abaord
couler beaucoup d’'eau par les
conduites de ce reseau avant de
leur raccorder le lave-linge. Celle
opéralion a pour but de chasser le
sable, les impuretés et résidus qui
pourraient &tre restees dans les
conduites.




Branchement

C Raccordement d’eau froide
H Raccordement de I'eau chaude
{140 °F / 60 “C max.)

|l faut serrer a la main les raccords
en plastigue lorsaue vous
hranches les flexibies
o’ alimentation au dos de
I'appareil. Ne retirez pas les
cribles situes dans les flexibles
d’alimentation en sau.

4 Ne pas enlever les crépines des
tuyaux d’alimentation en eau.

4 Weérfier que la rondefle/crépineg en
caoutchouc se lrouve hien dans le
tuyau AguaStop™ avant de
brancher le tuyau au robinst
d’eau. |l n'est pas nécessaire de
retirer la rondefle pour nettoyer la
crépine. Pour netloyer, rincer &
leau couranle. Sinécessaire,
essuver légerement la crépine
métafiique pour la débarrasser de
tous débris accumulés.

L Veérifier également la présence de
la rondelle en caoutchouc sur
I'extrémite du tuyau Aquastop ™
qui se branche sur 'appareil.

i Serrer les filetages en plastique
uniguement a la main. Baccorder
les tuyaux d’alimentation en eau a
I'arriere du lave—iings.

I Setrer uniguement les raccords
métal sur métal {par exemple pour
brancher le tuyau Aguastop ™ sur
le robinel) en effecluant deux tiers
de tour supplémentaires avec des
pinces. Ne pas utifiser de pinces
pour serrer des garnitures filetees
en plastique sur des filels en
plaslicue ou en mélal.

I Aprés le branchemsnt ;
ouvres les robinets d'eau en grand
et vérifiez que les raccords sont
étanches.

Extension de tuyau

Le tuvau AgquaStop ™ peut ne pas
contenir dang Pespace réservé au
robinel mural. Un petit tuyau de
rallonge {piéce n° 645787 ) est
disponible sans frais auprés du service
aprés venle (voir page NO | AGHLG4S,

Autres Tuyaux

Disponible des négociants d'apparell :
Aelendu le tuyau de provision
fapprox. 96,1 pouces, 2,44
métres)

A PRUDENCE

Les raccords se trouvent sous ia
pression intégrale de eau. Vérifiez
leur élanchéilé avec chagque robinet
en position grande ocuverte,

Aquastop ™

Le sysléme AquaSlop "™ est disponible
uniquement pour cerlaing des
modéles. AquaStop * vous prolége
contre les fuites de type debordement
emanant du lave—linge. Ce dispositif
utilise une soupape d'arrét dans le
tuyau AguaSlop ™ et un commutateur
fliollanl silué dans la partie inférieure du
lave linge.

En cas de détection d'une fuile d’eau,
le dispositif est congu pour arréter
I'ecoulement de 'eau afin de minimiser
la fuite,

AgquaStop ™ esl basé surune
lechnologie de confinerment inleme et
n’'assure aucune protection contre les
forces extérieures, tels les problémes
de plomiberie des logements ou les
dommages causés au tuyau de la
machine (par exemple les dégats
d'installalion). La machine doit élre de
niveau et mise en marche {« on »} pour
gue cette fonction puisse étre
operationnells.

O Lafonction AguaStop ™ n’est pas
active et ne sera pas
opérationnelle sile sélecleur de
programme esl dans la posilion
Arrét (« Off »},

1 Lelave inge doit &lre de niveau
pour aue la fonction AguaStop ™
puisse étre opérationnelle,

Le tuyau AquaStop

Le tuyau AguaStop™ est basé sur une
technologie de confinement externg qui
protége conlre les inondations
palentiefies en cas de fulte du tuyau.

En cas de fuite du tuyau, une margue
rouge s'affiche et 'arrivée d'eau est
coupés,

—

4 Un luyau AquaSlop ™ gui s'est
déclenché ne peut pas étre
réinitiatise. Contactez le service
clientsle pour obtenir un tuyau de
rechange (voir page 6-41).
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Vidange de I'eau

Ne plies pas le luyau flexibie de
vidange de 'eau et ne le tirez pas.

La hauteur du tuyau d'évacuation doit
étre situge au minimum a 12 pouces
(30,5 cmi au dessous du dessus du
lave -Tinge el au maximum & 5 pieds
(152.4 cm} du dessus du lave—linge.

Branchement du tuyau
flexible de vidange de I'eau

1 No retirez pas la vis du systéme
de bridage. Dessserrez seulement
la vis ce qu'il faul pour gue la bride
glisse librement sur le flexible de
vidange.

1. Fixez le tuyau flexible de vidangse a
Iextrémilé de 1a prise de vidange.

2. Fixez fe luyau de vidange conlre e
raccord a cet effet au dos de
I'appareil, positionnez la bride du
flexible a approx. 3/8 pouces (9
mm} de Pextrémité du flexible.

3. Serrez la bride avec un toumeavis.
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Installation encastrée dans
le mur

1 Raccorder le coude a l'extrémilé
du tuyau et enfoncer lextrémilé du
luyau dans le sinhon mural & une
distance d’environ guatre pouces.
Ne pas enfoncer e tuyau de plus
de quatre pouces dans le conduit
d’évacuation.

A Le luyau et le coude doivenl
correctement pénetrer dans le
conduit d'évacuation lorsque
placés selon lillustration
ci dessus. Il doil y avoir un écart
entre le tuyau de vidange et le
conduil d'évacuation afin d'eviter
une remontee de pression.

I Utiliser une sangle ou une attache
de cAble pour maintenir le uyau
en place. Ceciempéchera de
sortir du conduit d'évacuation
pendant la vidange. Le tuyau peut
étre attaché & I'un des tuyaux
d'alimentation en eau, ou en
d’autres points praliques silués a
proximite,

o e e b

Branchement
électrique

CONSIGNES DE
RACCORDEMENT A LA TERRE

Cet appareil doit étre mis a la terre. [n
cas de dégits cu de défectuosite, la
mise & la lerre réduit le risgue de choo
électrique en permellant au courant
electrique d’emprunter un chemin de
moindre résistance.

Cet appareil est équiné d’un cordon
d’alimentation inlégrant un fil de lerre et
une fiche de terre. Il faut raccorder la
fiche a une prise femells
réglemenlairement installée et dolée de
contacts eux-mémes raccordés ala
terre, ceci en conformité avec la
réglementation et les ordonnances
locales.

g

/A AVERTISSEMENT

Un raccordement incorrect de
'appared & la terre engendre un
riscue de choc éeclrique. Sivous
avez des doutes sur son
raccordement a la terre, confiez la
verification a un éleclricien agréé ou
A un technicien du SAV.

Ne modities jamais la fiche méle fournie
aved apparell. Sielle refuse de renlrer
dans la prise femelle, faites en installer
une appropriée par un electricien
agréé.

/A AVERTISSEMENT

Ne raccordes le lave-linge qu'a une
ligne du secteur domestigue
spécialement destinge a celui-ci et
terminée par une prise femelle
réglementairernent raccordée & la
terre.

La tension du secteur domestique doit
correspondre & celle spécifiée sur la
plague signalétique de Nappareil
(placque signalélique @ voir page 64},

Les données technigues relatives aux
raccordemenls aingi que les exigences
en maliére de fusibles/disjoncleurs
50Nt spécifiees ci—dessous |

Volis Hertz Ampéres Waits
110 120 60 15 1350
fmax.)

ASSUrez-vous que
—  Lafiche méle rentre bien dans Ia
prise femelle du secteur.

la dimension du fil est suffisanle
{s'assurer que le circuit utiise le
calibre de fil correct conforme aux
exigences de 'appareil}

—  Le circuit de raccordement a la
terre a été correcierment inslallé.



L’importance de mettre le
lave-linge de niveau

[En raison des vitesses d’essorage
élevées que votre lave-lings hautes
performances peut atteindre, il est
crucial de mettre le fave linge de
niveau pendanl Iinslaliation afin de
recluire le bruit et les vibrations.

Les pieds du lave- linge a hauleur
réglable doivent élre ajustés afin que le
lave—linge soit de niveau et que chague
pied soit fermement a plat sur le sol.

Si ces procédures ne sont pas
suivies, le lave-linge peut étre
soumis 4 de fortes vibrations
geénérées par les mouvements
importants et niveaux de bruit
excessifs qu’il produit.

m Meltre le lave linge de niveau
avant de poser le séche-linge
dessus si vous procédez & uns
instaflation lave—linge/séche—tinge
superposée.

Actions importantes 4 mener lors
de la mise & niveau

1. Avanl de débuler la procédure de
mise & niveau de I'appareil,
dénlacer le lave linge & 'endroit
d&finitif ou vous allez {"utiliser.

2. Ne pas pousser le lave finge &
méme le sol siles pieds de mise a
niveau de 'appareil sonl élencius.
Ceci peut endommager le sol ou
les pieds de mise a niveau du
lave—linge.

3. Cormmencer par vérifier que les
qualre pieds de mise & niveau du
lave—linge sont bien rentrés et
plaqués contre 1e fond du
lave—linge.

4. Enmellanl le lzve dinge de niveau,
failes en sorle que le sodle de
I'appareil soit aussi prés du sol gue
possible pour réduire les sons st
les vibrations pendant le
fonclionnemenl. Déployer les
pieds de mise & niveau du
lave linge aulant que nécessaire
pour le mettre a I'horizontale,

5. Maintenir le pied du lave—iings {la
partie caoutchoutée intérieure) &
I'aide d’une clé de 36 mm (1
pouce 1/2) ou d'une paire de
pinces a joint coulissant tout en
serrant le contre—écrou contre le
fond du lave—linge. Empécher le
pied de pivoler. Sivous

Ajustage horizontal

n'empéchez pas e pled de mise a
niveau du lave—{inge de pivoter
lorsque vous faites tourner le
contre—écrou, la hauteur du

lave linge de cet angle sera
modifiée.

Procédure de mise a niveau

1.

Une fois le lave—linge placé dans
sa position définilive, vérifier gu'i
est de niveau. Pour cela, utiliser
un niveau a bule s vous en avez
un. Une autre methode consiste a
placer un grand bal presque
complétement rempli d’eau au
centre du dessus du lave inge.
Le niveau de I'eau doit se situer &
environ 1/2 po (12,7 mmy) du
rebord du bol. Sile niveau ds
I'eau est & égale distance du
rebord sur tout le pourtour du baol,
le lave linge est sensiblement de
Nivead.

Appuyer sur chague angle du
lave—tinge. Le lave—linge doit &tre
ferme sous la pression et vous ne
devers senlir aucun « affaissernent
= i déplacement quelcongue.

S'il se produit un affaissement au
niveau d’un angle de la machine,
vous devez allonger le pied de
mise & niveau sous cet angle. Le
pied doil reposer fermement sur le
50l

Utiliser la clé de 16 mm (5/8 po)
fournie (1) pour taire tourner le
conlre écrou dans le sens des
aiguiles d’'une monlre (2). Faire
tourner le contre—ecrou vers le bas
jusgu’a ce gu'il se blogue contre la
base du pied. Une fois le

conlre -écrou hien plagqué conlre
le pied, le pled lournera en méme
temps gue le conlre écrou
lorsque I'on fera toumer le
contre—ecrou. Ceci vous
permettra d’allonger e pied de
mise A niveau du lave linge.

5.

fla figure ci—dessus montre le pied
de mise a niveau du lave—iinge
démonte de 'appareil pour plus de
clarlé).

L

["aire tourner le pied dans le sens
des aiguiles d’une montre pour
I'allonger. Continuer de tourner
justu’a ce que le pled soil bien
plagueé contre le sol. Appuyer de
nouveau sur 'angle du lave finge.
Lorsque 'angle du lave-lings ne
s’affaisse plus, bloguer le pied en
sefrant de nouveau le

contre- gcrou conlre le fond oy
lave linge.

Faire tourner le pied dans le sens
inverse des aiguilles d’une montre
pour le refever. Vous pouvez faire
pivaler le pied & l'aide d'une clé de
38 mm {1 pouce 1/2) ou d’une
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paire de pinces & joint coulissant.
Ne pas lenter de relever le pied en
tournant le contre  &crou dans le
sens inverse des aiguilles d'une
montre. [aire tourner ls
conhtre—écrou dans le sens inverse
des aiguiiles d'une montre
unicuement pour le hloguer contre
le fond du lave linge lorscue e
pied de mise & niveau est dans la
position requise.

Mainlenir la partie caoutchoulée
mférieure du pied du lave linge &
I'aide d’une clé de 36 mm (1
poucse 1/2) ou d'une paire de
pinces a joint coulissant pour
I'empécher de pivoter.

{afigure i dessus monlre le pied
de mise a niveau du lave—iinge
démonte de I'appareil pour plus de
clarig).

Utiliser la clé de 16 mm (5/8 po}
pour lourmer le contre--écrou dans
le sens inversse des aiguilles d’une
montre. Faire tourner le
contre—écrou jusqu’a ce qu'il se
trouve en position bloguée
contre le fond du lave-linge. Le
contre—écrou doit é&tre bien
appuyé contre le fond du
lave—linge. Ne pas setrer a
I'excés.

m Important : Empécher le pied de
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mise a niveau du lave—iinge de
pivoter lorsque vous faites tourner
le conlre - écrou, sinon la hauteur
de I'angle correspondant sera
modifiee.

Répéter les étapes 2 47 pour
chacue pied de mise & niveau du
lave- linge jusau'a ce que
I'appareil soit de niveau st gue les
quatre pieds soient fermement
appuyés contre le sol.

Le lave linge ne doil pas osciller ni
houger lorsqu’on appuie dessus
au niveau de chague angle. Sl
bouge, refaire la procédure,

10.

Siun pied de mise & niveau du
lave finge doit &lre relevé
{raccourct, | pourra 8'avérer
necessaire de réduire le poids
exerce sur le pied de fagon & ce
qu'il puisse pivoter libremenl.

Vérifier périodiquement 'état de la
mise & niveau du lave-lings.
S'assurer que les guatre pieds
reslenl bien bloqués. Sivous
ohserez un mouvement
d'oscillalion ou de va el wvienl du
lave—linge, vérifier de nouveau la
mise a niveau &t la position des
pieds de mise 4 niveau de
"'appareil.

Transport du lave-linge

Avanl de transporler le lave-linge
Refermer les robinets d'eau.

- [Débranchez le lave-linge de la
prise de secteur.

Retirer les tuyaux d’afimentalion et
d’évacualion.

—  Monter les jeux de boulons de
transport (vair la section
ol dessous).

Préparation et insertion des
jeux de boulons de transport

O Enlever les quatre cache—trous
des bhoulons de transpor.

1 Préparer les jeux de haulong de
tfransport :
Desserrar la vis a I'intérieur du
manchon jusgu’a ce gus
"extrémilé de la vis soil de niveau
avec lextrémité du manchon.

O Installer et serrer tous les jeux de
boulons de transport. S'assurer
que la fanguette située sur le
houlon de lransporl est ingérée
dang la fente sur la face arriére du
lave linge.
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NOTICE D’UTILISATION

Avant d’utiliser
/A AVERTISSEMENT A AVERTISSEMENT
Lire les CONSIGNES DE SECURITE Avanl d’utiliser votre lave finge, lire
IMPORTANTES avant de faire et suivre toutes instructions
fonctionner cet appareil, afin de d'installation et opération.

réduire e risgue dlincendies, de
décharges éeclriques ou de
blessures corporelies.

Le bandeau de commande

Ecran d’affichage Boutens des options

Le Prét Dans le temps est YOUS polvez |es ajodter au pragramme si nécessaire

affiché si un cycle est choisi. Retrait des taches : Durée de Javage supplameantaire avec

. sélactions de températura suppiémeantaires pour une meilleurs

le sélecteur de cycle Le Temps de Denut est glirmination des taghes. "’ "
I sert a allurner et éeindre la machine &% Eiﬁmhe (00 QDH?CHOH} Sl la . i , . ) .
i sélectionner e programime voulu. oncﬂuﬂ QB désus de retard Ringage an’rll—allerg:es : Cyele de ringage supplémertaire
Ce orogrammateur peut ‘ourner dans les &5~ Choisie en alus (pas sur pour une action de rincage plus poussee.
feLx Sens. 300 rondelles de collection)

ECO Action™ : Cette option parmet da raduire 13 quantité
d'énergie nécessaire au foncionnement du programme de
lavage.

~ Option | StartPause
s-Buttons i Button oo

bIﬁi‘UP&ﬁS’G"BﬁUIon
Active o interrompt le cycle de lavage (le programme doit Btre sélectionna
Retarder le Bouton de Déhut avant d'applyer sur la touche Start/Pause |Démarrage/Pause]).

(500 Collection)

Siart/Pause Voyant indicateur

Le Temps de Début peut 8tre Tourner le Bouton de Le voyan- clignote en rouge © vous souvez modifier les réglages, lancer un

retardé dans une Selection ryrle de lavage, Ie huhlot ast verrauillé pour des raisons de séouris, la

augmentations d'hedre jusqu'a  Pour changer la visesse de protection enfants est active ou le programme se trouve en mode <Pausas,

:ii mé;a:-umum 19 heures (sl r‘qta:prl{y ex:ge}r. L‘i V?W“ de Lg \f{})\,faqL_ est allurng en rouge : ceci signifie gu'un srogramme st en cours
ue signalisation de la viesse de d'exécution. Vous souvez appuyer sur le souton <Pauses,

L'exposition montre le semps  rotation choisie est allumé o .

de Désut de Re'ard, rouge. off. Program is finished or na program has heen selected or the doar is

open.
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Avant d’utili
I’appareil pour la
premiére fois

/A AVERTISSEMENT

Lire les CONSIGNES DE SECURITI:
IMPORTANTES avant de faire
fonctionner cet apparei, afin de
reduire le risque d’incendlies, de
décharges électriques ou de
blessures corporelles,

Le lave-linge dofl avoir &été
correctermnenl inslallé el raccordé
(reportez-vous a la page 64},

RHégler le sélecteur de cycle surun
cycle quelcongue pour mettre e
lave—linge sous tension et activer
I'écran. Regler le sélecteur de cycle
sur la posilion darrdt (O pour mettre
le lave linge hors tension,

/A AVERTISSEMENT

Avant d'utiliser votre lave-linge, lire
et suivre toutes inslructions
d'inslalialion el opération.

e eT e

AT

Utilisation pour la

premiere fois
Réglage de I’heure

Premier cycle de lavage
(sans linge)

Votre apparell a été soigneusement
lesié avant de quiller 'usine. 1l se peut
quune petite quantité d'eau résiduslie
50it restée & {'intérieur du lave—iinge.
Pour garantir la fraicheur du linge lors
e ta premiére ulifisation de la machine,
réaliser toul dabord un cycle de lavage
complel & vide, sang metlre de linge &
I'intérieur du tambour,

1. Ne chargez pas de linge dans ls
lambour,

2. Quvres le robinel d’eau.
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3. Ouvrir le tiroir- distributeur de
détergent.

4. Verser 1a 2 cuillerees a soupe de
détergent dans le compartiment
principal pour détergent {1 sur
I"fuslration précédente).

m N’utifisez pas de détergent pour
textiles délicats ou pour la laine
frigque d'une produclion excessive
de mousse).

5. Refermer Ie tiroir—distributeur de
détergent.

6. S'assurer gue le hublol du
lave finge esl fermé.

7. Réglez le programmateur sur
Regular/Cotton Hot (Couleurs /
Coton Avec ajoul de chaleur).

8. Le voyant indicateur Start/Pause
clignote en rouge.

9. Appuyez sur le boulon
Start/Pause.

m Les étapes individuelies du
programme s'affichent sur I'écran.

Sila mention <Enlever le linge»
g’affiche:

1 Ouvrez le hubiol,

1 Ramenez le programmateur sur
Off.

Préparation du linge

NOTICE

Les objets divers [par ex. pieces de
monnaie, tromkbones, algulles,
clous el d'autres objets durs)
peuvent, pendant ie lavags,
endommager le linge ainsi que
certaines pigces du lave-linge (e
lambour par ex.).

1 Videz loules les poches que
comporle le inge.

0 Brossez les bourres, le sable et les
safissures.

1 Fermer les attaches qui peuvent
s'accrocher & la lessive car le linge
risque de s'enchevélrer. Ceai
comprend les fermetures a
dlissiére, les cousties boutonnees
‘housses de coustie) et les agrafes
dles soutiens gorge.

1 Enlevesles rouleltes des rideaux
ou liez-les dans un filet,

0 Enlevez les barrettes, boutons,
boucles et d’autres objets durs
pour les empécher de rayer
lintérieur du lave-linge.

1 Enleves les garnilures et
ornemsnts non lavables.

1 Retroussez les tricots synthetligues
pour éviter qu'ils pélent.

1 Trailez les salissures el les taches.

Pour éviter toute perle ou dommage au

linge et a la machine, les articles

suivants doivent étre lavés uniguement
dans un sac filel 2 lessive :

U Chaussetles de béhé (petits

articles)

Collants et bas

Ceintures

Les soutiens gorge avec

armatures de maintien {car les

armatures risquent de se défaire
pendant le lavage et
d’endommager la maching}.
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Tri du linge

Selon sa couleur et son degré de
salissure

Certaines pieces de linge risquent
de déteindre. Ne laves jamais le
linge de couleur aves du linge blanc.

Les articles blancs risquent de devenir
gris §'ils sont lavés avec des articles
sombres. Toujours laver séparément le
blanc et les articles de couleur.

Degrés de salissures

Linge peu sale

Absence de salissures ou taches

visibles mais presence possible

d'odeurs de transpiration.
Lingerie [égére d'été.

—  T-shirts, chemises et chemisiers
pottés seulement une journge.
Linge de lil, servieltes des invites,
ulilisés seulerment un jour,

Linge normalement sale

Salissures et/ou certaines taches

légéres visibles.
T-shirls, chemises et chemisiers
lrés imprégnés de lranspiralion et
pottés plusieurs jours.

—  Serviettes de table, serviettes de
Inilette, et linge de lit utilisés
pendanl une semaine Maximum.

- BRidsaux (sans taches de nicating)
qui n'ont pas &té lavés depuis 8
mois.

Linge trés sale

Salissures et/ou taches visihles.

—  Les essuis—mains qui ont ete
ulifisés pendant plusieurs jours ou
aui sont visitblemenl sales.

—  Nappss textiles.

—  Bavettes de nourrisson.
Vélements de plein air paur
enfants ou maillots de foolbal et

shorts comportant des taches
d’herbe et de terre.

Les vBlements de traval comme
ceux utlisés & I'extérieur ou pour le
jardinage.

Taches typiques
Les sauces, lethe, fe café, le vin
rouge, les fruits el les 1égumes.

— Thé, café, vin rouge, fruits,
légumes.

Sang, tache d’ceut, de lait,
d’amidon (4 base de protéines /
hiydrates de carbone).

- Suie, terre, sable (pigments}, argile
rouge.

Détachage

Chague fois possible, enleves /
prétraitez les taches tant qu'elles sont
fraiches.

Commences par tamponner de 'eau
savonneuss sur la tache. Ne frottez
pas.

Ensuite, lavez les pigces de linge
tachées A I'aide du programme
approprie.

Il faudra parfois plusieurs lavages pour
parvenir & supprimer les laches rebelles
/oui avalenl eu le temps de sécher
avant le détachags.

Tri du linge en fonction des

symboles d’entretien figurant
sur leur étiquette d’entretien

EXTRA
SANITARY®
1TEFITrC

Baby Care™
155° 168" C

Haot
125" Fi52°C

consult fabric care labs! for washing
instructions and temperature settngs

Types de tissu

Lavage en machine, coton
Lavage en machineg,

linge infroissable
Lavage en machine,

linge délical

@3 I d

Lavage A la main

Températures

Froid 7
Chaud W

Trés chaud Ef

Ne lavez jamais en machine du lings
arborant une &tiguette d'entretien avec
la menlion «Do Nol Washs (Ne pas
laver) ou le symbale DO NOT WASH &,

Chargement du linge

/A AVERTISSEMENT

Risque d’explosion!

Les pigces de linge prétrailées avec
un produit de nettayage, par un
produit detachant ou de nettoyage a
sec, chacun a base de solvant,
créent un risque dexplosion une
fois chargées dans le lave-linge.
Commencez par consequent par
rincer soigneusemsnt ce linge a la
main.

Les corps étrangers présenls dans
le tamibour du lave-lings peuvent
abimer le linge. Avant de charger ls
linge, vérifies 'absence de corps
élrangers dans le tambour.

Flacer les articles de maniére
lache & lintérieur du tambour.
Mélanger les arlicles 1égers et
volumineux. Les articles de tailles
différentes seront misux répartis
pendant le cycle d’essorage.

Ne dépasses pas la limile
maximale de chargernent :
une surcharge empéchera le linge
de se laver correctement et
favorisera le froissage.
Pour de meilleurs résullals, i est
recommande de mettre les vétements
dans le tambour selon le type de tissu,
Pleine charge
Coton et lingerie de corps
o charge
Pressing permanent, synthéticues et
tricols
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Yz de la charge .
Laine, inge délical, soie

II’ Ne pas dépasser la charge
maximale recommandée pour le
cycle sélectionné. Taute surcharge
risque de donner de mauvais
résultats de lavage et derendre le
linge plus froissé.

1 Charger le lambour au moins de
moitie pour les cycles Cotton
{Coton) et Permanent Press
Missus infroissables). Les petits
volumes de linge onl tendance a
déséquilibrer la machine.

O [ermer complétement le hublot,
Le hublot doit se fermer
faciement. On doit pouvoir fermer
le hublol sans avolr & forcer,

II’ Ne pas coincer de finge entre le
hublot et le joint en cacutchouc,

. T Pl s I M O S

PRODUITS
LESSIVIELS ET
ADDITIFS DE
LAVAGE DU
LINGE

Ajouter la bonne quantité
de détergent

/A AVERTISSEMENT

POUE EVIIER

Risque d'empoisonnement !
Rangez les produits lessiviels et
additife hors de portée des enfants.

La quantite de prodult a verser depend
des facteurs suivants .
La dureté de {'eau.
Renseignez-vous aupres de votre
compagnie locale distributrice des
eaux. Une eau moins dure
recuierl moins de détergent,

La quanlilé de linge.

- Le degré de salissure.

Dres informations sur les salissures
figurent & la page 51 de la
présente notice.

- Les spécifications publiées par le
fabricant du produit lessivigl. [=n
utlisant la bonne quantité de
produil lessiviel, vous contribuez &
réduire la poliution de
I'environnement et vous vous
assurez des résultats de lavage
optimaux.

Si vous n‘avez pas utilisé assez de
produit lessiviel :
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La lessive se lave mal et & la longue
devienclra grise et raide. Des laches
marron grisatre risguent d'apparaitre
sur la lessive. Le réchauffeur d'eau
risque de g’entartrer.

Si vous avez utilisé trop de produit
lessiviel :

Une mousse excessive réduit I'agitation
du linge. ce qui donne de mauvais
résultats de favage el de ringage et
empéche l'essorage de se faire
correctement.

Remplir les comparti-
ments a produits lessiviels
et/ou a additifs

0 Ajouter le détergent liquide et/ou
additif. Véntier toul dabord que
le hac & fiquide esl présenl dans fe
compartimenl pour détergent {13
Si vous utifisez un détergent en
poudre, lire la remarque
ci—dessous concernant le retrait
du bac & délergenl liguide.

compartiment du distributeur afin
d'éviter le déversement précoce
du produit.

m NE PAS faire fonctionner le
l[ave-linge sans avoir remis le
tiroir-distributeur de détergent
en place et I'avoir bien referme !

0 Sivous utilisez un détergent en
poudre, relirer tout d’abord e hac
a délergent liquide du
comparliment 1

1 Slore the fiquid detergent insert for
later use.

Nous recommandens d'utiliser
les détergents HE car ils sont
congus pour donner des
résultats optimaux avec les
lave-linge 4 chargement frontal.
Le fait de ne pas employer un
détergent HE peut entrainer des
problemes tels que une mousse
excessive, des périodes de
cycles prolongées ou une
baisse de la performance de
lavage.

Rechercher le logo HE (illustré
ci—dessous) sur 'emballage du
détergent.

Compartiments du
distributeur de détergent

Compartiment du détergent

- Utiliser pour verser le détergent
dans le linge & laver.

Le détergent liquide doit élre utilisé
uniguement aprés avoir mis en
place le bac A détergent liguide.

- Ajouter uniguement la quantité de
détergent masurés pour éviter la
farmation d’une mousse
EXCessive.

N PAS remplir a I'exces — verser

le détergent liquide dans le
bouchon & siphon juscu’ad niveau



de remplissage « maximum » {voir
Fillustralion ¢i dessus).

Au commencemenl du cycle de
lavage, le détergent se deverse
depuis le distributeur dans le linge
& laver.

Sivous utilisez un délergenl en
poudre, enlevez d'abord le hac a
détergent liguide du distributeur.

Les agents de blanchiment
peuvenl entrainer une décoloration
des surfaces teintes du lave finge.
Il est important de ne pas verser un
agent de blanchiment sur les
surfaces teintes de volre

lave iinge. Ulifiser du papier
essuie—tout humecté d'eau pour
essUyer les déversements d'agent

e blanchiment.

[2]Compartiment pour produit
assouplissant

- Ajouter la dose recommandée de
produit assouplissant.

NE PAS remplir & l'excés  remplir
le bauchon a siphon jusgu’au
niveau de remplissage « maximum
» (voir l'illustration ci—dessus}.

— Tout remplissage excessif peut
entrainer un déversement précoce

du prociuil assouplissant. '

~ NE PAS verser le produit IZI Fermer le tiroir—distributeur de
assouplissant directement dans le Sﬁt(?;%%"t g\’f::stuc::rccmg%e{}?oehrf
inge. , . est bien fermé.
Le prodult assouplissant se
déversera automatiguement au Décoloration

Cours du demier ringags.

II’ Ne pas utiliser un produit
d’assouplissement avec des

vétements d'extérieur (& savoir les Les agents décolorants peuvent
lissus enduils de caoulchouc ou contenir du soufre ou du chlore el
imperméables & 'eau). falre que certaines pigces de
I'appareil se corroderont. Par
[3]Compartiment pour agent de consequent, ne teignez pas de

pigces de linge dang ce lave-linge.

blanchiment

Ajouler la dose correcle d'agent
de hlanchimenl liquide ou d'agent
de blanchiment sans danger pour
les couleurs dans ce
compartiment.

NE PAS remplir & l'excés  remplir
le bauchon a siphon jusgu’au
niveau de remplissage « maximum
= (volr l'llustration.

Tout remplissage excessif peul
enlrdiner un déversement précoce
de I'agent de blanchiment, ce gui
pourrait endommager e inge.

NE PAS verser I'agenl de
blanchimenl liquide directement
sur le finge afin d'éviter d’abimer
les tissus.

L'agent de blanchiment se
déversera automaliquement au
mament voulu au cours du cycle
de lavage.

Les produits assouplissants
concentrés ou épais, les produits
assouplissants el les agenls de
blanchiment en poudre doivent
étre dilues dans de 'eau avant
o’&lre versé dans le distributeur.
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Cycles et fonctions

Pour le lavage optimum résulte votre rondelle offre plusieurs groupes de [rom— i s—————
rogramme et les options supplementaires. '
Peg P PP Perm Press Off Cotd Cofton
Les cycles automatiques compraneest Bogsla/Cotte iNormrai/Coto o T
vt froce || ioe " s e e - Warm Warm i
Fermanent Press (lissus mfmmsdb.es] La selection ces programmes dépe~d g~ / :
partie d. type de tiss. du linge & laver, - Hat 10 R Hot |
La durée des cycles varie en fonction du cycle sélectionné, de la température wick Full f‘g - gram &
et de la pression de 'eau d'arrivée, de la dureté de I'eau, de la tailie de la i ) pi ¥
lessive, du type de tissus et de la quantité de détergent utilisé. % Cick Light Soy Deficates \\‘
" N . , 4 Wooll & ‘ '
Les programmes spéciaux son” individualisés en “onction des sesoing de " Handwash TR Baby Care .
lavage ou des types de tissus specifigues. i.\ Jeans ) Comforier &
i xtra
Des options supplémentaires peuvent Btre sélectionnées en appuyant Special Programs Sanitary
sur 'un des boutons d'ogtion du pannead de comrmande. e
o Nt o e :

Avallable cycles and options vary according to model.

Vitesses maximales d’essorage
selon les programmes

Nombre de Type de linge / Cycle
tours/minute suppl.
1200 Regular/Coton
({Couleurs/Coton
600 Permanen: Prass
(Synthétiques)
600 Delicates
(Délicats]
400 Yifool/Handwash
(Lavage & la main}
600 Com‘orter
00 Quick Full
00 Quick Ligh
800 Jeans
1200 Cold Inensive
1200 XxtraSanisary
1200 Bahy Care ™
1200 Drain & Spin
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Boutons des options

R 1“|1qlnn e "'LL
. ) Nﬂ . hH 1'»_\]1]1]] Eg_% m&w
nﬂwm o)
B

.11.1).1 et

Elimination des taches

Il esl recommandé d'utiliser 'option
Stain Removal (Elimination des taches)
avec les vétements tres sales
nécessitant la dissolution des taches
tenaces incruslées de protéines. Par
contre, 'utilisation de cette option est
déconseiliee pour le favage d’un finge
normalement ou légéremenl sale. La
durée de lavage est prolongée,

Ringage anti-allergies

Lorague ce bouton esl enclenchg, un
cycle de ringage supplémentaire est
ajouté au cycle sélectionné. Le
deuxiéme ringage permst d'éliminer les
produils irrilants tenaces A 'origine
d’allergies.

ECO Action™

Celle oplion vous permet de réduire la
consommalion d'énergie d'un laux
pouvant atteindre 20 % en augmentant
la durée de lavage. Cette option n'est
pas disponible pour les cycles de
lavage & I'eau froide.



Tableau de sélection de cycle

Regular/Cotton (Linge normal / Coton)

Pour le cotan ou lg lin.

salir

Hot (Trés Chaud)

Warm (Chaud)

Articles robustes, résistans a I'usure, confectionnés en coton ou en lin,
dont les vBtements de travail et |a lingerie de coms..

Articles robustes, régistants & I'usure, BN coton ou en lin comme lag jeans,
les t-shirts &7 g5 polos.

Tissus grand *eint norrmalement eXou
fortement tachas.

articlas 1égarement st/ou normalement sales

Cold (Froid}

Articles robastes, résstents £ 'usare, g cote™ ouen Fncont es tentes peuave-t

: . ) Tissus pouvant déeindre, [Egéremen* sales,
Egrer o 8 estempen.

Permanent press
(Synthétiques)

salir

Hot (Trés Chaud)

Warm (Chaud)

Articles grand &int en coton normalement
sales, lin infroissanla, tissu synthétique ou
tissu mixte, ef vétements de dessus.

Articles en caton polvant déteindre,
lEgérement et/ou normalement sales,
infrossables, en lin, en tissu synthétigue ou
tissu mixe, et vétemen's de dessus,

Yeernents requérant une séguence saécidle de lavage avec agitation et
Lne vitasse d'assorage spéeciale pour minimiser e froissage.

VEtements requérant une séouence spéciale de lavage aver agitation et
une vicesse d'essorage saéclale sour minimiser le frolssage, els que les
chemisiers, chemises et tasliers.

Cold (Froid}

Articles en coton pouvant déseindse,
lagérement et/ou normalement sales,
infroissablas, en lin, en tissu synthétique ol
tissu mixte, ef vétements de dessus.

Yeernents requérant une séguence saécidle de lavage avec agitation et
Lne vitasse d'assorage spéeciale pour minimiser e froissage.

: *'-n‘.Tt.i:n.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂﬁ“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂﬁ“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂﬁ“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂ.i“.ﬂﬂ

Le cycle trés court a congu pour laver un chargement plein de vBtements trés lagérement sales

Quick Light

Wool / Handwash

20 cycle rapide rinutieux & congu pour deux & Tols ardcles faits de mélanges mélangés

Les réglages Lavage & la main sarvent & laver lag pigces de linge trés délicates mais fariles & entretenir, qu'il faut
hakituellemen’ laver & la main. Ces cycles de lavage ont &t soécialement congus sour traiter les ‘extiles Tés en douceur,
Ce cycle permes de laver sans risgues tous 1es lainages, ardcles en soie ou divers comporant 18 symoole u de lavage 4 la
mdin «Hand wash» sur I'éliguette d'en'retien.

Cold Intensive

Le plus agressif laver des cadres wilisant eau seulernent de la froide. Le cycle estcongu pour les cotons et les materiels
forts, et ge lave 4 une temperature maximum de 68° F (20° G,

Les réglages Délicats sont destings aux pigces de linge délicates mais facie a entretenir, en cotan, satin, synthatiguas ol en

Delicates . ; . . o . N L

texdile meélange, et aux voilages, prét-a-porter, jupes et chemisiers,
Jeans Spécialement congu pour le jeans et les jeans lourds, ce programme réduit palir et rider,
Ce programme a &té spécialement congu pour supprimer les bactéries domestiquas les plus courantes tout en ménageant
XXTRASANITARY ™ les extiles. Cette option $'uilise avec le linge grand teint rés sale et/ou “ache qui n'a sas sesoin d'&re aseptisé el que les

serviettes, la lingerie de corps, les chaussettes, les draps, les nappes 7 senviettes de able, .

Comforter Programme saécidlement congu pour les articles de “aille imporante ou volumineux. La maching utilise davanzage d'sau
podr parfaire le mouillage du linge et des mouvements de rotation moing vigoureux pour réduire atirement du linga.

Baby Care " Les radres de régulier/caton sont voulug Btre Utflisés pour et/al lourdement sale les tissus grand teint tachés, Fort, les

aricles de fort—portant fais de coton ou le linge cormme les senvigttes, les fedilles ou le slanc arsorent des chausseses,

Drum Sanitize

Drain & Spin

L'eau est réchauffée & 175° F pour tuer des cactéries e netofe le amsour
L'eaul est vidangée puis une rotation du tambour & vitesse &levée 8'ensuit.

Rinse & Sain (Rincage & Cssorage — Sélecdonner Drain & Spin (Vidange & Essorage), ajouter 'opdon « Allergy Rinse »
{Ringage and-allergies). Une phase de ringage supplémentaire est ajoutée, I'eau est vidangée e un processus d'essorage
haute vitesse §'axécuts.

E’ Ne lavez pas le linge multicolore avec
d’autres piéces de linge.
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Modifications des
reglages

Sélection de la vitesse
d’'essorage (Spin selection)

Vous pouves modifier 1z vitesse
d'essorage maximale programmes.

Appuyez sur ce bouton jusau’a ce que
le vavant correspondant au réglage
desire s'aflume.

m *No final spin (“——=")The water is
drained from the machine afler the
final rinse. Recommended for
delicate laundry. Use this sstting 10
avold creasing if the clothing
cannot be taken oul of the
washing machine immediately
upon completion of the cycle,

Depart différe (Delay Start)
Avant de lancer un programme, vous
pouvez modifier le nombre d'heures
dans lequel celui-ci devra démarrer.

Press this button unlil the desired
setting lights up.

1 press = +1 hour

Appuyez sur ce bouton, L 'heure de
départ «0:00> apparait a I'affi-
chage. Vous pouvez reculer celle
heure de 19 heures, par étapes d’uns
heure, en appuyant a nouveau sur le
boulon Delay Start.

Le comple a rebours des heures
commence immeéadiatement apres le
reglage. Les deux points clignotants
silués entre les chiffres le signalent.
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m YVous pouvez maodifier & loul
moment la durée du départ
différé. Appuyez simplement sur
le bouton Delay Start jusqu’a ce
gue la nouvelle durée s'afliche.

IZI Si vous modifiez ou interrompez le
programme, cedl interrompt aussi
la durée du départ différé.

Le programme affiche dans
combien de temps [Ready in) le
linge sera prél. Vous devrez
reséleclionner 'heure de
démarrage.

Signal sonore

Un signal sonore indique les différenls
élals du programme (par ex. départ/fin
du programme et les défauts de
fonctionnementy.

Pour activer ce signal :
0 Sélectionnez un programime.

? 1LY e % &
R Y

Appuyer LES DEU
woutons
d'option en midgme
temps pour éteindre le S
" Signal et Bur

Id  Appuyez sur deux boutons
d’oplion {par ex. "Slain Removal®
et "Allergy Rinse”} jusqu’a ce que
"appared émetle un signal long.

Pour desactiver le signal ;
1 Séleclionnes un programme,

A Appuyez sur deux boutons
d'option et maintenaz: les appuyes
jusgu’a ce gue I'appareil emette
un signal court.

N'activez / ne désactivez pas un
signal sonore pendant ls
déroulement d’un programmse.

Voyantindicateur
au-dessus du bouton
«Start/Pause»

=

Ce voyant vous fournil les informalions

suivanles

—  Lorsguil clignote en rouge : vous
pouvez faire démarrer le
programme.

YVaus pauvez gjouter du linge.

— Lorsgu'il reste constamment
allumé en rouge. Programnie en
COurs.

Yous ne pouvez pas aouler de

linge car le hublot est verrouilie

pour des raisons de securite.
Vous pouvers ajouler du linge aprés
avoir appuye sur le bouton
Start/Pause.

Fonctions spéciales

Adaptation automatique a la charge
(Auto Load Adjust)

Cette fonction ajuste automatiquement
la consommation d'eau el d'électricite
dans chague programme, elle
détermine la quantite de linge et le type
de textile.

Celle fonction a élé intégrée dans la
machine et g’execute
automatiguement.

Le résultat ohlenu est une réduction de
la consommation d'eau et d’énergie
lors du lavage de petites lessives.

Systéme antivibrations AVS ”
Détection des charges
déséquilibrées

Le systeme AVS™ de détection
automatique des charges
déséquilibrées détermine sila charge
est correcternent équilibrée en vue de
I'essorage. Sila charge n'est
distribuée uniformément, 'essorage
devra se remstire en marche. i aprés
un nomire de lenlalives délerming, la
charge esl lovjours déséauilibrée,
I'essorage sera interrompu et la reprise
du cycle sera amorces.



Duree affichee

En raison de ces fonctions et d'aulres
pilolées par la commande, 1a durée
reelle d’un cycle peut varier.

Une fois gue vous avez seélectionng un
programme, la durée prévisionnelie du
cycle s'affiche.

Les critéres suivanls auront unimpact
sur la durée affichsas :

— Lacharge de linge

Les tenlalives répélives,
effectuses par la machine, pour
répartir uniformément la charge

Les cycles de rincage additionnels
en cas de dégagement excessif de
mousse

—  Pression de 'eau trop basse

Sélection d’options
suppiémenlaires, p. ex. « Aflergy
Rinse » (Rincage anti-aflergies}

m YOous vous rendres peut élre
compte des effets de ces critéres
du fait que la durée affichée
augmente ou diminue pendant ls
deroulement o’'un cycle.-Sivous
n'aves pas chaisi d'oplion el que
ces effets ne se manifestent pas,
I'heurs indiquée sera bien celle
a lagquelle le cycle prend fin.

Lavage

d  OCuvrez las robinets d'eau.

=]
e}

0 Réglez le programmaleur sur la
programme vould.

O Chargez le lave linge puis refermez
le hublot.

boulon(s) pour choisir une ou
plusieurs oplions,

Le voyanl du bouton géleclionng
s'aftume en rouge sans clignoter.

m Si par inadvertance vous avez
sélectionng une combinaison
incorrecte, le voyant du bouton
séleclionné ne g'allume pas.

o

d  Sinécessaire, modifiez la vilesse
d'essorage par le bouton Spin
Selection (Sélection de la vitesse
d'esscrags}, jusqu'a ce que
s'allume e voyant correspondant a
la vitesse que vous souhaitez.

0 Sinécessaire, reportez I'heurs de
démarrage. Appuyez sur le
bouton Delay Start (Départ différé)
justu'a ce gue s'affiche le nombre
d’heures dans lequel vous voulez
gue la machine démarre.

- Ry d .

¥
o

Start/Pause.

Le voyant s'afflume en rouge.

A l'affichage apparait le durée de
marche du programme
sélectionné. Le programme
démarre.

II’ Chaqgue étape du programme est

signalée par 'alumage des
vovants situés sous laffichage.

SRR T

Pendant le lavage

Une légére secousse peut se
produire au niveau du systéme
de tambour de la machine au
moment oll le tambour accélére
pour atteindre une vitesse
d’essorage plus élevée, ceci en
raison d’un déséquilibre normal
du linge.

Nouvelle sélection d’un
programme

1 Siloption de verrouillage pour
enfants est active, la désactiver
proviscirement (voir page
NO TAG).

1 Ramenez le programmateur sur
Off.

O Reglez le programmateur sur un
nouveau programme.

Parm Freos

>l

Al

B sd

Sehatai Fagl-urs

1 Sinécessaire, modifiez les
réglages: voir page NO TAG.

O Appuvez sur le bouton
Start/Pause.
Le programme démarre.

57



Rajout de linge /
Interruption du programme

Yous pouves rajouter du linge
ultérieurerment dans le tambour,
en relirer ou interrompre 'exéculion
d'un programme a tout moment.
Nous déconseillons de rajouler du
linge une fois terminée la phase de
lavage.

Sans la protection enfants

II’ Vous pouvez ajouter ou enlever du
linge du moment gue le voyant
Start/Pause (Mise en
marche/Pause} clignole et que
YOUS Ne risquez ren.

O Appuvez surle bouton
Start/Pause.

Les mentions suivantes s'affichent
successivement:

«Pauge»,

«Rajoul linge possibles,

Cuvraz fe hublot.
Ajoules / Enlevez cu inge.

Refermez la hublot.

o CLCco

Appuyer surle bouton Start/Pause
{Mise en marche/Pause}. Le cycle
ge poursuit. Le voyant est allumé -

EI Lorsque le voyvant Slart/Pause
{Mise en marche/Pause) esl
allumeé, le cycle peut élre
mterrompu. Toutefois, dans
certains cas, le hublot ne sera pas
déverrouillé pour des raisons de
sécurté fvolume d'eau,
température de i'eau ou vitesse du
tambour élevés}.

Protection enfants activée

|I| Refiérase a la seccidén de la

Cerradura del Nifio, (véase en la
pagina NO TAG).

Annulationd’un
programme en cours

Sivous voulez arréter un programme et
retirer le Inge :

1 appuyes surle boulon
Start/Pause

O Sila protection enfants est active :
appuyes surle houton
Start/Pause at mainlengz-le
appuyé pendant 5 secondes.

d  Silalessive est trop mouilée,
régler le sélecteur de cycle sur
Drain/Spin (Vidange/Essorage) et
exécuter le cycle & une vilesse
approprigée pour le type de linge
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(volr les vitesses d’essorage
suggérées, page 549,

IZI Siun cycle est interrompu & une
tempéralure élevée, le hubiol
reslera verrouillé jusgu’a ce que
I'appared ait refroidi.

m Si e cycle esl inlerrompu en
metlanl 'appareil &4 'arrét, le
hublot restera verrouifié jusqu'a ce
gue 'appareil soit remis en
marche. Régler le sélecleur de
cycle sur n'imporle guel aulre
cycle. Le hublot se déverrouiflera
environ 5 secondes apres.

EE O3 S R R

Apres le lavage

Le voyant du bhaulon Start/Pause
s'éleinl.
Mention affichée : «Enlever le linges.

1 Ramenez le programmateur sur
Off.

d Fermezs les robinels d'eau.

O Retirez s linge.

Verifiez a I'occasion la présence de
corps étrangers (par ex. piéces de
monnaie, lrombones, el entre

le tambour et le joint en cacutchouc
— Poue Eviter risque de rouille!

m Laissez le hublot ouvert pour gue
I'intérieur de la machine puisse
secher.



Instructlons de maintenance par I’ utlllsateur

Nettoyage et entretien
/A AVERTISSEMENT

Pour récluire les risgues diincendie,
de choc élsctrigque ou de lésions
corporelles, toujours suivre les
CONSIGNES DE SECURITE
IMPORTANTES

{voir page 386}

/A AVERTISSEMENT

RISGUE DE CHOC ELECTRIGUE !
Avant de nettoyer 'appareil,
débranchez toujours sa fiche male
de fa prise de couranl.

Ne netloyez jamais "appareil avec
un nettoyeur sous pression.

/A AVERTISSEMENT

RISQUE YEXPLOSION |
N’utifisez jamais de solvants
inflammatles pour nettoyer
le lave-linge.

Nettoyage du corps de
I'appareil et du bandeau
de commande

Si récessaire ;

O  Utilisez de I'eau savonneuses
chaude ou un détergent doux et
non ahrasit,

1 Secheral'aide d'une servistte
douce.

Nettoyage du tambour

Dans le cas olu des taches de roulfle
seraient apparuss en raison de corps
étrangers restés dans 'apparalil {par ex.
pigces de monnaie, lrombones,
aiguiles, clous)

O Utilisez un produit de nettoyage
sans chlore. Respectez les
inglruclions publiées par son
fabricant. Nulifises jamais de
tampons en laine d’acier.

Le nettoyage du Joint de
Porte

Apres laver, essuver le joint pour
enlever de I'eau ou du detergent
résiduel.

Les problémes de moule ou odeur

peuvent résulter si arrose dele cule

détergent est permis de rester sur le
jeint.

0 Laisser le tambour s'aérer une fois
la lessive terminée en ouvrant
partiellement le hublot. Ceci
permel & I'air de circuler el de
sécher 'humidité pouvanl rester
dans le lambour ou sur le joint,

Nettoyage du bac a pro-
duits lessiviels

Si des residus de produit lessiviel ou
des additifs se sonl accumulés dans le
hac, ou si encore de Padoucisseur
liquide / le produit blanchissant n‘ont
pas été completement rincas :

a  Ouvrir le tirair- distribuleur de
détergent. Appuyer vers ls bas (A}
pour dégager le logust du tiroir,
Sortir le tiroir de Yappareil.

1 Relirer le bac pour délergent
liquide en le soulevant hors du
tiroir pour detergent.

d  Nettoyer e distributeur pour
détergent en le mettant sous le
robinet d’eau chaudse. [Essuyer
doucerment les résidus de
délergenl.

A Replacer le bac pour détergent
liquide si vous devez utiliser un
détergent liguide. Remettre le
tiroir distributeur de délergenl en
place et fermez- e caomplélement.

E’ NE PAS faire fonctionner le
lave:-linge sans avoir rernis le
lirpir dislributeur de délergent en
place et 'avoir bien referme !
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Nettoyage du ou des
filtres a '’eau du robinet

Cetle opération s'impose lorsaue pas
ou lreés peu d'eau afflue dang

le lave-finge.

Commencez par supprimer la pression
régnant dans les tuyaux flexibles
d’arrivée d'eau

O Refermez les robinets d'eau.

O Amensz le programmateur sur un
programme quelcongue (sauf
Spin (Essorage} ou Drain
{(Vidangel}.

O Appuvez surle bouton
Start/Pause st attendez que
la menlion «Robinet d’eau
fermé 7» g atfiche.

1 Ramenez le programmateur
sur Off.

Nettoyage du/des crible(s)
équipant le robinet d’eau

Opéralions & réaliser sur les raccords
d’eau chaude et d’eau froide :

d Disceonnect the hose from the
water faucet.

I Ringe the strainer under running
water.

d  Reconnect the hoss.

Cleaning the strainers on the
washing machine
]

d Disceonnect the hose from the
hack of the washing machine.
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A Débranchez le tuyau flexible
du robinet.

Id  Rincez lg crible sous 'eau
du rcbinet.

A Rebranches le luyau flexible.
Nettoyage des cribles
équipant le lave-linge

Opérations & réaliser sur les raccords
d’eau chaude st d'eau froide :
; N

1 Débranchez le luyau flexible silué
au dos du lave-linge.

I Extrayez le crible puis rincez: le
50Us I'eau du robinet.

A Inséres le crible puis rebranchez le
tuyau.

1 Rouvrez les robinets d’eau et
vérifisz gue 'eau ne fuit pas au
niveaw des raccords. Si efle fuit,
vérities si vous avez correctement
remis le crible en place.

1 Refermez les robinets d'eau.

Conseils de nettoyage

Nous vous recommandons de faire
circuler dans le lave linge une petite
quantité de javel & usage Mmeénager tous
les trois mois.

Faites marcher le lave linge de la fagon
suivanle, sans metire de linge:

Pl@hﬂ W )

=
k!

O Verser 1/2 tasse d’agent de
lanchiment dans le compartiment
pour détergent (1) du distributeur.

1 Exéculez le pragramme
coulsurs/coton chaud.

Détartrage du lave-linge

Les produits de détarlrage
contiennent des acides susceptibles
d'attaguer certaines piéces du
lave-linge et de décolorer le inge.

A condition d'utiliser te type correct de
produt lessiviel, vous n'aurez pas
besoin de délartrer le lave-linge.

Si des taches blanches, de calcaire ou
minarales apparaissent a I'intérisur du
tambour du lave-linge, vous pourrez
utiliser un produil délartrant pour les
enlever.

Si toutefois un detartrage s'impose,
veuillez suivre les instructions publiées
par le fabricant du produil de
délartrage.
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Remédier soi-méme aux petites pannes
/A AVERTISSEMENT

RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE!
Les réparation ne pourront étre a
réalisées gque par un technicien

VOUS-MEme

Off.

Si des réparalions s'imposent ou s,
malgré |e tableau ci-dessous, vous ne
parvensz pas a supprimer le defaut par

Ramenes fe programmaleur sur

Les articles de dépannage onl
énumeéré au dessous de ne pourrait
pas &tre couvert par le service de
garantie |

S'il vous plait soigneusement eliminer
n'importe quel de ces problemes avant

agréee. U Débranchez le lave-linge de d'appeler le service.
la prise de couranl.
1 Refermez les robinels d'eau.
I Appelez le service aprés vente
(reportez vous a la page 64},
Dérangement Cause possible Remede

Allongement e la durée du
prograrime,

(e n'est pas un défaut,

La fonction détectrice de mousse a gjoue un oycle de
ringage supplérmentaire pour réduire la quanite de
MOUSSe.

La fois suivants, versez Une guantité adeguate de produit
lessiviel.

e nest pas un dafaut,

Le systéme de comoensation du déséguilibre ente
d'eguilibrer la charge par le biais de mouvements de
rotation répetés,

Chargez toujours le tambaur en méfangeant les grandes
et peties pidces de linge.

Cecl n'est pas une anomalie.
La quanst de lessive estimportante - nécessite plus de
ermps,

Prevoir une durée de lavage plus longue pour de grosses
lessives.

Impossible dauwrir
& hiubiot,

Coupure de courant,

Le programme interrompu reprendra une fois le courant
revenu. Sivous voulez enlever le linge pendant la coupure
de courant, appelez le SAY (voir page B4).

Programme en cours et/ou hublot verrouillé oour des
rdisons de sécurie,

Aftendez la fin du programme ; vair nage 58.

Fiche male incorrectament ol pas hranchae,

supprimez-en la calge.

Programmater ramené sur Off avant Ia fin du
prograrime,

Selactionnez un programme,

Impossibla douwrir

le hublot, méme en
Eeignant puis ralluman
['appareil.

Pour des raisong de securitd, 1e hublot g'est varrouilld a
cause du niveau d'edu, de la emperaure ou de la viesse
Elevee du samoour.

Vair «Ajouter du linge/Interruption du programmes, page
58,

Les voyants de commands
ne s'allurnent pas.

Un fusible est grilla.

Remplacez le fusible prowégeant le circuit &lectrique qui
dlimeme l'appareil.

Appelez le service apras-vente 8i le defaut persiste.

Coupure de courant,

Le programme interrompu reprendra une fois le courant
revenu. Sivous voulez enlever le linge pendant la coupure
de courant, appelez le SAY (voir page 64).

Le programme ne démarre
pas, le voyant de
Start/Pause clignote.

Vous n'avez pas appuya sur e houton Start/Pause.

Appuyez sur 18 houton Start/Pause.

Le programme ne démarre
pas.

le voyant «finished» {Fin)
est allumé et la mention
«E:01= apparaft &
I'affichage.

Vous n'avez pas fermé le hublot carrectement.

Varifiez si du linge est coince enire le hublot et e joint.

Fermez le hublat (Un «clic» doit se faire entendre).
Le programme poursuit,

La programme ne demarre
pas. La mention «Départ
différés g'affiche sur
I'Ecran,

Vous avez selectionne I'heure de fin et ['avez activée.

Aucune. Lapparell démarre automatiqement.
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Dérangement

Cause possible

Remede

Irmpossisle de choisir 4
vitesse d'assorage.

Cssorage déjd en cours ; pendant un cyele d essorage,
impossibie de changer la vitesse.

Sélectionnez la vitesse d'essorage avant d'essorer.

Residus de produit lessiviel
dans le hac.

Le produi® lessiviel &5 humide ou grumeteus.

MNe“oyvez et séchez le bac 4 produi*s lessiviels | voir page
59,

Servez-vous du casuchon de la souteille de produit
lesaiviel pour dosar ce demier,

L'eau n'enre sas dans la
machine au ne pénétre pas
dans la cuve.

Le voyant «spin= (essorage]
est allumé e* la mention
«E:11= ou «<E:12» dlignote a
I'affichage.

Robinet{s) d'eau pas ouverys),

Ouvrez lefs) robinedsh d'eau puis appuyez sur e bouton
Start/Pause.
Le pragramme poursuit.

Tuyau flexible d'alimentasion plig ou coince.

Supprimez-en la cause.

Cribles de fitrage obsrués dans le uyau Jexible
d'alimentation,

Metovez les cribles d'arrivée d'eau, voir page 60,

La fonction de sécurité du tuyau Aquastop " es
activée,

Varifiez indicateur de sécurité (voir page 13, Sl est
rouge, rermplacez le uyau.

L'edu n'ente sas dans la
machine au ne pénétre pas
dang 1a ouvea,

Le voyant «gpin- (28s0rage]
g5t allumeé et la mention
<E17= clignote &
I'affichage.

Aguastop ™ eat derlencha

Fermez la robinet d'eall et cherchez 1a fuite.

Pression de 'eau Top “isle.

Supprimez-en la cause.

Lau invisible dans &
tambiour,

Ce n'est pas un défaut.

Le niveal d'eall se situe en-dessous de la partie visible du tambour,

Le voyant indicateur
“rincer” est allume at e
rode “E:13" clignote &
I'affichage. |a clve ne
coftenant dlors plus d'edu.

Mousse trop

Lors de vos prochdines lessives, utilisez moins de
datergent. Les détergents spacialemant congus pour
votre lave dinge Uitra performant produisent moing dde
mausse; les lettrag "HE" figurent sur I'emballage. Pour
éliminer I'excéden: d'eau savonneuse, faies foncionner
la machine sur n'irmporte quel programme.

pormpe souche,

MNeZoyez le conduit de vidange d'eau e%ou le flexisle de
vidange d'eau.

De l'eau coule sous la
machine.

Le filetage du raccord eguisant le tuyau flexible
tf'alimentation n'ast pag suffisamment serra.

Resserrez e filetage du raccord.

[uie dans le tuydu “exible de vidange.

Remplacez e uyau flexiczle de vidange.

Mousse sorsant oar le bac a
produits lessiviels.

Comme cous avez utilise Too de lessive ou bien de la
lessive non hamaologuge He, la pompe n'a pas pu enlever
la modsse,

Melanger 1 cuillerée & souple de produit assouplissant e
1/2 pinte {1/4 Yitre] d'eau et verser lg tout dans le
compartiment pour datergent (sauf dans le cas de tissus

te plein air (imperméables].

Utilise moins de détergent pour les lessives futures. Les
rfétergents spécialement concus pour vatre lave linge
Haute Efficacité produisent moing de mousse at auront les
lettras « HE = imprimaes sur I'emballage (rechercher la
syrmbole « HC » sur l'emoallage).

Lssorages repetitifs,

Ce n'est pas un defaut,

Le systama de détection de charge déséquilinrée tente
t'arilibrer 1a charge par g biais de matvements de
rotation repétes.

Toujours melanger slusieurs arjcles volurnineux g7 de
petite taille dans le tambour,
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Dérangement

Cause possible

Remede

Le linge n'a oas &6 essore,

(La lessive ast calme g8
matlille).

Les ardcles volumineux se sont enchevetrés et n'ont pas
pu Atre répartis de maniére Unitorme dans e tamhour.
Pour des raisons de sécurité, e cycle d'essorage & haute
vitesse a até automatiquement annulg,

Charger la aille trop petite

Une =au oo savonneuse est causee Jar une guansté
excessive de détergent, ou par I'utilisation d'un détergent
non haute efficacite

Toujours melanger slusieurs aricles volurnineux g2 de
petite taille dans le tambour,

Ajouter plus de lessive,

Melanger 1 cuillerée & soupe de prodult assouplissant e
1/2 pinta (1/4 litre) d'eau et verser e tout dans la
chambre du distributeur de datergent principale ; réduire
la quantité de détergent utilisée ; utiliser un détergent HE.
frechercher e symaole « HE »),

Resultat de lavage
insatistaisant.

Le linge &t plug sale que vous ne le pensiez.

Sélecionnez 8 programme e lavage adapé

oLl

Stain removal (Elimination des taches) comme option
supplémentaire,

Pas assez de produit lessivied,

Ajoutez du produit lessiviel en respeciant les
spacifications du fabricant.

Présence de résidus de

produit lessiviel sur e linge.

Certaines orodui's lessiviels sans phoscha® contiennent:
des résidus insoluhles dans I'eau qui se manifestent sous
forme de taches claires sur le linge.

Brossez ces wWehes une fois 1e linge sec.

Reésidus gris sur e linge.

Accumulation de salissures dues a des pommades,
matigres grasses ou huiles.

Versez la quantité maximale de produit lessiviel puis
selectionnez la plus hatte température admise par
ra linga.

La machine frémi* ou
tremhle lorsou'elle passe
d'une vitesse d'essorage
hasse & une vitesse alevés

La suspension du tambour peu® se décaler pendant
I'accélaration. i ne g'agit pas d'un dafaut,

Pour minimiser cet effet, mélangez les pedtes et grandes
pigces de linge dans une charge de linge.

Si vous ne parvenes pas a supprimer le défaut malgré les conseils figurant dang le lableau ci-dessus, attendes 5 secondes,
éteignes Napparell, rallumez-le, séleclionnes le programme et taites-le redémarrer.

Sile defaut persiste, appelez le service aprés-venie ; voir page ©4.
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Ce lave-linge ne demande aucun
entretien particulier autre que les
operations de nettoyage et entratien
précédemment mentionnées. Sl votre
lave-linge vous cause des probiémes,
reportez: vous au contenu de la page
61 avant d’appsler le SAV.
Si des opérations de SAV s’avérent
nécessaires, veuillez conlacler votre
installateur ou un point de AV agréé,
Ne tentez pas de réparer I'appareil par
vOs propres moyens. |oule reparation
accomplie par des personnas non
autorisées risque de vous faire perdre
le bénefice de la garantie.
Si e lave-linge vous cause un probléme
quelconaue, el siles preslalions
recues Ne vous ont pas satisfait
d  Commencez s.v.p. par contacter
volre installaleur ou lentreprise de
SAV agréée située dans votre
région, el explicques-lui les raisons
de votre mécontentement. Cecl
suffira normalement a résoudre le
probleme.

1 Sile probléme persisle aprés avoir
collaborg avec votre installateur ou
avec le technicien du SAV,
faites le nous savoir, soit en nous
ecrivant a I'adresse suivante:

BSH Home Appliances

5551 Mc Nadden Ave.

| luntington Beach, LA 82643,
USA

soil en nous appelant au numéro
suivanl
1 BOO-944 2804
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Service Apres-Vente (SAV)

Sivous nous écrives, n'oublies pas de
joindre / Si vous nous appelez,
n’oubliez pas de préparer, les
informalions suivanles :

Le numéra du morciéle
— Lenuméro de série

La dale d'achat d’origine

La dale d'apparition du probléme
— Une description du probléme

Sivous nous écrivez, vedillez joindre
une copie de la faclure et nous indiguer
une numéro de Blgphone ol nous
pouUvoNs vous joindre dans la journés.

Yous lrouveres le numérg du modéie el
le numéro de série sur la plague
signalétique. Cette plague se trouve sur
la parlie du capot du lave-linge visible
une faig le hublot ouverl.

L'image ci—dessous fllustre
'emplacemenl approximalif de la
plague signalélique. Le numéro de
modsle est entouré d’un rectangle. Le
numearo de serie est situé sous le
numérn de modéle.

An example is shown below,

BOSCH

HEH Hrms: rpalianees Cangtaratics:, 5501 keFadean Aven ™

! [MODELIN MODELE} WRVEsooXX { FID 5595 ] |
. Serial-No. (N'SERIE]: 9800moranxooix 7
e Type WA
TTAAC ~SHHZ| DA

Le fabricant se réserve le droil
d'effectuer des modifications au
produit ou au manuel sans avis
préalable.
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ENONCE DE GARANTIE DE PRODUIT LIMITEE

Lave linge Basch Vision™

Couverture de la garantie et application : La garantie limités fournie par BSI 1 | lome Appliances Corporation (Bosch} dans cet
énoncé de garantie de produit limitée s'applique seulement au Lave—iinge Bosch Vision ™ (le « Produit ») vendu au premier achseteur
utilisateur, mais a la stricte condition que e Produit ait été acheté . {1} pour un usage domestique normal (non commercial} et qu'il
all effeclivernent, en loul lemgps, &lé ulifisé uniquernenl & des fing domesliques normales (toul usage commercial ou dans un
envirannement commercial de ce Produil gnnide avdomatiquement fa garantie) ; (2} neuf au délail (non comme modéle exposé, «
lel quel » ou préalablerment retourné), acheté directermnent par le consommateur final, el non pour la revenle ou l'utilisation
commerciale ; et (3) aux Btats—Unis ou au Canada, et gu’il soit en tout temps demeurs dans le pays de I'achat d'origine. Les
garanties énoncees aux présentes s'appliquent seulement au premier acheteur du Produit et ne sont pas cessibles. Bosch se
réserve e droit d’exiger une preuve d’achat au moment ol une réclamation est déposés au titre de 1a garantie afin de confirmer
gue le produit rentre dangs le champ d'applicalion de celle garantie limilée de produit. La garantie esl_aitomatiguement annilés
si e Produit était un modéle exposé, s'l a élé vendu « lel quel =, traficqué, &'il esl alime ou s’ a élé « vendu lggerement
endommagé =, ou si c'est un modele qui a élé préalablement retoumneé, octroyé gratuiternent, un don de bienfaisance ou un prix
de concours.

* S'assurer de retourner fa carte d’enregistrement . Quoigue non nécessaire pour gue la couverture de la garantie prenne effet,
ele constitue le meilleur maoyen pour Bosch de vous prévenir dang I'éventualilté improbable d'un avis de sécurité ou dun retrait
de produit.

Durée de la garantie Bosch garantit que le Produit est exempt de defaul de matiére ou de fabrication pendant une péricde de
trois—cent soixante—cing jours (365) jours a compter de la date d'achat. Cette période commence a courir a partir de la date

Réparation ou remplacement du produit comme recours exclusif : Pendanl cette période de garanlie, Bosch ou I'un de ses
preslalaires de services agréés réparera le Produit sang frals de volre parl (sous réserve de cerlaines milalions énoncées aux
présentes) s'il s'avére que la fabrication du Produit présente un défaut de matiere ou de fabrication. Si des tentatives
raisonnables de réparation du Produit ont été faites sans succés, alors Bosch remplacera le Produit (des modsles mis a niveau
peuvent &tre mis & votre disposition), & la seule discrétion de Bosch, moyennant des frais supplémentaires). Tout compasant ou
pigce enlevés deviennent la propriélé de Bosch, a sa seule oplion. Toule pigce remplacée et/ou réparée doil assumer Videntité de
la pigce d'onigine aux fing de la présente garantie, el celte derniére ne sera pas prolongée au regard de ces pigces. La seule
obligation el responsabilité de Bosch en vertu des présenles est de réparer seulemenl le Produil présenlant un défaut de
fabrication, par I'entremise d'un prestataire de services agrée Bosch aux heures normales de travail. Pour des guestions de
SecUrité et de dommages a la propriété, Bosch recommande vivement de ne pas tenter de réparer sci-méme le Produit, ni
d'utiliser un service de réparation non autorisé. Bosch décline toute responsabilité ou obligation pour les réparations ou le traval
eftectués par un service de réparalion non autorisé. Sivous choisissez de faire réparer le Produit par une personne aulre qu'un
preslalaire de senvices agréé, CE1TE GARANTIE DEVIENDRA AUTOMA HOQUEMENT NULLE ET NON AVENUE. L es prestataires
de services agréés sont des personnes ou des compagnies qui ont été spécialement formées pour les produits Bosch et qui
possedent, de |'avis de Bosch, une excsllente réputation pour le service a la clientéls et des aptitudes techniques (il est a noter
quil s’agit d’entités indépendantes et non des agents, partenaires, affiliés ou représentants de Bosch}. Nonobstant les
dispositions précédenles, Bosch nassumera aucune responsahililé ou obligalion & I'égard du Produil §'il est situé dans une
région éloignée (plus de 100 mites (160 km) d’un prestataire de services agréd) ou 'l esl raisonnablement inaccessible ou a un
endroit, dans une zone ou dans un environnement dangereux, menacants ou hasardeus ; dang un tel cas, si vous en faites la
demande, Bosch pourrait payer les frais de main—d'ceuvre et de piéce et expédier les piéces au prestataire de service agréé le
plus proche, mais vous seriez quand méme entisrement responsable pour tout déplacement ou autres frais spéciaux requis par
le service de réparation, & supposer qu'il accepte d'effectusr une visite de réparation.

Garantie limitée prolongée :

DUREE DE LA GARANTIE PORTEE DE LA GARANTIE
Garantie limitée de 2 ans Bosch fournira gratuitemen’. les siéces de rechange de “out élément
A compter de la date d'achat ronstituant §'avérant défectusux dans des conditions normales

d'utilisation domestique pendant les deux premigres annéas courantes a
compter de la date d'achat, frais d'expadition normauy (non accelarés;
inclus, Trais de rmain—d’osuvre exclus.
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Garantie limitée de 2 ans sur les composants élactroniques Bosch réparera ou remplacera gratuitement tout microprocesseur ot

A cornpter de la date d'achat care a circuits irmorimés s'avéran® défectueux dans des conditions
norrrales d'utilisation domestigue pendant les deux oremigres annees
courantes 4 compter de la date d'achat, Tais de main—d teuvre exclus,

Garantie limitée de 2 ans sur |2 moteur Bosch réparera ou remolacera gratuiternent tou moteur ou comaosan:

A compter de la date d'achat il motewr s'avérant dafectusux dans des conditions normales
d'utilisation domestique pendant les deux premigras annéas courantes a
compter de la date d'achat, frais de main d'celvre exclus.

Produit hors garantie Bosch n'est nullement Lenu, en droil ou aulrernent, de vous offrir toute concession, v compris
réparalions, larifs propartionnels ou remplacement de Produit, une fois la garantie expirée.

Exclusions de la garantie : La couverture de garantie décrite aux présentes exclut tout défaut ou dommage ne découlant pas
d'une faute directe de Bosch, v compris sans limitation, un ou plusieurs des cas suivants : (1) utiisation du Produit d’'une fagon
autre gue normale, habituelle st prévue (v compris, sans limitation, toute forme d'utilisation commerciale, utilisation ou rangement
d'un procuit pour lintérieur & I'extérieur, utilisalion du Produil avec des vaisseaux aériens ou flottants ) ; (2) mauvaise condluite
volonlaire de loule partie, conduite négligente, mauvaise uliisation, abus, accidenls, négligence, exploilalion irréguliére,
manguement a 'entretien, installation inadéquate ou négligée. altération, manguement & chserver les instructions de
fonctionnement, manipulation sans précaution, service non autorise iy compris le « bricolage » fait soi-méme ou I'exploration du
fonctionnement interne de 'apparel) ; (3} réglage. altération ou modification de toute sorte ; (4} manguement a se canformer &
lous les codes électricues, de plomberie et/ou de canslruclion de I'élal, locaux, municipaux ou du comlé, réglemenls ou lois en
vigueur, y compris le manauement & installer ie Produit stricternanl en conformité avec les codes et réglements d'incendie et de
conalruclion locaux ; (3} usure et déléroration normales, déversements d’afimenls, de liquides, accumulalion de graisse, ou
autres substances accumulées sur, dans ou autour du Produit ; et (B) toute force et facteur externes. élémentaires et/cu
environnementaux, y compris sans limitation, pluie, vent, sable, inondations, incendies, glissements de terrain, gel, humidite
excessive ou exposition prolongée a I'humidité, foudre, surtensions, défauts de structure environnante de 'appareil, et
calaslrophes nalurelles. En aucun cas Bosch n'assumera la moindre obligation ou responsabifité pour des dommages survenus
A la proprigté environnanle, v comgaris armaires, planchers, plafonds et aulres slruclures ou objets aulour cu Produil. Egalpmemt
exclus de la garantie sonl les égratignures, éraflures, encoches mineures el dommages esthéliques sur les surfaces externes et
les piéces exposées ; Les produits dont les numéros de série ont été modifiés, effacés ou enlevés ; les visites de service pour
montrer au client comment utiliser le Produit ou les visites alors que e Produit ne présente aucun probleéme ; la correction de
problémes d'installation (vous étes uniguement responsable de toute structure et réglage du Produit, v compris électricité,
plomberie ou aulres services ulllitaires, pour un planchpr/mndaliom approprigs et pour toule moditication y comprig, sans
limilation, des armoires, murs, planchers, étageres, elc.); el pour |a remise en fonclion des coupe  circuils ou fusibles, DANS LA
MESURE OU LA LOI LE PERMET, LA PRESENTE GARANTIE ENONCE VOS RECOURS EXCLUSIFS A L'EGARD DU PRODUIT,
QUE LA RECLAMATJON SOIT DE NATURE CONTRACTUELLE QU DELICTUELLE (¥ COMPRIS LA RESPONSABILITE
ABSOLULE OU LA NEGLIGENCE) OU AUTRE. LA PRESENTE GARANTIE REMPLACE TOUTES LES AUTRES GARANTIES.
EXPRESSES OU IMPLICITES. TOUTE GARANTIE IMPLICITE EN VERTU DE LA LOI, QUE CE SOIT A DES FINS DE QUALITE
MARCHANDE OU D'ADAPTATION A UN BU | PARTICULIER, OU AUTREMENT, ES1 EN VIGUEUR UNIQUEMENT PENDANT LA
PERIODE AU COURS DE LAQUELLE LA PRESENTE GARANTIE LIMITEE EXPRESSE ES| EN VIGUEUR. LE FABRICANT NE
SERA EN AUCUN CAS RESPONSABLE DES DOMMAGES, PERTES OU FRAIS CONSECUTIFS, PARTICULIERS,
ACCESSOIRES. INDIRECTS. ETI/OU PUNITINS, DES « PERTES COMMERCIALES », Y COMPRIS, NOTAMMENT, LE TEMPS
D’ABSENCE AU TRAVAIL, HEBERGEMENT ET/OU LES REPAS AU RESTAURANT, LES FRAIS DE REMANIEMENT EN
EXCLEDENT DES DOMMAGES DIRECTS QUI SONT MANIFESTEMENT CAUSES EXCLUSIVEMENT PAR BOSCIH OU
AUTREMENT. CERIAINS ETATS NE PERMETTENT PAGS L'EXCLUSION OU LA LIMITATION DES DOMMAGES ACCESSOIRES
OU INDIREC 1S ET CERTAINS ETAIS NE PERMET IENT PAS LA LIMITATION SUR LA DUREE D'UNE GARANTIE IMPLICITE, DE
SORTE QUE LES LIMITATIONS Cl DESSUS PEUVENT NE PAS $’APPLIQUER A VO IRE CAS. LA PRESENTE GARANTIE
VOUS DONNE DES DROITS JURIDIQUES SPECIFIQUES ET VOUS POUVEZ AVOIR EGALEMENT D'AUTRES DROITS QUI
VARIENT D'UN ETAT A L'AUTRE. Aucune tentative d’altérer, de modifier ou d'amender la présente garantie ne peut étre
effective a moins d'une autorisation écrite par un représentant de BSH.

Obtention du service sous garantie : Pour oblenir le service sous garantie pour votre Procuil, contactez le centre de service
autorisé de Bosch le plus proche.

BSH Home Appliances Corporation — 5551 Mcl adden Avenue, | luntington Beach, CA 82649 / 800-844-2904
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Sélection du cycle de lavage et Durée en minutes - Lave-linge Vision de la Série 300/500/DLX BOSCH

Utifiser ce tableau pour choisir facilement fe cycle de lavage le mieux indigué pour votre linge et programmer les options que vous souhaitez.

A

1. Quel typa de lessive avez-vous 7 (coton/lin, symhétiques/meélanges, tissus délicats)

2. Slagitil dune lessive grand-teint 7 (chaisir des cycles de lavage CHAUDS pour les lessives grand-teint
niguement)

3. Quelle est | taille de volre lessive T fmachine pleine, 23 de machine, 12 machine, 13 de machine } Les options sélectionnées augmenterant (+ wcle de lavage.

4. Quel estle degre de salissure du linge 7 (ajonter des opticns pour augmenter fa durée de lavage pour
un linga plus sale)

ou diminuerant (-} la durée total du ¢

Les durées de programme réelies peuvent différer des valeurs indiquées en Durée Stain ;
fonction de l'alimentation en eau, du type et de ia quantité de detergent utilise et de cycle; Remaval i %)ﬁ
toy H H 225 -'4\/‘..
d'autres facteurs. Quantite de hase i o= %235://////// " 9
Type de Grand- maximale ; , o AT
Linge teint ? Nom du cycie Température delings

L M
=~

ADDITIONAL QPTIONS

' Regular/Cotion Hot {120 148 G-

Coton

1 “Regulat/Cotion Cold .~ -} 60°F/15°C

- Pefmanent Press Hot - [M20°F /49 |

synhetics [ f /Permanent Press Warm " | G0°F/32° G | 1i2 oharge
or blends ' s ST NIRRT PRI

- Permanent Press Cold | | 60°F /15° ¢

1 86°F/ 30" G { it charge|

| BEF/30°C | e

Sorio | Quick Light

SBDF! 31] : C : 'Zf'f';;__c.haj'rg'e'

Coton
oulin

; 1%%:;’68“3 - ;ch_'arg.'e:

Cono ] Xdrasanitary

Conot Comfor‘ter 86°Fa’3{}° € 4 pteing chaige

Tissus s

délicais sans
epESSANG
Tissus délicats
5ans Tepassane
Coton

oulin

Coton T P AL -
ou lin S 7y Gold Intensive !

i) S o)

1 Wool/Handwash ] TEF 1240 € 18 charge

R e

- | sor s g chage

s 2| o

e T T Y idange Tean du tambour et exétlte Te -
“Drrain &'Spin " joycle dessorage Pourrait étre ulilise . 9
Sroral T DS e L Rpour tourher a lessive main-lave. v

L L.

Programmes
supplémeniaives

Ler valaurs donseay sood ah tainutes sauf indications conirales s desoriptlon des oycles of des oplions s¢ trguve Jans "a nelita dhuthisation Tgurant 3 Cinfdrieur de ce nanusl
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Caraterlstlcas y ventajas de los neuva lavadora

Tecnologia ActiveClean™

Latecno ogaActivel ean ~ de Bosch optiriza el proceso de lavado en
cada elapa da ciclo, ya que delocialas necesidades de tamano do
carga, e nive! de agua y de lemperalura para oblenzr resullades
superiores. Lossensores digitaes son sensib s a odo Voo detajidos.
incluicla alana, laangoray aseda. Estamdguinafunciona
praciicar-enic con se e locar un boton,

Tecnologia EcoSmart ™

Latecno'ogiakcoSmart * wiiza una red de sensores enla lavadora
BoschV sion ™ para cic'os gue conservan la mayor cans dad de energla
posible, d lavez que mantienznun rendimiento de lvade supsznor, Al
ajuslarsz al-amafo de la cargay regular la temperalura para gque nunca
se produzea un exceso de calor, es evidee que Bosch es la marca mas
aficieverdelmercadn.

EcoAction®

hasla un 22%, Al szloccionar esla opcion, liiemperalura s
paraahorrar recursos, a avez fue se extiende levemente e
lawvario para asegurar un lavado adecuanto.

M0 de

Sistema de lavado ActiveWater

Urnicarnentalas lavadoras Bosch Vision ™ qua naiuven e sistema do
lavadodcivearer ™ puedan consurtir appenas 13 galones de agua, v
aun asi'avar con lapotenca de 400 ga ones. Alagregar agua con mayor
vaecidad y rociar laropa con gl agua conslanlemenls, la avaderaBosch
Vs'on aproviecha cada gela de agua al méxir-e.

Stain Removal (Quitamanchas)

Estaopcion exc'usiva comienza cadacic's lenando alavadoraconagua
fiay cakenlandoli alas lomperaluras correspendienles para guilar las
manchas, Dado que paraguilar cada lipo de mancha se requisrs una
emperatura espectcadiferate, nicameanelalavacdora Bosch Vision ™
con aopcion Stain Bemoval (Quiramanchas) puedetratar lamés amplia
variedad de manchas y eliminaras con so'o unacarga,

Exclusivo sistema de bisagras y empague

Las hisagras reforzadas v nuestro tisefio exc'usivo fde ervpague ayudan
amavanar el calor encerraday s permita asu ropa alcanzar a
lermperalura Gptir-a, ko que eliminainciuse las ranchas mas dificias

Dispensador de chorro de detergente de 3 partes

LIn dhepensador de 3 parses que disribuyve autormatizamee detergente.
hlangueador y suavizave. exactiameane enlos momeavos adecuados.

Ciclo XxtraSanitary ™

Coneste nnovadorcic'o, un sistema teligente contralado por
ternastaro caievae agua a 1707 Este s stemalimpialaropa en
profundidad v la desinfecta, a eliminar el 99.99% de as bacicorias
domeaslicasmas comunes,

Ciclo BabyCare™

Los rmas peguazfios de la casa son, porle general, los responsablos de
las manchas mas diciles. Estecic'ocaientas' aguadel'avado ahasta
1507 para quitar facimente nciuso las manchas mas complicadas.

Palas exclusivas de Bosch

Arcedidaque suropa davuekas suavertente, las palas ganeran una
cascada de agua desde lo alle, erjuagando la cspuma vy brindando asu
ropaunalmpicza complelay parg'a. Nuestro lambor de aceroinexidats
optiriza e rendmiento de la lavadora para asegurar gue niuna camisa
fuede singirar.

Tambor de acero incxidable

Elrambzor fe alavadora Vision ™ cuenta con oentos de orficios parejos
de doble perfcracién, gue parmilen que sus prendas denvuelas
suavar-aniz s nn ngun rigsge de enganchars:,

Calentador de agua interno

Uncemenie niemo caicntacl agua ahasia 1805F mientras qua un
sznsordetemperaturadicilal controacontinuameante latempera lura dg'
agua. LaslavadorasVson™ de Boschproporcionan el resodo de
caleamieno de aguamas eficiente y preciso paracadatipo detajido
salecionado,

Funcicnamiento silencioso

Las lavadoras Bosch usan molores sin escebilas, sistomas de bormba
suspzndides y maleriales deinscnorizacién cspaciales para hacerlas
excepoionalrante sienc osas mientras estan funcionando. Esto

sign foa gue pueden instalarse pract camaie encua qu erlugar de!
hogar sin causar bullicio, El sollware cspecial de control de desequiibrio
de Besch elirinalas condiciones de deszguiibro que genzran ru'des.

Sistema Antivibraciéon AVS

ElSislemaAntivibracion AVS™ reduce lavibracidnincluso durante &
centrifugado de aka velocidad, para br ndar - uncionam:ento suave y
cas siencioso. Poreso, no'uso 5 seinstaala lavadora Visionen un
seQUNdo 2180, QUIZAS NUNca 36 entere fle que estéd Al

AquaStop ”

AquaStop * es un sister~ade segurdad de gontenc dn nterna
dischade paraprofeger contra pardidas perinundacion para disminuir la
probabilidad e danes por aguacuando alavadora estaencendiday 2n
funCionamisno.

Manguera AquaStop™

Lamanguzra AquaStop™ delien: ol caudal de agua encase de guiz &
manguera AguaStop ™ suirauna pérdida porinundasion.
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Su lavadora es un electrodomastico
moderno, de alta calidad.

Esta moderna maguina de lavar impia
sU ropa usando los proceso de lavado
mas sofislicados para obtener log
mejores resultados de limpieza.

Una fabricacion e ingenieria
excelenles, reducen significativamente
los cosles de operacion,

Una filosofia facil en el manejo,

una gran variedad de programas

de lavado v una sensacion de solidez,
hacen de esta lavadora

un asistente-sumamente Util en

sU hogar.

Su lavadora ofrece las siguientes
funciones estandares:

Bajo nivel de ruidos durante el
lavado y centrifugado.

— Puerta grands con cerradura
magnstica.

Apertura de puerta de 16 pulgadas
{41 cm}, hisagra resislente de
calidad, angulo de apertura de
160°,

Capacidad del lambor de 22 1H (10
kgl para cargas de algodan
normal.

/A ADVERTENCIA

Las acvertencias e instrucciones de
seguridad de este manual no
pueden cubrir todos los riesgos,
condiciones v situaciones posibles
que puedan surgir. Aplicue el
sentido comun v tenga cuidado
durante la instalacion, el
rmanlenimienlo y la operacion de
este o cualguier otro
electrodomeéstico.

/A ADVERTENCIA

Para reducir el peligro de incendio,
descargas eléctricas, laslimaduras
de gravedad 0 muerle al emplear su
lavadora, tome las siguientes
precaucionss:

1. Las lavadoras BOSCH se
suministran con un manuat
que incluye instrucciones
de funcionamiento, de
mantenimiento e instalacion. Leer

Toda maguina de lavar que deja
nueslra planla, ha aprobado un control
de performance realislico v estd en
perfectas condiciones

de funcionamiento.

El electrodoméstico puede conlener
vestigins de agua debido al fos
procedimientos de control, 3iVd. tiene
cualguier duda respecto de la
inslalacion de la maguina de lavar,
nueslro servicio a clienles 1o asesorara
gustosamente.

En nuestra pagina de web, encontrard
mdas informacidn referida a nuestros
productos v su seleccion:

wwwy, boschappliances.com

Rogamos leer v seguir estas
inslrucciones de funcionamienlo

e instalacion conjuntamente con todas
aguellas informaciones entregadas con
nueslra maquina de lavar.

Estas instrucciones de funcionamiento
g instalacion describen diferantes
modelos. Las diferencias se descrilbben
en los siliog correspondientes.

Las ilustraciones pueden visualizar
detalles diferentes al modelo adguirido
por V.,

1odag las inslrucciones anles de
utilizar fa lavadora.

2. No lavar articulos que previamente
hayan sido limpiados, lavados,
remojados o desmanchados con
gasolina, solventes para impieza a
seco, olras suslancias inflamables
0 explosivas, ya que se producen
vapores que pueden inflamarse o
explotar,

3. No agregue gasclina, sclventes
para limpieza a seco u ofras
sustancias inflamables
0 explosivas al agua de lavado. Se
producen vapores gue pusden
inflamarse o explotar.

4. Bajo ciertas condiciones puede
producirse hidrdgeno gasenso en
un sistermna de agua caliente que
no haya sido ulilizado por dos ©
mas semanas. EL | IIDROGENO
LS EXPLOSIVO. Si el sistema de
agua caliente no ha sido utilizado
durante tal periodo, abrir todos los
grifos de agua calisnte v dejar fiuir

er

o e S

Definiciones
/A  ADVERTENCIA

ADVERTENCIA - Esto significa
gue pueds resultar la muerte o
lesiones graves debido a la
incbservancia de esta
advertencia.

/A CUIDADO

CUIDADO - Esto significa que
pueden resultar lesionas leves o
moderadas debido a la
inobservancia de esta
advertencia.

AVISO - Esto significa gue se
pueden producir daios en el o
en los bienes debido ala
inobservancia de esta
advertencia.

II’ E-ste simbolo se utiliza para lamar
la atencion del usuario respecto de
algo en paricular.

A INSTRUCCIONES IMPORTANTES DE SEGURIDAD

el agua duranle varios minulos
antes de utilizar 1a lavadora. [Esto
eliminara el hidrogeno que se
hubiera acumulado. No fumar ni
utilizar una llama abierta durante
esta operacion, ya que el gas es
inflamable.

8. A fin de reducir el peligro de
incendios, las prendas, los paifios
parala limpiesa, 10s eslropajos
y objelos por el eslilo, que se haya
ensuciado con sustancias
mflamables de cualguier tipo como
acsites vegetales, aceite de
cocina, aceites en base a petroleo
0 sus destilados, ceras, grasas,
ele, deben manlenerse algjados
de fuentes de ignicidn, incluyendo
secadores de ropa. Eslos
articulos pueden conlener
suslancias infamables después
de haber sido favados, que
pueden desarrollar hunmos
0 incendiarse por si mismas.



B.

7.

No puentear ningun dispositivo de
seguridad.

Almacenar los agentes de limpieza
en lugar fresco y geco de acuerdo
con las mslrucciones del
fabricante.

8. A fin de reductr el peligro de

9.

10.

11,

12,

13.
14,

15.

16.

incendic v descargas eléctricas
NO usar una extension o un
adaptador para conectar la
lavadora a la red.

Antes de retirar la macuina de
senvicio o deshacerse de ella,
saque fa puerla y el cable de
conexion ala red.

Cuando los ninos tienen la edad
adecuada para utilizar el
elsctrodomeéstico, es
responsabilidad de los padres o
tutares legales asegurarse de que
reciban las instrucciones sabre
praclicas seguras por parte de
personas calificadas.

No permita gue los nifios jusguen
sabre el electrodomaéstico ni con é
en ningun momento; esto podria
causar lesiones graves o la
muerle. Las nifios deben
permanecer a una dislancia
segura de los electrodomesticos
en todo momento. Se debe
permitir a los nifios estar cerca de
un electrodomeéstico solamentie si
eslan supenvigados estrictamente
y en forma congtante por un
adulto.

No permita gue o5 jugustes u
otrag objetos de log nifios que
puedan alenlar a gue Ios nifiog se
suban a la lavadora, se guarden
encima de 1a lavadora, dentro de
ella, en los estantes ni en
gabinetes u otras areas de
almacenamiento encima de la
lzvadora.

No senlarse sobre la maquina.

No permita gue nadie se suba,
ncline o cuelgue de ninguna pare
de la lavadora, incluidos los
Componentes que sobraesalgan,
como la puerta del
electrodoméstico o un eslanle
exlraibie.

Para reducir el riesgo de
envenenamiento o gquermaduras
quimicas mantener todos los
productos de limpieza fuera

def alcance de los nifios.

Mantener alglados a los animales
domésticas.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

23.

24.

25,

26.

27.

28.

No introducir las manos en
la lavadora si el lambor esta
moviendose.

Mo instalar o dejar 1a lavadora en
un lugar donde esté expuesla a la
intermperie.

No manipular los controles,

No reparar o reemplazar ninguna
parte de la lavadora ni intentar
cualauier lipo de servicio & menos
gue haya sido recomendado en
lag inslrucciones de
rmanlenimienlo o en inslrucciones
de reparacidn para usuanos, que
58 hayan comprendido
plenamsnte v para las gue 36
disponga de habilidad.

No tocar la pueria al lavar a alta
temperatura.

lener precaucion al desaguar el
agua calienle.

Desrmontando cualquier de los
paneles, incluyendo el panel de
manejo redondo ubicado en &l
frente, pueden guedar expuestes
cantos y puntos filosos, conex
iones sléctricas v superficies cal-
ientes.

1Aseqgurese siempre que

la maguina de lavar esle
desenchufada de la lirea de
alimentacion, antes de realizar
tareas de mantenimiento

o servicio. Desconecte €l cable de
alimentacion tomandolo del
tomacortiente y no del cable
mismao.

oldNa lavar a macuina maleriales
gue contengan fibra de vidrio
fruchas cortinas y doseles tienen
materizies a base de fibra de
vidrio). Pueden permanecer
pequefias particulas en la
maguina que se adhieren a las
prendas de cargas sUcesivas,
causando irritacion de la pisl.

No conectar o desconeclar
el enchufe principal con lag manos
mojadas o humedas.

No ulilice la lavadora si el cable de
alimentacion presenta danos o &
enchufe esta suelto. Si este fuera
el caso, pongase en contacto con
un agente autorizado..

Mo poner la maquina en
funcionamiento eslando sin

log paneles y/o protecciones

0 sUjeciones colocadas,

29.

30.

31.

32.

33.

34.

34.

36.

37.

exceptuando los permos de
transporle.

La maquina debe emplearse sdlo
para o que ha sido disefada.

Seqguir las inslrucciones de lavado
que recomienda el fabricante de la
prenda a lavar.

Asegurarse de que todas las
conexiones de agua a la maguina
eslén provislas de valvulas de
cierre y gue dichas valvulas sean
de facil acceso. Gierre las valvulas
de alimentacion al terminar

cada dia de lavado.

Verifique |las conexiones de la
manguera de #enado con
frecuencia para asegurarse de gue
esten ajustadas v de gue no haya
perdidas, vy antes de aplicar
alimenlacion eléctrica a la
mAcuina.

Siempre se deben leer las
inslrucciones del tabricanle

del detergente, agsnte de
limpieza, acondicionadores

vy eliminadores de estatica que se
empleen. Prestar atencion a las
advertencias y precaucionss.

No hacer funcionar la lavadora si
tiere parles deterioradas o le
fallan partes.

No poner la lavadora en
funcicnamiento hasta asegurarse
de gue;

a. hava sido instalada
de acuerdo con las
INS | RUCCIONES DE
INS 1 ALACION.

b. todas las conexionss de
agua, desagle, a la red
eléctrica v a tierra estén
de acuerda con lag nomas
locales y/o olras normas
apiicables.

Instalar, mantener yv/o hacer fun

cionar la lavadora en desacuerdo

con las instrucciones del fabri-
canle puede producir siluaciones
aue conduscan a lesiones corpo-
rales v/o dafos maleriales.

Can objelo de no ocasionar danos
en la puerla de carga del aparalo
durante los desplazamientos del
misnio, no deberd presicnarse
contra la puerta. Con objeto de
evitar dafios en el fondo del apa-
rato deberan tomarse medidas
precaucion adecuadas,
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38. Para evitar dafios en el suelo
0 gue crezea el moho, na deben
producirse derrames
o salpicaduras de agua que
gereren charcos alrededor de, o
debajo de la maquina.

39. Conectar el aparato a la red de
agua vy verificar dichas conexiones
antes de acoplario a la red
eléctrica.

Notas:

A, Las INSTRUCCIONES
IMPORIANTES DE
SEGURIDAD v los ,
LLAMADOS DE ATENCION
que se presentan en este
manual no cubren todas las
siluaciones posibies que
pueden lener lugar. Deben
aplicarse el sentido comun,
precaucion y cuidado al
nstalar, mantener o hacer
funcionar fa lavadora.

B. Consultar siempre con el
comerciante, distribuidor,
agente de servicio o fabri-
cante cualguier problema
o bien condiciones que no
se han comprendido comple-
tamente.
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INSTRUCCIONES PARA
LA PUESTA A TIERRA

El electrodomeéstico debe conectarse a
tierra. En caso de fallos en e
funcionamienlo o roturas, 1a conexion a
tierra reduce el riesgo de descargas
eléctricas, presentandc una via de baja
resistencia por la que puede tluir la
corriente.

Este electrodomeéstico esta provisto de
un cable de conexiton con un
conductor de tierra v el tomacorrienle
con la toma de lierra correspondiente.
Bl tomacorrients debe conectarse en
un enchufe adecuado que esté de
acuerdo con todos l0s reglamentos

y ardenansas locales,

A  ADVERTENCIA

La conexion inadecuada de la
puesla a tierra de esle ecuino
puede conducir a un riesyo elevadso
de descargas sléctricas.

Conectar a una rama del circuito
indiviciual.

Haga conlrolar la instalacion por un
slectricista cafificado si tiene dudas,
a fin de determinar gue la lavadora
eslé correclamenle conectada a
lierra.

NO modiificue el enchufe
suministrado con |a lavadora. Sino
es adecuado al lomacorienle, haga
instatar un tomacorrienie adecuado
por un electricista calificado.

CONSERVE ESTAS
INSTRUCCIONES
PARA CONSULTAS
POSTERIORES.

En caso de un cambio de propietario,
este manual debe entregarse
conjuntamente con la lavadora.

CONSERVE
ESTAS
INTRUCCIONES
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Introduccidon

/A CUIDADO

PARA EVITAR

RIESGO DE LESIONES

La maquina de lavar es pesada.
Levantar con cuidado.

Aseglrese de tener en cuenla todas
lag adverlencias v precauciones,

AVISO

Mangueras congeladas pueden
rajarse 0 guebrarse. No instalar la
maguina de lavar en el exterior o en
un zona donde esté expuesla

a ternperaluras por debajo del punto
de congelacion. Sila lavadora esto
situada en un lugar que sera
expueslo a temperaluras hajo cero,
0 si esta siluada en una cabafa que
es cerrada en tiempo de invierno,
alguna agua residual en la bomba o
manga(s) de agua debe ser
degaguada.

Estas instrucciones para la instalacion

estan destinadas para ser usadas por

personal calificado. Adicionaimente

deben lenerse en cuenla

- enlos Estados Unidos, el National
Electric Code, ANSI/NITPA/D en
su Ullima edicion v 1as reglas
municipales y/¢ incales vigentes.

—  En Canada. el Canadian Liectrical
Code C22.1 en su ultima edicion v
las reglas municipales y/o locales
vigentes.

Si la maguina de lavar se va a instalar
en una ambienle expuesto a
lemperaluras por debajo del punto de
congelacion, o si va a estar instalada
en una cabina cerrada durants &
tiempo invernal, deben eliminarse
lodos o vestigios de agua conlenidos
en lag mangueras de acceso.

Cuide de no dafar la maguina de lavar.

No sujele el equipo de parles
protuberantes {p. g la puerta} cuando
lo levants.

Adicionalmente a las instrucciones de
sequridad listadas aqui, el proveedor
de agua v energia local pueden tener
requerimientos especiales.

En caso de dudas, haga conectar
el eleclrodomeéstico por un técnico
autorizado,

Informacion sobre
eliminacion de residuos

Eliminacion del embalaje

El embalaje suministrado ha prolegido
sU nueva maguina durante el
transporte hasta su hogar. Todos los
materiales gue forman parte del
embalaje son bien soporlados por el
medio ambienle y reclclables.
Contribuya a mejorar el medio
ambiente eliminando los materiales del
embalaje de una manera consciente,

Rogamos consuile con su vendedor o
la autoridad correspondiente respecio
de la mejor manera de eliminacion.

/A ADVERTENCIA

Mantenga alejados a los nifios de la
caja de carldn ariginal v de los
demas componentes del embalaje
para evitar el riesgo de asfixia con la
envoltura de plastico v las cajas
plegahles.

Eliminacion de su vieja maquina
iLos viejos artefactos domesticos no
son hasura ingervible! Un reciclaje
consciente del medio ambiente puede
regenerar valiosas materias primas.

A  ADVERTENCIA

Si el glectrodomeastico ya no se
encuenlra en condiciones de Uso,
desconecle e enchufe principal,
corte el cable de alimentacion v
efiminela.

Ademas, retire la puerla de la
lavadora para evitar gue 10s nifios
queden encerrados dentro del
electrodomeéstico.

Aplicacidn

Su lavadora esta disefiada;
exclugivamenle para usg
doméstico.

—  Paralimpiar tejidos aptos para
lavadora en agua corriente.
para funcionar con agua coriente
fria v caliente (140 “I/60 “C) v con
detergentes para ropa convencio
nales y aditivos que sean apropia-
dos para usar en Mmaguinas lava-
doras.

IIQI:-;S?RUCCIONES PARA LA INSTALACION

Sobre proteccion
y conservacion del medio
ambiente

Su lavadora utiliza agua, energia

y detergenle eficienternente,
protegiendo al medio ambiente y
reduciendo los costos de su hogar.,

Al usar su lavadora de una manera
eficienle y a la ves respetuosa con el
media amtiente:

—  kvite usar demasiado detergente.

— Utilice detergentes que possan &l
simbole HE para un rendimiento
elevado lavadoras de carga fronlal,

— Agregue el detergente de acuerdo
al grado de suciedad, cantidad de
ropay duresa del agua v siga las
inslrucciones del fabricanie del
producto.

— Use detergentes que tengan &l
simbolo HE para lavadoras de alta
eficiencia v de carga frontal,

— Agregue el detergente de acuerdo
al grado de suciedad, cantidad de
ropay duresa del agua v siga las
inslrucciones del fabricanie del
procucto.
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Equipamiento suministra-
do de fabrica

[xiste un juego de partes accesorias
fue se suminislran conjunlamenle con
la maquina. Conlrole que ha recibido
todas estas partes correspondiente al
maodelo de maguina adguirido. Si faltan
parles, contacte inmediatarmente a su
vandedor.

Dentro del tambor se encuentran:

user
manual
literature

: pack
* found in select madsls only

1. Manguera de alimentation de agua
para agua fria (marca azul.

2. Manguera de alimentation de agua
para agua caliente {marca roja).

3. Manguera de evacuacion para el
agua.

4. Paquele informativo del manual
del usuario

El contenido del paquete de la
literatura incluye:

1. Elbow
2. Accessory parts bag
3. User manual
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The accessory parls bag contains:

1. Covers to bhe placed over the holes
for the transport bolts [after
removing the transport bolts
during washer installation}.

2. Wrench for leveling.
3. Clamp for drain hose.

On the back of the washer:

1. Un codo para sujelar la manguera
de salida de agua, p. ). a un
lavabo.

2. La holsa de accesorios
3. del manual dal usuario

La bolsa de accesorios incluye:

1. Cublertas para colocar sobre 10s
orificios de los pemos de
franspore (después de retirar 1o

pernos de transporte durante la
inslalacian de la lavadora).

2. Una lave para nivelar,

3. Una abrasadera para la manguera
de salida del agua.

En la parte posterior de la lavadora:

NO empuje contra &l vidrio de la
puerla del secador. Riesgo de
rolural

==

pushagainst -
the door glass!

a-27.0n.{68.7 cm)

b=20.7in. {/b.dcm)

c = 36.8in. (23.5 cm) (minimum}*
37.81n. {96.2 cm} maximumj®

d=20.7in. B2.5cm)

e=48.8In. [1286.3 cm}



* La altura del electrodoméstico
depende de la exlension de las patas
de aflura ajuslable. La allura minima
es con fas patas insertadas
completamente contra la parte inferior
de la lavadora. La altura maxima es
con las patas exlendidas al maximo
(la rosca del torniflo debe quedar lo
suficisntemente enganchada para
que la pala quede estable 1/4
pulgads/6.4 mm) cuando esta

_extendiday.

Angulo de apertura de

la puerla: 160°

Pesa aprox. — 220 1hs (100 kg }

Zona de instalacion
/A ADVERTENCIA

MNunca conecte la toma de tierra a
luberias de plastico, lineas de
lransporte de gas o de agua
cafients.

Este electrodoméstico debe
instalarse sobre un piso solido y
bien nivelado debido a las altas
velocidades de centrifugado
disponibles. Si se instala [a maquina
sobre un piso de madera encima de
un soétano o en un segundo piso, es
posible que se deba reforzar el piso.
El ruido, la vibracion y el riesgo de
que la lavadora “se desplace” se
veran afectados segin la estructura
y la estabilidad de la superficie del
piso donde se instale el
electrodoméstico.
d  Sies posible, cologue la maguina
de lavar en un rincon de la
habitacion.

Sila magquina de lavar debe inslalarse
sobre un piso de madera, debe ienerse
en cuenta lo siguients:

1 Alomille un lrozo de madera
contrachapada resislenle al agua
ide, al menos, 3/4 pulg. de
espesor) al pisc. La madera
contrachapada debe tener un
lamanio gue coincida la huelia de
la lavadora, aproximadamenle, 27
pulg. de ancho x 29.7 pulg. de
profundidad, o 54 pulg. de ancho
X 28.7 pulg. de profundidad para
que se extienda debajo de la
lavadora v de la secadora, a tin de
obtener log mejores resuttados v
una altura pareja de los
electrodomeésticos.

d  Asegure los pies de fa maguina de
lavar mediante corcheles de
sujecion {juega) que se obtiene del
servicio a clienles (WMZ 22003

Accesorios

Kit para montaje sobre
pedestal

Se encuentra disponible como
accesorio para su lavadora un pedestal
de almacenamiento con un cajon
exlraible. El pedestal agrega 15
pulgadas a la altura de la lavadora,

A  CUIDADO

El electrodoméstico no debe
monlarse sobre un pedestal en
instalaciones apiladas.

La pieza n.”* WTZ 1610 es para un
pedestal blanco ligo.

Puede haber otros colares de
pedestales disponibles.

|dentifigue la pieza n." WTZ 1610 “X”
en la gue la X designa un color
disponible (p. )., A para anlracila, P
para plata), Consulle a su distibuidar
sobre las opciones de colores
disponibles.

También puede consultar un catalogo
de praduclos aclual o visilar nuestra
pagina web;

wwwy . boschappliances.com

Simonta la lavadora sobre el pedestal,
giga lag instrucciones incluidas con el
pedestal.

IZI Instale el pedestal en la lavadora
antes de retirar log cualro pernos
de transporte de la parte trasera
de ia lavadora {consulte la pagina
78 para oblener detalles).

Kits para apilar
Hay dos kils para apilar disponibles.

Kit para apilar basico

Este kit permite anclar 1a secadora
encima de la lavadora y agrega,
aproximadamenle, .63 pulgadas (16
mm} a la altura de los

electrodomésticos apilados.

La pieza n.,"WTZ 1601 es para el kit
para apfar mecanico hasico.

Kit para apilar con estante extraible

Esle kit sirve para apilar fa secadora
encima de la lavadora y también
proporciona un estante extraible. [=ste
kit agrega aproximadamente 1.5
pulgadas {38.5 mm} a la altura de la
lavadaora/secadora apiladas.

Esle kil también puede combinarse
con el accesorio de pedsestal. Bl kit
para apilar agregara aproximadamente
1.52 pulgadas, v el pedestal agregara
aproximadamente 15 pulgadas ala
allura de la lavadora instalada.

m El pedestal no puede usarse para
inslalaciones de
lavadoralsecadora apiladas,

La pieza n.> WTZ 1600 es para el kit
para apar con estante extraible blanco
liso.

Puede haber olros colores de kits para
apilar con estante extraible.

Identifigue la pisza n.* WTZ 1600 "X"
en la que la X designa un color
disponible (p. ef., A para antracita, P
para plala). Consulte a su distribuidor
sobre las opciones de colares
disponibies.

Distancias minimas

Informacion imporlanie sobre
distancias minimas:

Sila lavadora se inslalaréd con una
secadora de modo lal que las
partes delanteras de los
electrodomeésticos queden a ras
UN&s con otras, es necesario dejar
un espacio libre adicional en fa
parte tragera para el sislema de
ventilacion de la secadora. Segun
la ubicacion de la conexion de aire
del escape, se debe sumar una
dislancia minima de 5 - pulgadas
14 cm} para conductos/soportes
fconsutte las instrucciones de
mstalacion de la secadoral.

—  Los beneficios de mantener una
distancia superior (espacios libres}
a la minima gque se muestra
inciuyen 1os siguientes:

* recuccion del riesgo de que se
produsca moho detras de los
electrodomeésticos.

* reduccion de la transmision de
ruidos.

* tacililacidn de la instalacion v del
senvicio técnico.

* hay mas circulacion de aire qgue

enfria la secadora, evita que la

secadora se caliente en exceso y
mejara el rendimienia del
secado.
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—  Siseinstalan la lavadora v la
secadora en una habitacidn
pequefia, las puerlas de la
habitacion deberan estar
eguipadas con ventiaciones de
dimensiones minimas
eslablecidas. Consulle las
siguientes ilustraciones de
nstalaciones cerradas para
obtener informacion adicional.

—  Deje un espacio fibre adicional
parala puerla, la pared v la
moidura de la venlana cuando sea
necesario.

Tipos de instalacion

Respete los siguientes espacios libres
minimos entre la lavadora vy las
superficies advacentes para todos los
tipos de instalacion.

Espacios libres minimos de
instalacion

A Laterales 0.2510 8.4 mm
B Parte superior (.25 6.4
C Parte lrasera” 25510 Ba8 )
D Parte delantera 05010 (2.8 mm)

*tan cerca de la pared como o
permita la venlifacion o la conexidn
de agua. Sise inslala con una
lavadora, se requiers el mayor
espacio libre en la parte trasera
para la ventilacion de {a secadora
para ambos electrodomésticos.

O Las unidades estan disefiadas de
manera gue la secadora pueda
apilarse encima de la lavadora
usando uno de los kils para apilar
que se muestran en la pagina 75.

0 Las unidades estan disehadas
para permitir la instalacion debajo
de la superficie de trabajo;
consulte 1as cdimensionas gue se
requieren en la seccion
"Instalacion debajo de la superficie
de trabajo” en la pagina 77

Las mediciones de altura que se
mueslran en esta seccion se toman
con lag patas de la lavadora en la
extension minima (insertadas
completamente contra la base de la
lavadlora).

76

Empotrada o en un armario

En la siguiente dustracion, se muestran
las dimensiones para la instalacion
dentro de un armario © en un area
empolrada.

Requisitos de ventilacion del
armario

E Patesuperios  4Bsc i {310s0 o)
F Parlzinferior e {7

Espacio de instalacion requerido

G Altura Ar2hin {94.5 o
H Ancho 275010, 69.9 o)
| Profinoidac 33,5010, (85.1 ol

Montaje sobre pedestal

En la siguiente ifustracion, se muestran
las dimensiones para la instalacion del
monlaje sobre pedeslal.

Espacio de instalacion requerido

G Allura 522510 {132.7 ol
H Ancho 275010, 69.9 o)
| Profindidad 33.5010n. i85.1 )

J  Atiradsl pooestal,

m [ slectrodomestico no debe
montarse sohbre un pedestal para
instalaciones debajo de la
superficie de trabajo.

“h0 {387 e

Pedestal con estante extraible

En la siguienle luslracion, se muestran
lag dimensiones para la inslalacidn del
pedestal y el estante extraible.

R T

B

L w—
w - - -
o M ) :
et went o TEmeldl
. o -
H -

-
-

Espacio de instalacion requerido

G Altara 53751, (136.5 am)
H Ancho 27.501n. (69.9 cm)
I Profundidad 33.5010n. (851 om)

J  Altura de- padestal. 150 . (387 on)

II’ El eleclrodoméslico no debe
maonlarse sobre un pedeslal para
nstalaciones debajo de la
superficie de trabajo.

Lavadora y secadora apiladas

En la siguiente ilustracion. se muestran
las dimensiones para la instalacion
apilada,

Hay dos kits para apilar disponibles
para apilar la secadora encima de la
lavadora; consulle 1a secaion
“Accesorios” en la pagina 75.

A ADVERTENCIA

Por su peso v tamafio, 56
recomienda que mas de dos
personas levanten la secadora para
colocarla en su posicion. No
hacetlo puede ocasionar lesiones
personales o la muerte.




Las dimensiones de los espacios
libres desde A hasta D se
encuentran en la pagina 76.

Requisitos de ventilacion del
armario

E Partesuperior
F Parteinfedor

A8 5.1, (310 50. oo
24 53,10, (155 50. oA

Espacio de instalacion requerido
G Altua 74.501n. (189.3 cm)
“eon al kil para apila pasico
Altua 7802 (1937 o)
* con el kit parg 2pier con estente extraible
H Ancho 27.501n. (69.9 cm)
I Prefusdicad

33.5010n. (851 om)

/A ADVERTENCIA

Bl electrodoméstica no dehe
montarse schre un pedestal en las
instalaciones apiladas. La lavadora
no debe apilarse encima de la
secadora. Eslo puede provocar
lesiones v/o dafos graves.

II’ Tenga cuidado al deslizar la
lavadora y secadora apiladas en
su lugar. Consulte las
instrucciones de instalacion del kit
para apilar para oblener méas
informacian.

Una al lado de |la otra

En la siguiente dustracidn, se muestran
las dimensiones para la instalacion una
al lado de la otra empotradas o dentro
de un armario.

Las dimensiones de los espacios
libres desde A hasta D se
encuentran en la pagina 76.

Requisitos de ventilacion del
armario

E Padssupsrio
F Parlzinferior

Espacio de instalacion requerido

G Altura ar2hin {94.6 om
H Ancho 54.75 1. 1139.1 cr
| Profinoidac 33500 851 o

La allura requerida si se monla sobre
un pedestal esde 52.25 pulg. (132.7
cm)

Baja Mostrador

Las dimensiones para la instalacion de
undercounter son maostradas en la
lustracion abajo.

Las dimensiones de los espacios
libres desde A hasta D se
encuentran en la pagina 76.

Espacio de instalacion requerido

G Allura 37.2510 {94.6 0ml
H Ancho 27501, 69.9 o
Ancho” 31,7500, {1391 o

* lavadora v secadora una al lado de 1a otra
I Prafinddad 3350108851 cm)

m El eleclrodoméslico no debe
montarse sobre un pedestal para
nstalaciones debajo de la
superficie de trabajo.
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Listade
comprobacionpara
lainstalacion

Relire complelamenle l0s 4 78
conjuntos de pernos de

transporte y traslade la
lavadora hasta su lugar

Acoplar las mangueras de 749
alimentacion v desaglle.

Introducir el cable de

conexion del aparato en la

loma de corriente.

Introducir el cable de 3
conexion del aparato en la
ioma de corriente,

Colocar a lavadora en su 82
posician defintiva,

fectuar la menor nivelacion 82
en aftura posible de la
lavadara,

Anles de usar por ves 8h
primera la magquina, realizar
un ciclo de lavado.

Como retirar los conjuntos
de pernos de transporte

/A ADVERTENCIA

Para evitar posibles lesiones vy
dafos al electrodomestico v a las
superficies adyacentes. los cuatro
conjunios de pernos de transporte
deben relirarse antes de usar e
electrodoméstico. Guarde los
conjuntos de pernos para usarlos al
transportar el eleclrodomeéslico en
el fuluro {p. ., al mudarse). Siha
adguirido un kit para montaje sobre
pedestal, siga las instruccionss de
instalacion incluidas con el pedestal
antes de retirar los conjuntos de
pernos de transpors.

E’ Si monta la lavadora sobre un
pedestal, instale [a [avadora
sobre el pedestal antes de
retirar los conjuntos de pernos
de transporte..

1. Afloje los cualro conjuntos de
permos antes de retirar por
completo cualguiera de 1os pernos
de la uridad.
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Retire fos dos conjuntos de pemos
de la parte inferior anles de relirar
los dos conjuntos de pernos de la
parte superior. Relire Ios cuatro
conjuntos de pernos en el orden
que se muestra en &l siguients

Afloje los conjunlos de pemos
usando el exlremno cerrado de la
llave de 1/2 pulg. incluida o una
ltave de cubo de 1/2 pulg.
Afloielos hasta que puedan
maoverse libremenie.

Es posible que sea mas facil relirar
los conjuntos de pernos usando
una llave de cubo de 1/2 pulg. (13
mmi.

Jale el tambor de la lavadaora
levermente hacia adelanle en
direccion a la puetta abierta de la
lavadora para reducir la presion
sobre los conjuntos de 1os pernos
dle transporte.

Destlice cada conjunto de pemos
de transporte aflojada hacia atuera
de su ranura de retencion v, luego,
jdlelo hacia afuera a través del
orificio redondo de la carcasa.
Retire complelamente los 4
conjunlos de pemos de lransporte
{cada conjunlo consisle en un
permo, una arandela plana de
metal y un manguito de plastico
lanco).

Silog manguilos no salen al retirar
los conjunlos de pernos, coloaue
los pernos de nuevo en los
manguitos e inténtelo nuevamente
con cuidado. Es importants
realizar esle paso con los pemas;
de o contrarig, los manguilos no
saldran correctamsnte.

Para almacenar 1os conjuntos de
pemos para uso fuluro, no relire
los pernos de log manguilos de
plastico.

8. Coloque la cubierla de plaslico
sobire el orificio que acupan los
conjuntos de pemos de
transporte. Empuje la lenglsta
hacia adentro (&) v deslice la
cubierta hacia la ranura peguefa
(B).

Como almacenar los conjuntos
de pernos de transporte

Siempre guarde los conjuntos de
permos de transporte para transportar
el electrodorméstico en el fulura {cames,
por giemplo, al mudarse).

Id  Almacens ios conjuntos de pernos
de transporte con la arandela y el
manguilo colocados.

Id  No quite el cerrojo v la arandela del
buje.
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Alimentacién de agua

La maquina de lavar debe utilizarse
unicamente con agua fria y caliente
(140" / 80 “C}. No conecte e
eleclrodoméslico a un mezclador
de un calentador de agua no
presurizado.

Sitiene dudas, haga conectar la

instalacion de agua por un técnico

autorizado,

Las mangueras de agua no deben:

— Plegada. doblada ¢ aplastada de
manera tal que pueda verse
reducido el caudal de agua.

Modificarse o corlarse (no puede
garantizarse |a estabilidad en este
Caso).

II’ Se recomienda inspeccionar v
reemplazar las mangusras
daradas o plegadas. H
reemplazo de las mangueras de
suministro de agua despues de
cinco afos de Uso pueds ayudar a
reducir el riesgo de fallas en la
manguera,

AVISO

L= correcto aseguramiento de las
conexiones EXTERNAS de la
mangueras es de Unica y exclusiva
responsabilidad del cliente. Ei
fabricante no asume ninguna
responsahilidad ni obligacidn par
una conexidn EXTERNA de
manguera U otro tipo de conexion
gue no estén correctaments
inslaladas.

Las roscas de plastico deben ajustarse
solamenle a mano. No quite los fillros
de las mangueras de alimentacion

de agua.

Observe la presion en la red de

alimentacion:

—  Lapresion del agua debe ser entre
20y 120 psi (1.38 v 8.27} cuando
se enciende la llave de agua y, al
menaos, 2.2 galones
esladounidenses (8 litrag) por
minuto.

—  Debe instalarse una valvula
reguladora, sila presion de agua
excede el maximo admilido.

Conexidn de agua

AVISO

Para prevenir dafios ocasionados
por el agua, las valvulas de agua
fanto caliente como fria, deben ser
accesibles con la maguina
emplazada v deben permanecer
cerradas si la maguina no esta en

AVISO

Sila maaquina de lavar se instala en
un edificio nuevo ¢ donde se ha
nstalado recientemente la tuberia

o efecluado maodificaciones en la
misma, debe hacerse correr
abundante agua antes de conectar
la lavadora, a fin de eliminar la arena
y ofros tinos de suciedad de los
tubos.

Conexion

C Conexion de agua fria
H Conexion de agua caliente
(max. 140 °F 7 60 “C)

Id  No retire los filtros de las
mangueras de suministro de
agua.

I Verifigue gue |la arandsla/fiitro de
hule se encuentre en la manguera
Aguastop™ antes de conectar la
manguera al grifo. No es
necesario relirar la arandela para
limpiar el titro. Para limpiar,
enjuague debajo del agua del
grifo. Si es necesario, limpie
suavemente el filtro de malla de
alambre para ayudar a remover
cualauier desecho acumulado.

También verifigue que la arandela
de hule s& encuentre en &l
extremo de la manguera
Aquaslop? que se conecla al
elecirodoméstico.

Las roscas de plastico solo deben
ajustarse a mano Conecte las
mangueras de suminislro de agua
ala parte trasera de 1A lavadora.

Apriste Unicaments los acoples de
metal a metal (p. &l.. 105 gue
coneclan la manguera Aquastop ™
at grifo) can un giro adicional de
dos lercios de vuella, usando
pinzas. No use pinzas para
apretar conectores roscados de
plastico sobre otras roscas de
plastico o melal.

%}}%'J- ¥

J

Después de la conexion:

abra completamente los grifos v
verificque que las conexionas no
presenien pérdidas.
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Riegue con una manga la
Extension

s posible gue la manguera
Aguasecure no cuepa en el espacio
dispontle para el grito en la pared. Un
manguera de extension corta (n. " de
parte 64578/} esta disponible a través
de servicio al cliente fver pagina 98,

Otras Mangas

Disponitle de comerciantes de
aparato:
Extendid el suministro manga
fapproximadamente 96.1
pulgados /2,44 metros}.

/A CUIDADO

Los punlos de conexidn estan
sometidos a la presion plena de la
tuberia. Controle la estangueidad
con log grifos complelamente
abierlos.

4 Después de la conexion:
abra completamente los grifos v
verifique gue las conexiones no
presenten perdidas.

Riegue con una manga la
Extensidn

Es posible que la manguera Aquastop?
no guepa en &l espacio disponible para
el grifo en la pared. Una manguera de
extension corta (pieza n.” GA5787) esla
disponible sin cargo a través de
serivicio al cliente {consulte la pagina
a8},

Otras Mangas

Disponible de comerciantes de

aparato:

—  Extendio el suministro manga
{approximadamente 98.1
pulgados /2,44 melros).

/A CUIDADO

Los puntos de conexidn estan
sometidos a la presidn plena de la
luberia. Conlrole la eslanqueidad
con los grifos completamente
abiertos.
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AquaStop "

El sisterna Aguastop™ esta disponible
para modelos selectos Unicaments,
Aguastop protege contra pérdidas de
agua por inundacion a traves de la
lavadora de ropa. Eslo se logra usando
una valvula de cierre en la manguera
Acuaslop? y un interruplor flotante en
la base de |a lavadora.

Aguastop ™ es una tecnologia de
contencion inlema y no ofrece
praleccion contra fuerzas exlemas,
come problemas de plomeria en el
hogar o dahos provocados a la
manguera de la maguina {como dafos
producidos en la instalacion}. La
maquina debe eslar nivelada y
encendida ("on") para que funcione
correctamente.

1 La funcién Aquaslop ™ no esta
activada vy no funcicnara si gl
selector de programas esta en la
posicion apagado {“Off"),

1 Lalavadora debe eslar nivelada
para el correcto funcionamisnto de
Aquastop

manguera AquaStop ™

La manguera Aguastop ™ es un
fecnologia de contencion externa gue
evita la posibilidad de inundaciones si
la manguera liene una pérdica.

Sila manguera tiene una pérdida, se
visualiza una marca roja vy se bloguea la
entrada de agua.

0 Una manguera Aguastop ™ que se
ha activado no se puede
reprogramar. Consulte a servicio &l
clienle para oblener un repueslo
de la manguera ver pagina 28).

Salida del agua

No doble no tire de las mangueras.

La altura del lubo de drengje no debe
ser menor de 12 pulgadas (30,5 om)
por debajo de la parte superior de la
lavadora ni mayor de 9 pies [1H2.4 cn}
desde la parte superior de la lavadora,

Conexion de la manguera
de drenaje de agua

O No retirar completamente el
tornillo de la abrazadera. Soltar
el tomnillo 50l lo necesario para
que la abrazadera se deslice
libremente por encima de la
manguera de desague.

1. Deslizar la abrazadsra por encima
del extremo de la manguera de
desagle antes de acoplarla 2l
aparalo,

2. Acoplar la mangera de deaglle en
el conexion de desagle en |a parte
posterior del aparato. Colocar la
atyazadera a aprox. 9 mm de
distancia del extremo de la
manguera.

3. Fijar la abrazadera con ayuda de
un destorniladar,



Instalacion embutida

drain
pine

Sujele el codo al extremao de la
manguera € inserte el exlremo de
la manguera en &l drenaje de la
pared, aproximadamente, cuatro
pulgadas.No permita que la
manguera se extienda mas de
cualra pulgadas dentro def tubo
de drenajs.

Introducir al maxima la manguera y
el codo en la manguera de
desaglle abierla, en caso de haber
optadeo por el emplazamienlo
mostrado en la figura superior.

lUse una cotrea o una atadura de
cables para mantener la manguera
en su lugar. Esto sirve para evitar
que la manguera se salga del tubo
de drenaje durante el hombeo
hacia afuera. La manguera pueds
atarse a una de las mangueras de
suministro de agua o a otros
punlas aplos cercanos,

o T

Conexion

eléctrica

INSTRUCCIONES PARA
LA PUESTA A TIERRA

Este electrodomeéstico debe astar
coneclado a tierra. En caso de dafo o
falla, la conexidn a tierra reducira el
riesgo de descarga slectrica
proporcionando una via de menor
resistencia para la corrienle eléctrica.

Esta maguina esta equipada con un
cable gue contiens un conductor de
puesla a lierray un enchufe con la
conexion correspondiente. El enchute
debe conectarse a un tomacorrients
apropiado que este instalado v
conectado a tierra de acuerdo con
todas lag normas v ordenanszas locales.

/A ADVERTENCIA

La conexion incorrecta a tierra, del
cable correspondientle del equipo,
puade ser causa de descargas
Electricas. Haga controlar el
electrodomeéstico por un técnico
calificado o l&cnico de senvicio §i
tiene dudas respecto de la correcla
COnexion a tierra de la lavadora.

No modifique el enchufe provisto con el
electrodomeéstico. En caso que no
pueda conectarlo al tomacorrientes,
haga colocar un lomacorrientes
apropiado por un electricisla calificado.

ADVERTENCIA

La maguina de lavar debe
coneclarse a un ramal individual del
circuilo eléctrico, a través de un
fomacorrientes gue ha sido
adecuadamente instalado

y coneclado alierra.

A

Bl voltaje de la instalacion domiciliaria,
debe coincichr con el voilaje
especificado de la maquina de lavar
fver la chapa de caracteristicas en
pagina 31).

A continuacion, se describen las
aspecificaciones de conexion, asi comao
los fusibles/disyuntores requeridos:

Volts Hertz Amperes Watios
710 120 B0 15 1350
{rmax.)

Assgurese gue;
el enchufe quepa en
el tomacorrienles.

— eltamafo del cable debe ser
suficiente lasegurese de gue &l
circuilo use el calibre de cableado
adecuado segun los requisitos del
elsctrodoméstico)

— el sistema de puesta e tierra esté
correclamente instalado.

El cable de alimenlacion debe
reemplazarlo exclusivamente

un slectricista.

El servicio a clientes dispone de cables
para el recambio.

A ADVERTENCIA

A fin de reducir el peligro incendios
0 de descargas eléctricas, NO
DEBE USARSE un cable de
prolongacion o un adaptador para
conectar a lavadora a la
almeniacion de energia.

Se recomienda el uso de un inlerruplor
del circuilo de fallas de conexidon a
lierra (Ground Faull Circult Interrupter,
GFCI}.

No conecte ni descanecte el enchufe
con las manos humedas.

Toque el enchufe Unicamente silo va a
desconectar del tomacorrientes.
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A 8

Importancia de nivelar la
lavadora

Las altas velocidades de centrifugado
gue su lavadora de alto rendimiento
alcanza hacen que nivelar la lavadora
duranle fa instalacién sea una medida
muy importante para reducir el ruido
y la vibracion.

Las palas de la lavadora son de aflura
ajustable v deben ajustarse de manera
tal gue la lavadora esté nivelada v cada
pata esté asentada firmemente contra
el piso.

Si no se siguen estos
procedimientos, la lavadora puede
experimentar una gran cantidad de
vibracion y causar mucho
movimiento en la lavadora y niveles
de ruido excesivos.

m Nivele la lavadora antes de apilar la
secadora sobre ella en una
instalacion de lavadoraysecadora
apiladas.

Acciones importantes durante
la nivelacion

1.  Antes de cormnenzar el
procedimiento de nivelacion,
traslade la lavadora hasta la
ubicacion final donde |a usara.

2. Noempuje la lavadora por el piso
con las palas niveladaras de la
lavadora extendidas. Esto puede
dafar el piso 0 las patas
niveladoras de la lavadora.

3. Comience con las cuatro palas
niveladoras de la lavadora
insertadas complelamenle de
manera tal que gueden bisn
ajustadas contra la parte inferior
de la lavadora.

4. Al rivelar, manlenga la base de la
lavadora tan cerca del piso como
sea posible para reducir el ruido v
la vibracion durante el uso.
Extienda las patas niveladoras de
la lavadora solamente en la
medida en que $ea Necesario para
nivelar la lavadaora.

5. Sostenga la pata de la lavadora (la
parte de hule gue se encusntra en
la parle inferior) con una flave de
36 mm (1 12 pulg.) o una pinza
ajuslable mientras apriela la luerca
de retencion?? hacia arriba contra
la parte inferior de la lavadora. No
permita gue la pata gire. Sisse
permile que la pata niveladora de
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Procedimiento de nivelacion

la lavadora gire al apretar la tuerca
de retencion, la altura de la
lavadora en esa esguma camibiara.

Procedimiento de nivelacion

1.

2.

Con la lavadora en su posicion
final, verifigue gue esté nivelada.
Para hacerlo, uss un nivel de
burbuja si cuenta con uno. Un
métocdo allemativo es colocar un
bol grande casi leno de agua en el
medio de la parle superior de la
lavadora. [l agua debe guedar a
una distancia de alrededor de 1/2
pulg. 12,7 mm) de la parte
superior del bol. Siel aguaeslaa
la misma distancia de la parte
superior del bol en toda la
circunferencia del bol, fa lavadora
esta bastante nivelada.

Presione hacia abajo en cada
esquina de la lavadora. La
lavadara debe permanecer firme
cuando se la prasiona hacia abajo,
no debe “cedsr” ni moverse.

Si una esquina de 1a lavadora se
mueve hacia abajo cuando se la
presiona hacka abajo, es necesario
extender la pata niveladora gque se
encuentra debajo de la esguina.
La pata debe apovarse firmemente
en el pigo.

Use la lave de 16 mm [5/8 pulg.}
incluida (1) para girar la tuerca de
retencion hacia la derecha {2},
Gire la luerca de relencion hacia
abajo hasla que se lrabe contra la
hase de la pata. Una vez que la
tuerca de retencion esté aprstada
contra la pata, la pata girara con
ella cuando se gire la tuerca de
relencion. Esto le permitira
extender la pata niveladora de la
lavadora.

{la figura anlerior muestra la pata
niveladora retirada de la lavadora
para mayor claridad).

ki T ]

Gire la pala hacia la derecha para
exlenderla. Cantinde girandola
hasta gue la pata guede bien
ajustada contra el pisoc. Vuelva a
empujar ia esquina de la lavadora
hacia abajo. Cuando la esguina
e la lavadora no se mueva hacia
ahsjo, trabe la pala en su lugar
apretando |la tuerca de retencion
de nuevo hacia arriba contra la
parte inferior de la lavadora.

Gire la pata hacia la izquierda para
levantaria. La pala puede girarse
con una llave de 36 mm {1 1/2
pulg.} o una pinza ajustable. No
intente levantar la pata girando la
luerca de relencidn hacia la
izguierda. dnicamente gire la
luerca de relencidn hacia la
izquierda para trabarla contra la
parte inferior de la lavadara
cuando la pata niveladora esté
colocada correclamente.



7. Sostenga la parte de hule inferiar
que se encuenlra en la pata de la
lavadora con una fave de 368 mm
1 1/2 pulg.) o una pinza ajustable
para svitar gue gire.

{la figura anlerior muestra la pata
niveladora de 1a lavadora relirada
de la lavadora para mayor
claridad}.

8. Uselallave de 16 mm [5/8 pulg.)
para girar la luerca de retencion
hacia la izquierda. Gire la tuerca
de retencidn hasta que se trabe
en su lugar contra la parte
inferior de la lavadora. La
tuerca de retencion debe estar
apretada contra la parte inferior
de la lavadora. Nola apriele en
EexXGeso.

m Importante: No permita qgue fa
pata niveladora de la lavadora gire
cuando eslé girando la luerca de
retencion; de lo contrario, la altura
de la esqguina cambiara.

9. Repita los pasos 2 &l 7 para cada
pata niveladora de la lavadara
hasta gue la lavadora esté nivelada
Y las cuatro patas se apoyen
firmemente contra el piso.

La lavadora no debe balancearse
ni moverse cuando se la presiona
hacia abajo en cada esquina. 3i
no se mueve, repita el proceso.

m Si se necesita levantar {acortar} la
pata de |a lavadora, es posible que
sea necesario reducir el peso
sobre la pala para que se pueda
girar libremenle.

10. Vuelva a verificar periodicaments
ef estado de nivelacion de 1a
lavadora. Aseglrese de gue las
cualro palas permanezcan
trabadas en su lugar. Siobserva
un balancec o movimiento de la
lavadora, vuehva a verificar la
nivelacion v la posicion de las
palas niveladaoras de la lavadora,

Como transportar la
lavadora

Antes de trangporlar la macguina

de lavar:
Cierre los grifos de agua.

—  Desconecte la maguina de lavar
del tomacorriente.
Relire lag mangueras de
surninislro v drenaje.

— Instale los conjuntos de pernos de
transporte {consulte la seccion a
continuacion;.

Como preparar e insertar los
conjuntos de pernos de
transporte

Id  Retire las cuatro cubiertas para los
orificios de los permos de
transportte.

1 Retire las cualro cubiertas para los
ofificios de los pemos de
transporte.
afloje el tornilio en la funda hasta
gue el exlrerno del mismo se nivele
con la funda.

I Inserte v aptiete todos los
conjuntos de pernos de
transporte. Aseglrese de que la
lengliela del perno de transporte
esté ingertada en la ranura del
panel posterior de la lavadora.
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Antes de usar

/A ADVERTENCIA

ADVERTENCIA

Antes de usar su lavadora de ropas,
lea v siga todas las instrucciones de
la instalacion y funcionamiento.

A

Para reducir el riesgo de incendio,
descargas electricas o lesiones a fas
personas, lea las INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD IMPORTANTES
antes de operar esle
electrodomeéstico.

Panel de control

Botones para opciones adicionales

Demuestre Campo al programa en taso de necesidad)
Ll Listo En el tiemoo s demostrado siun

ciclo es sefeccionddo.

Selector de programas
Cnciende o apaga la
maguing v selecciond el
prograrnd. Puede oirarselo
en amsas direceiones.

Stain removal: Tiempo de lavado adicional y con'roles de
“ernperatura adicionales para rermover mejor las manchas.

El Tiempo del Comienzo es demostrada (500
Seriey si 2 funcidn de comienzo de demora
es seleccionada adicionalmente (no en 300
arandelas de serie)

Allergy Rinse (Enjuague antialergias): Ciclo de enjuague
adicional para proparcionar mayor accion de enjuague.

ECO Action™: Esta opcidn reduce la can‘idad de energia
utilizada para el programa de lavado.

StartPause -

T Optlon . . .
Buttony -

Buitons..

Yiston

Byagrams |

Spasie

Boton Start/Pause (Arrangue/pausa)
[icia o imerrumse el ciclo de lavado (se debe seleccionar ef

Demore Botdn de Comienzo

Gire Botdn de Seleccion
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{(500/DLX seriey

El Tiempo del Comienzo puede ser
demarado en un incrementos de hora
hasz un magimo de 19 horas {si
necesario). La presentacion mues'ra el

Para cambiar la velocidad
tle vuelta {si necesarin). La
[z del indicador de la
velocidad seleccionada de
vuelta es encendida rojo,

HJempo de Cornienzo de Demora.

programa antes de presiondr el boton Sart/Pause
{Arrangue/Pausay)

Luz indicadora Start/Pause (Arranque/Pausa)

La luz indicadora centellea: Se ocueden rmodificar los ajustes,
se puede iniciar el ciclo de lavado, 14 suertd estd rabada or
rezones de sequridad, 1a oroteccion para ninos st activada o
el programa estéd en el modo “Pause” (Pausal.

La luz indicadora esta apagada (“off"): H programa ha
concluido o no hay prograrma selecsionado, o 1a puert estd
asiera.



uso
/A ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de incendio,
descargas electricas o lesiones a fas
personas, lea las INSTRUCCIONES
DE SEGURIDAD IMPORTANTES
antes de operar esle
electrodomeéstico.

La maguina de lavar debe

estar correctamente instalada

y coneclada (ver pagina 73 ).

Gire el selector de ciclo a cualquier
ciclo para encender |a lavadora e
iluminar fa pantafia. Gire el selector de
ciclo a la posician "Off" {Apagado) para
apagar la lavadora.

A ADVERTENCIA

Antes de usar suU favadora de ropas,
lea v siga lodas lag instrucciones de
la inslalacion v funcionamiento.

S

Primer uso

Primer ciclo de lavado (sin
ropaj

Su electrodomestico ha sido somstido
a pruebas exhaustivas antes de salir de
fabrica. Es posible que quede una
pequena cantidad de agua resicual en
la lavadora. Para asegurar un lavado
en agua limpia en su primsera carga de
ropa, primero haga funcionar 1a
lavacdiora duranle un ciclo complelo, sin
ropa en el tambor,

i PR SR R

1.  No cargue ropa alguna.

2. Abralos grifos de agua.

3. Abra el cajon dispensador de
detergente.

.. ."' s -\‘ g P
e Wt 3 & \;\\ \\\\f‘?

4. Vierta 1-2 cdas. de detergente
dentro dei compartimiento para
detergente principal (1 enla
ilustracion anleriar).

IZI No utilice detergentes especiales 0

para lana {estos detergentes
producen demasiada espuma).

5. Cierre ef cajon dispensador de
detergente.

6. AsegUrese de gue la puertade la
lavadora eslé cerrada.

7. Cologue &l selector de programas
en Regular/Cotton Hot.

8. Hindicador luminoso rojo
Start/Pause {rojo) cenieliea.

9. Pressthe Start/Pause button.
Importante: No permita gque la
pata niveladora de la lavadora gire
cuando esté girando la tuerca de
relencian; de lo conlrario, 1a allura
de la esquina cambiard. The
individual cycle steps are indicated
in the display field.

YWhen "Remove laundry” is displayed:
2 Open the door.

A Turn the cycle selector lo “Off”.

I Cologue el selector de programas
en Regular/Cotton Hot.
Bl indicador luminoso rojo
Start/Pause {rojo) centeliea.

1 Presione el boton Start/Pause.
! programa arrancara.
La luz indicadora (roja) esta
encendida.

m Los diversos pasos del programa

se vigualizan en el display.
Cuando se visualiza «Quitar la rapas:
I Abrala puerta.

O Gire el selector de programas
a Off.

Prepararla ropa

Objetos suellos (monedas, broches
para papel, clavos u otros objstos
duros) pueden danar las prendas o
parles de la maguina de lavar p. gj.
el tarmbor).

1 Vacie los bolsillos.

1 Cepille para eliminar hilachas
y suciedad.

O Asegurese de gue los Cierres gue
podrian causar que la ropa quede
atrapada o se enganche estén
cerrados. Eslo incluye los zipers,
las fundag de edreddn con
holones (acolchados) v cualquier
fipo de ganchos, como los de los
sostanes.

O  Quite las correderas de las
cortinas o cologuelas a todas
juntas en una red.

4 Quite agujas, botanes, hebillag v

otras objetos que pueden rayar el
interior de |a lavadora.

O Quite adomos y ornamentos
no lavables.

4 Gire el inlerior de lejidos de punto
sinlélicos hacia fuera, a fin de
evitar gue se arruine.

O  Trate las manchas.

Para evitar pérdidas o dafios en la ropa

y en la maquing, los siguienles arliculns

pueden lavarse Unicamsnte en una

bolsa de malla para ropa:

4 Soguetes de bebhé (prendas

pecuenas)

Rapa intericr o de punto

a
d  Cinturones
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1 Los sostenes con varilla [debido al
riesgo de que el alambre se salga
durante el lavado y provogue
darios al eleclrodomésticao).

Seleccionar la ropa

De acuerdo al color y el grado
de suciedad

Las prendas pueden decolorarse.
Nunca lave prendas nuevas
multicolor, juntaments con otras
prendas.

Prendas blancas pueden ponerse
grises. Lave siempre por separado, 1a
ropa blanca v aquella de color,

Grados de suciedad

Poca suciedad

Suciedad no reconocible o manchas.

Ropa que huele a cuerpo.
Ropa fiviana de verano.

- Camisas playeras, camisas
y blusas gue han sido usadas por
menos de un dia.
Sahanas y toallas que fueron
usadas por un dia.

Suciedad normal

Suciedad wvisihle yv/o manchas

tacilmente reconocibles.

- Camisas playeras, camisas
y blusas muy sudadas 0 usadas
varias veces.
Toallas de bafo o de mano
v sabanas gue fueron usadas por
un tiempo de hasta una semana.
Corlinas {gue no presenten
manchas de humo) gue na fueron
lavadas por un liempo de hasta 6
meses.

Suciedad intensa

Suciedad v/o manchas reconocibles,
Toallas de mano de cocina que
havan sido usadas durante varios
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dias ¢ tengan signos visibles de
suciedad.

Servillelas de lela,

— Baberos.
Hopa de nifios o camisas y shorts
de departe con manchas de tierra
0 paslo.

—  Fopa de trabajo. como la gue se
usa para hacer trabajos al aire libre
o trabajos en el jardin.

Manchas tipicas

— Salsa, te, cafe, vino tinto, fruta,
verduras.
Té, café, vino linlo, frulas,
verduras.

—  Sangre, huevo, leche, atmidon
(que contenga proteinas
o carhohidralos).
Haollin, tierra, arena {pigmentos),
arcilla roja.

Quitar manchas

En lo posible, quite o lrate las manchas
mientras son frescas.

Primero, cologue agua jabonosa sobre
la mancha. No las friegue.

Lave lag prendas a continuacion,
uliizando el programa adecuado,

A veces es necsesario aplicar varios
ciclos de lavado para eliminar manchas
persislentes o secas.

Seleccionar la ropa de acuer-

do a las especificaciones de
cuidado

XATRA Baby Cara™ Hot
SANITARYE 155°F/68° C 128 F B C
1P FIFTC

b ';f ' Warm
aiﬂ“' 85°F 1 26°C

coid
e 607 F (15 G

congult fabric care 1abel for washing
insiruciions and temperature settings

Tipos de simbolos

Lavado a maguina, algodon

3

Lavado a maguina,

estampados

o

Lavado a macuing,

ropa delicada
Lavado a mano
Temperaturas
Frio

Tibio

Calienta

HEd I

No lave prendas en la maguina de lavar
gue presenten el simbola “Da not
Wash” o DO NOT WASH &,

Cargar la ropa
/A ADVERTENCIA

iPARA EVITAR PELIGRO DE
EXPLOSION!

Prendas de ropa tratados
previamente con agenles de
limpieza en hase a solventes o bien
agentes de limpieza en ssco,
representan un peligro de explosion
una vez cargados en la maguina de
lavar. Anles de cargarlos, debera
aclararselos profiflamente a mano.

AVISO

Objetos suellos que se encueanlren
en el interior del tambor dg la
maguina de lavar, pueden dafiar la
ropa. Anles de cargar la ropa,
conlrole que no se encuentren
ohijetos en el tambor.,

O Abrala puerta.

Cologue las prendas
holgadamenle en el tambor,
Mezcle prendas grandes v
pequefias. Las prendas de
diversos tamanos se distribuyen
mejor durante el ciclo de
centrifugado.



Para obtener los mejores resultados, se
recomienda cargar el tambor segin el
lipo de ejido-

Plena carga
Algoddn v lino

o carga
Estampados, combinaciones de filbras
sinlélicas v tejidos.

'z de carga
Lana, ropa delicada, seda

II’ No exceda la carga maxima para
el ciclo seleccionado. La
sobrecarga provoca malos
resultadios de lavadao y mayor
cantidad de arrugas.

O Cargue el tambor, al menos, hasta
la mitad en los ciclos Cotton
{Algoddn) y Permanenl press
{Planchado permanente). Las
cargas peguenas tienden a
generar una condicion de
desequilibrio.

1 Cierre la puerta por completo. La
puerta debe cerrar faciimenle. No
deberia ser necesario forzar la
puerta para cerrarla.

m No deje ninguna prenda atrapada
entre la pusrta v &l sello de hule.

Ropa Detergentes
y aditivos

Como agregar la cantidad
correcta de detergente

A ADVERTENCIA

iPARA LVITAR RIESGO DE
ENVENENAMIENTO!

Manlenga las detergentes v adilivos
fuara dsl alcance de los nifics.

Mida el detergenle {polvo o liquidol de

acuerda a:

— Ladureza del agua. Esta
informacion puede obtenerla de su
proveedor de agua local. Aguas
blandas requieren de una canlidad
de agente de lavada menaor.

—  Lacantidad de ropa.

El grado de suciedad. Informacion
&l respecto, la hallard en la pagina
86.

— Las especificaciones del
fabricante del detergente.
Micliendo correclamenle la
canlidad de delergenle, reduce
los dafios al medio ambiente
Y aseguran un resultado optimo
del lavado.

Demasiado poco detergente:

La rapa no se limpia coreclamenle vy,
con el liempo, se pone gris v rigica. Es
posible que aparszcan manchas
grisaceas amarronadas en la ropa. [
calentadaor puede calcificarse.
Demasiado detergente:

Bl exceso de espuma reduce la
agitacion del lavado, v esto produce
malos resultados de lavado v enjuague,
y puede impedir un centrifugado
correcto.

Cargade laropa,
el detergente y/o
los aditivos

d  Abra el cajdn dispensador de

Id  Agregue el detergents y/o los
aditivos liguidos. Primerg,
verifigue gue el accesoria para
liquido eslé colocado en e
compartimiento para detergente
(1. Si usa un detergente en potvo,
consulte la siguiente nota sobre
cOMo retirar el accesorio para
detergente liquido.

-

m No sobrecargue el compartimiento

para evitar que se dispense antes
de tiempo,

m iNO opere la lavadora si el

cajon para detergente no esta
en su lugar y completamente
cerrado!

I 3iusa un detergente en polvo,
primerg, relire el accesorio para
detergente liquido del
comparlimiento 1.

4 Almacene la adicion liquida de
detergente para el uso posterior.

m Recomendamos los
detergentes HE, ya que estan
disefiados para lograr un
rendimiento optimo de su
lavadora de carga frontal. No
usar un detergente HE podria
ocasionar problemas, tales
como exceso de espuma,
periodos de ciclo prolongados
o un menor rendimiento de
lavado.

Busgue detergentes con el
logotipo HE {que seilustra a
conlinuacion).

Compartimientos del
dispensador de
detergente

Compartimiento para
detergente

Uselo para agregar detergenle a la
carga de lavado.

—  El detergente liguido debe usarse
unicamente con el accesorio para
delergenle liquido en su lugar.

Agregue Unicamenle la canlidad
medida correcta de detergente
para svitar el exceso de espunma.
NO o sobrecargue: Si usa
delergenle liquido, deténgase en
el nivel de llenado marcado “max”
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imax.) en la tapa de sifon
{consutte la fuslracidn anlerior),

Al comienzo del ciclo de lavado, el
detergente s arrastrado desde &l
dispensador hacia el lavado.

If using powder delergent, first
remove the liquid detergent ingert

Compartimiento para
suavizante de tejidos

Agregue la canlidad recomendacla
de suavizante de tejiclos,

NO lo sobrecargue: Dsténgase en
el nivel de llenado marcado “max”
{max.) en la lapa del sifon
{consulte la fuslracidn anlerior),

La sobrecarga puede ocasionar
que el suavizante se dispense
antes de tiempo.

NO wvierta suavizanle de lgjidos
directamente dentro de la carga
de lavado.

El suavizanle de tejidos se
dispensara automaticamente
curante el Gltime ciclo de

enjuague.

m No use suavizante en tejidos para

uso en exteriores (p. ei.. materiales
recubiertos con hule o
impermeables).

Compartimiento para

blanqueador

Agregue la cantidad medida
correcta de blangueador con cloro
liquido o blancueador apto para
ropa de color en este
comparlimiento.

NO lo sobrecargue: Dseténgase en
el nivel de flenado marcado "max”
{max.) en la lapa del sifon
{consulte la lustracian.

La sobrecarga puede ocasionar
que el blangueador se dispense
anles de lempo, 1o que puede
daiar la carga de ropa.

NO vierta blangueador con cloro
sin diluir directamente en la ropa
para evilar dafar o3 tejidos.

El blanqueador se dispensara
autcmaticamente en &l momento
adecuado durante &l ciclo de
lavado.,

m Bl suavizante de tgjidos
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concentrado o espeso, &l
acondicionador y el blangueador
en palvo deben diluirse con un
poco de agua antes de verterlos
en &l dispensador.

E El blanqueador puede ocasionar la
decoloracion de las superficies de
color de la lavadora. Es
importante mantener &l
blangqueador lejos de las
superficies de color de su
lavadora. Use una toalla de papsl
humeda para limpiar cualquisr
derram

4 ST e s S
W

IZI Cierre el cajon del dispensador
de detergente antes de iniciar
cualquier ciclo. Asegirese de
que el cajon esté
completamente cerrado.

Pérdida de color

Los colorantes pueden contener
azufre o cloro. [stas sustancias
pueden producir Oxido en algunas
partes de la maquina de lavar. No
coloree prendas de ropaen la
maguina de lavar.




CIC|OS y Funciones

Para lavar optimo resulta su arandela ofrece varios grupos
del programa y opciones adicionales.

Los ciclos automaticos incluyen Kegular/Cotton (Normal/Algodén) v
Permanen: press (Planchado sermanen’e). La seleccion del programa se
basa, en parte, en el tipo de gido def lavado.

Los tiempos de los ciclos variaran segin el ciclo seleccionado, 1a
temperatura y la presion del agua de entrada, 1a dureza del agua, el
tamaiio de la carga, el tipe de tejido y la cantidad de detergente que
se ufilice.

| .
1 Handwash ¥

S -l 3
, . _ . ¥, Delicates Comforfer ;
Los programas espegiales tienen un diseiio personalizado para oo KXTRA
necesidades de lavado especiales o tipos especificos de tejidos. Spectal Programs SANITARY
Se pueden seleccionar opciones adicionales presionando unoe de los i, '
botones de opciones del pansl. gt T
Velocidades maximas de Option Buﬁons
centrifugade de los ciclos .
z Allergy Rinse

Revolutions per

Type of

minute laundry/Extra cycle
1200 Regular/Cotion
800 Permanent Prass
600 Delicates
400 Wool/Handwash
600 Comforter
qo0 CQuick Full
aon Quick Light
800 Jeans
1200 Cold Intensive
1200 XxtraSanitary
1200 Bagy Care ™
1200 Drain & Spin

Stain Removal (Quitamanchas)
Se recomisnda usar la opcion Stain

Removal {Quitamanchas) con ropa muy

sucia en las que se deban guitar
manchas dificiles a base de proteinas
adheridas profundamente en el tgjido.
No se recomienda usar la opcion Stain
Rermaval (Quilamanchas} al lavar ropa
normal © levemente sucia. Se extiende
el fiempo de lavado.

Cuando se presiona este boton, se
agrega un ciclo de enjuague adicional
al ciclo seleccionado. B segundo
enjuague ayuda a remover las
sustancias irfitantes que causan
alergias mas complicadas.

ECO Action™

Esla opcidn reduce fa canlidad de
energia que se consume en hasta un
20% al aumentar el tiempo de lavado.
sta opcion no se encuentra disponible
para los ciclos de lavado con agua tria.
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Tabla de seleccidn de ciclos

&m&%éﬁ#ﬁi&%ﬂ@ - : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : : -l

Regular/Cotton {(Ropa comun / Algodén)

Para algaddn o lino.

Mype ansuciar

Hot (Galiente)

Warm (Tibio)

Prendas robustas de ‘rabajo con®eccionadas de algoddn o lino como ropa
de trabajn v rapa interior,

Ropa rohusta y de trabajo confeccionadas de algodan com vagueros,
chomsas v camisas.

Ropa de colores firmes con grade de suciedad
regular o elevada.

prendas con suciedad leve y/o normal

Cold {Frio}

Ropa robusta v de trabajo con‘eccionadas de algoddn o lino {olores que

destifien o e desyanecen| Prendas no muy sucias gue destinen.

Permanent press (Estampados)
Easy-rare (drip-dry laundsy made of synthetic and hlended fabric (8.g. . cattan/polyaster).,

Hot (Galiente)

Warm (Tibio)

Algodon con grado de suciedad normal de algoddn, lino, fisra sintélica o
Mezcias o prendas de vestir,

Algoddn cue destifien, con grado de suciedad medio o lave, estamparos,
tde lino, de fibra sin“ética o mezela v de vestir,

con grado de suciedad

con gradn de suciedad

Cold {Frio}

. 7 I JITe| i i i ‘ Y o .
Algodon gue destifien, con gradoe de suciedad medio o leve, estampados, con grado de suciedad

de lino, de finra gintética o mezcla v de vestlr,

- 1-|I:_-..[[l'_l -
i LEsl]l!IliJ5)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)J)Jmﬁmmﬁ_‘]-

Quick wash

El ciclo muy corto disefit para lavar una carga llena de prendas de vestir muy levemente sucias

Quick Light

Wool/Hand wash

20 minuto ciclo rapido disefid para dos 4 tres aroulos hechos de mezclas mezcladas

Los ajustes para f lavada a mano se entienden para el lavado de prendas muy delicadas de cuidado facil, que
normalmente se lavan a mano. [swos prograrmas fueron disefiados para un trawamiento exremadamente delicado

de las arendas. Con este arograma pueden lavarse sin proclemas, prendas marcadas con el simbolo f<Hand wash- flavado
a mano en la eligueta de cuidados.

Cold Intensive

Delicates

La rmayoria de los ajustes agresivos de lavado gue utilizan solo agua fria. El ciclo es disefiado para algodones v maeriag
firmes, v para log lavados en una temperatura maxima de 68° F (200 0,

Los ajustes para prendas deficadas se entienden para su Uso con para prendas finas de cuidade facil de algodon, satén,
arendas de fibra sim€ticas o mezeld, cortinas, trajes, faldas v slusas.

Jeans

XXTRASANI 1 ARY ™

Especialmente disefiado para el vagueros ¥ mahones pesados, ese programa reduce destedir v arrugar,

Esta programa fue desarrollado especialmente para eliminar la mayaria de las hacterias existentes en los hogares dando un
trasamiento delicado a los wjidos. Wilizado sara prendas muy sucias wo manchadas gue reguieren de una desin‘eccion,
tales como eallas, ropa inerior, medias, sabanas, maneles, ete.

Comforter

Baby Care

Programa especialmente disefiado sara orendag grandesfvoluminosas. Se usa mas agua sdra asegurar gue las prendas se
mojen por completo, v el centrifigado es mas suave para evitar que las prendas se estiren,

Ajustes de regular/algoddn son pensados ser utilizados para tejidos de colores inalterables mucho sucios y/a manchados.
Los articulos firmes y resistentes hicieron de algodon o ling cormo toallas, 1as hojas o calcedines slancos de deporte.

Drum Sanitize

El agua es calentada a 175" F para matar bacterias v limpiar la sateria

Drain & Spin

Enjuague v cenTifugado: Seleccione Drain & Sain (Drenar v centrifugarn, agregue la oocion “Allergy Rinse” (Enjuague
antialergiasl. Se agrega un enjuaglle, se drena el agua vy a cantinuacion, se realiza un centrifugado de alta velocidad

Ii’ No lave prendas nuevas multicolor

junto a otras ropas.

90




Modificadores

Seleccion de centrifugado

El ajuste de la velocidad del
centrifugado del programa
seleccionado, puede modificarse.

Presione este hotdn la veces
necesarias, hasta gue se encienda el
ajuste deseado.

II’ *No final spin (“Sin centrifugado
final”) Se drena el agua de la
macuina después del enjuague
final. Se recomienda para ropa
delicada.Use esta programacion
para svitar la formacion de arrugas
si la ropa no pueds sacarse de la
lavadora inmedialamente al
terminar el ciclo.

Delay Start (Arranque en)

Agul puede modificarse el gjusle de la
cantidad de horas que lrangcurren
antes que comisnce &l ciclo.

Press this buttovn until the desired
setting lights up.

ess +1

Presione esle bolon, El digplay indica ™
0:00 7. [ tiempo de remojo pueds
extenderse hasta un maximo de 18
horas, en pasos de 1 horg,
presionands fas veces necesarias

el boton Delay Start.

[ tiempo de arrangue Start comienza
a conlar inmediglamente después del
ajuste. Eslo se indica a través del
encendido intermitente de los dos
puntos entre los digitos.

E Pueden efectuarse cambiog en el
tiempo de arrangue Start, en
cualguier momento, presionando
el boton Delay Start hasta lograr
el gjusle deseado.

IZI Si se cambia el programa o sise 1o
interrumpe, lambién se nterrumpe
el tiernpo de arrancue Start. Se
indica en &l display, el tiempo para
la finatizacion def programa Ready
in. En tal caso, debera volverse a
seleccionar el tiempo para el
arrangue con Start.

Senal acustica

Una sefial aclslica indica log diferentes
eslados del programa (. ef. arrangue,
finalizacion o faflos en &l
funcicnamiento).

Para activar la sefial:

I Seleccione un programa

hotones de opcidn
para apagar af mismo
tiempo Sefial y En

Id  Presione dos de los botones
de opcian p. &), "Slain Remaoval™ v
“Allergy Rinse” (aclarado) hasta
gue suene una sefal larga.

Para desactivar la senal:
1 Seleccione un programa

A Presione dos bolones de opcidn y
sosténgalos accionados hasta que
sUene una sefal cora.

m No active © desactive la sefial
acustica mientras haya
Un programa en progreso.

Luz indicadora encima del
boton “Start/Pause”
(Arranque/Pausa)

Esta luz indicadora transmite
la siguiente informadcion:

—  Silaluz indicadora centellea:
puede iniciarse el programa.
Aln puede agregarse ropa.

- Silaluz indicadora esta
encendida, & programa esta en
progreso.

No es posible agregar ropa,
va gue la puerta esta trabada por
razones de seguridad.

Puede agregarse ropa, ego de
presionar el bolédn Start/Pause.

Caracteristicas especiales

Ajuste de carga automéatico

El «ajuste aulomalico de carga» regula
el consumo de agua vy de energia para
cada programa vy determina la cantidad
de ropa v tipos de tejido.

Esle proceso esta inlegrado

enla maguina v ocurre
automaticamente.

El resullado es una reduccion en el
consumo de agua v energla al lavar
cargas peguefias.

Deteccién de carga desequilibrada
con el Sistema Antivibracion AVS "™

[ sistema automatico de deteccion de
carga deseguilibrada AVS ™ determina
sl la carga esta correctamente
equilibrada o na para el centrifugado.
Sila carga no esta dislribuida de
manera pareja, el centrifugado se
reiniciara. Si luego de una cantidad de
intentos predsterminados la carga no
puede equilibrarse, el centrifugado se
cancelars, v el ciclo se reanudara,

Tiempo indicado

Una vez seleccionado el programa, se
visualiza el tiempo gue demorara &l
ciclo,
Las siguientes factores afectardn la
hora cue aparece en la pantalla:
- eltamano de la carga
las repeticiones de inlento
de centrifugado necesarias para
obtener una distribucion pareja de
la carga durante el centrifugado
— ciclos de aclarado adicionales,
debidos ala formacion excesiva
fle espuma
— Baja presion de agua
—  |Seleccion de opciones
adicionales, p. ef., “Allergy Rinse”
{Enjuague anlialergias)
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Ay ! o

Lavadb

abra log grifos de agua.

iz,
=i

gire el selector de programas
hasta gue sefiale el programa
deseado.

Cargue la maquina de lavar
y clerre la puerta,
Bl indicador luminoso rojo
Start/Pause (rojo} centellea.
VAT
1 Sies necesario, presione el (Ins)

hotdn(es) para lals) opcionfes)
adicionales.

Se encendsra la luz indicadora
froja) del hoton seleccionado.

m Si s& ha efectuado una
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combinacion incorracta,
la luz indicacdora del boldn
seleccionado se apagara.

1 Siesnecesario, cambie la
velocidad de centrifugado
mediante el hoton Spin selection,
hasta que se enciende la luz
correspondiente a la velocidad de
centrifugado deseada.

I 3ies necesario cambie el iempo
de Start {arranque}. Presione el
bolén Delay Start hasla gue se
indica el tiermnpo de arranque
deseado en el display.

- . E aoo&

&

1 Presione el hotdn Start/Pause. Se
enciende 1a la lus indicadora roja.
L= display indica el tiempo que
durara el programa seleccionado y
la maguina arranca.

........ .
L

L %

T Endnininininininini

IZI Cada paso del programa se indica
a lravés del indicador luminoso
correspondients debajo del
display.

TR

% Fes  oE

Durante el lavado

II’ El sistema del tambor de la
lavadora puede experimentar
un leve temblor o sacudida
mientras el tambor acelera
hasta las mas altas velocidades
de centrifugado debido al
desequilibrio normal de la ropa

Seleccidn repetida de un
programa
1 Gire el selector de programas

a Off.

O Gire el selector de programa a la
posicion del nuevo programa
deseadn.

Pttt = as

Seecial Branzma

Bl indicador luminosc Start/Pause
cenlellea.

1 Sihace falla, modifique los
ajustes. Ver pagina 82.

1 Presione el boton Start/Pause.
El programa arrancara.

Agregar una prenda

O interrumpirel programa
Usted puede agregar ropa en un
instante posterior al comienzo del
programa, quilar prendas del programa

en cursq, o interrumpir a ésle en
cualguier momento.

II’ Se recomienda no agregar ropa
una ves concluida la fase de
lavado.

Abra la puerla.
Agregue o quile la ropa.
Cierre 1a puerta.

oCLCC

Presions &l boton Start/Pause
{Inicio/Pausa).

El ciclo conlinda.

La luz indicadora se enciende

E’ Cuando la luz indicadora
Slart/Pause (Inicio/Pausal esla
encendida, &l ciclo pueds
interrumpirse; sin embarga, en
algunos casos, 1a puerta no se
deslraba por motivos de sequridad
‘nivel de agua, temperatura del
agua o velocidad del tambor altos}.



m Sila velocidad es dermasiado alla,
la luz indicadora Start/Pauss
fInicio/Pausa) se enciende. Se
puede agregar ropa en el modo
"Pauge” (Pausa) cuando el ifambor
esta detenido.

Cancelacion
de un programaactivo

Si usled quiere parar un programa
activo y quitar la ropa:

1 Presione &l boton Start/Pause v
manténgalo accionado
(5 segundos) si el seguro para
nifiog esta activado.

d  Silacarga esta demasiado
mojada, cologue el sslector de
programas en Drain/Spin
{Drenaje/Centrifugado).

II’ Si se interrumpe un ciclo a una
lemperatura alta, ia puerla
permanecera trabada hasta que e
electrodoméstico se haya
enfriado.

II’ Si el ciclo se termina colocando &
elsctrodoméstico en la posicion
Cff (Apagado}, es posible que la
puerta permanezca lrabada hasla
aue el eleclrodomeéslico se vuelva
a encender. Gire el selector de
ciclo a cualguier otro ciclo. La
puerta se destrabard en,
apraximadamente, 5 segundas.

Desp .és I
lavado

La luz def indicador de la
Comienzo/Pausa apaga.

En e display se ndica: «Quite la ropax.
2 Abralapuerta.

I Gire el selector de programas
a Off.

2 Cierre los grifos.
3 Quite la ropa,

Controle de vers en cuando, sino
hay objetos extrafios (como
monedas o broches para papsl)
enlre ellambor v la junla de goma.
Para evitar existe peligro

de oxidacion.

IZI Después de lavar, deje la puerta
de carga abierta durante 24
horas para permitir que el
interior de la lavadora se seque.
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Instrucciones de mantenimiento para el usuario

Cleaning and Care
/A ADVERTENCIA

Para reducir el riesgo de incendia,
descarga sléctrica o lesiones
personales, siempre siga las
INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

(consulte la pagina 70).

/A ADVERTENCIA

iPARA EVITAR Exisle riesgo de
descargas eléctricas!
Desconecte siempre

el electrodoméstico del
tormacorrienle antes de impiarlo.
Nunca fimpie la maquina de lavar
con un chorro de agua a presion,

/A ADVERTENCIA

iPARA EVITAR Exisle riesgo de
explosion!

Nunca debe utilizar solventes
inflarmables para limpiar el
eleclrodomeslico.

Limpiezade la carcasay
el panel de control del
electrodoméstico

Si hace fafta:
O Utilice agua caliente con jabon o
un agente de impieza no abrasivo.

O Segue con una toalla suave.

Limpieza del tambor

Si se han formado manchag de oxidos
dehido a objelos olvidados (como
monedas, broches para papsl o
clavos);

1 Utilice un agenle de impieza sin
cloro y siga las inslrucciones del
fabricante. No debe ulilizarse lana
de acero.

Limpieza del tambor

Si se han formado manchag de oxidos
dehido a objelos olvidados (como
monedas, broches para papsl o
clavos);

1 Utilice un agenle de impieza sin
cloro y siga las inslrucciones del
fabricante. No debe utilizarse lana
de acero.
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Limpiar la Junta de culata
de Puerta
[Drespués de lavar, enjuga la junta de

culata para guitar agua o detergente
residuales.

Los asuntos del molde o el olor pueden

resultar si riegan o el detergente es
permitido quedarse en la junta de
culata,

Id  Deje qgue el tambor s aires
después de lavar dejando la
puerta parcialmsnte abierta. Esto
permilira que el aire circule vy
ayude a secar la humedad que
guede en el tambor o en el
empague.

Limpieza de los comparti-
mientos para detergente

Si se han acumulado reslos
de detergente o aditivos o si
el suavizante o blangueador
no se ha escurrido por completo:

d  Tire para abrir el cajon
dispensador de detergents.,
Presione hacia abajo (A) para
soitar la sujecion del cajon. Retire
el cajon del eleclrodomeéslico.

4 Retire el accesorio para
detergente liguido tirando hacia
arriba del cajon del detergente,

1 Limpie el dispensador de
delergenle colocandolo debajo del
agua tibia del grifo.  Limpie
suavemente cualguier residuc de
detergente restante.

1 Reingerle el accesorio para
delergenle licuido si usa
detergente liguido. Deslice &l
cajon del dispensador de
detergente de nuevo en su lugar v
ciérrelo par complelo.

m iNO opere la lavadora si el
cajén para detergente no esta
en su lugar y completamente
cerrado!



Coémo limpiar el (los)
filtro(s) de la llave de agua

Eslo es necesario si enlra solo
una cantidad reducida de agua
0 & No enlra agua alguna en

la magquina de lavar.

Primero debera descargar
la presion de agua en las
mangueras de alimentacién:

1 Cierre los grifos de agua.

4 Gire el selector de programas a un
programa cualguiera.

1 Presione el boton Start/Pause v
espere hasta que se visualice 1a
leyenda
«/ Grifos de agua cerados?s,

O Gire el selector de programas
a Off.

Limpieza de el(los) filtro(s)
en los grifos de agua

En ambos grifos de agua, tanto fria

O Desconects la manguera dei grifo
de agua.

4 Limpie el fillro bajo agua corrienle.
O Vuela a conectar la manguera.
Limpieza de los filtros

en la maquina de lavar

En ambos grifos de agua, tanto fria

Id  Desconecte fa manguera de
la parte poslerior de la maguina de
lavar.

0 Quitar el filtro, tirando de él
y aclararlo bajo agua corrients.

A Coloque el fillro y conecle
la manguera.

I Cierre los grifos de agua y controls
que no hayas pérdidas. Si plerde
agua, conlrole que los fittrog estén
correctamenle colocados.

I Cierre los grifos de agua.

Consejos respecto de la limpieza

Se recomienda hacer circutar una

pequefia cantidad de blanquedor a

través de la lavadora cada tres meses.

Sin colocar ropa en la maguina, hagala

funcionar coma sigue:

I Vierta una taza de blangueador en
el compartimiento para el
detergente del dispensador.

1 Haga funcionar el programa
Regular/Cotton Hot,

Descalcificacionde la
maquina de lavar

Los agentes descalcificadores
contienen acidos que alacan las
partes inleriores de la maguina de
lavvar v los colores de la ropa.

Can lal de que usled utilice el tipo
correclo de delergente, no es
necesaric para desincrustar la lavadora
Si en el interior de la maguina de lavar
aparecen manchas hlancas, cal o
depdsilos minerales, puede usar un
agente descalcificador para eliminarios.
Sin embargo, se recomisenda seguir las
inslrucciones del fabricante del
descalcificador, si hace falla realizar
este procedimiento en &l
electrodomeéstico.
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Localizacion de fallos menores
/A ADVERTENCIA

Sireparaciones son necesarnas, vy
usted no puede eliminar el defecto

iLos articulos de localizacion de fallas
listaron abajo no puede ser cubierto

iBxdsle riesgo de descargas

elactricas!

Eventuales reparaciones debe
efectuarlas exclusivamente

un técnico autorizado.

abajo, sigue eslos pasos:

a Off.

usted mismo con ayuda de la mesa

1. Gire el selector de programas

por servicio de garantial

Par favor excluya con cuidado
cualguiera de estos asuntos antes de
llamar para el servicio,

2. Desconecle fa maguina de lavar

del tomacorrienta.

Cierre los grifos de agua

Llarme al servicio para clientes

{consulle la pagina 28).

Fallo

Causa posible

Accidn a realizar

Se prolonga la duracion del
prograra,

Esto no es un fallo.
[ sigema de deteccion de esouma a agregado un ciclo

de aclaradoe adicional para reducir la camidad de espuma.

Agregue una cantidad mas adecuada de detergenta.

Esta no gg una falla,
O sisema de comaensacion de desequilibrio esta

ratando de equilibrar la carga por medio de la repeticion

del cen'rifugade.

Cargue siempre & tambor con prendas grandes
¥ pequeiias conjunamene,

Esto no eg una falla.
s posible gue la carga de ropa sea grande v reguiera
mas tiermpo.

Permita un tiempo de lavado adicional para cargas mas
grandes.

No puede ahrirse 1a puerta.

Fallg en el suministro de energia.

Un programa interrumpido de este mado, continla
cuando & suministro de energia se restablece. Si debe
guitarse la ropa durante un fallo en el suministro de
energid, llame al servicio para clientes {ver pagina 98,

El programa esta en cursg wo la puerta esta trabada
debido a razones de sequridad.

Espare gue finalice el pragrama.

E! tomacarriente esta suelin 0 no conactado.

Eimine la causa.

E selector de programas fue girado a Off antes que &l
prograrma haya concluido.

selaccione el programa.

Mo puede abrirse 1a puerta
a0n cudando se ha asagado
¥ vuelto a encender e
elecrodomestico.

Por mativos de sequridad, la puerta se ha trabado a
causa de que el nivel de agua, 1a termperatura o la
velocidad del tambor son altos,

Var «Agregar ropa o interrumpir el programa» en pagina
a2.

Mo se encienden las luces
de contol.

se ha quemada un fusibla,

:ambie el fusible defertuoso.

Llame &l servicio a clientes & vuelve a ocurrir &l fallo.

Fallg en el suministro de energia.

Un programa interrumpido de este mado, continla
cuando el suministro de eneria se resablece. Sidebe
guitarse la ropa durante un fallo en el suminisTo de
energid, llame al servicio para clientes {ver pagina 98,

H programa no arranca. kl
indicador luminoso
Start/Pause cenellea,

Mo esta presionadn el hotan correspandienta.

Presione el hotan Start/Pause.

Ef programa na arranca.

La pueria no esta correctamente cerrada.

Controle s hay prendas atrapadas en la puerta.

Cierre fa puerta (debe escucharse un clicy.
LI programa contina.

E{ programa na arranca.

Hora de finalizacion seleccionada v activada.

Mo es unfallo. H programa arranca automaticamente.

Mo puede seleccinnarse la
hora de finalizacion,

Ya ha arrancadn Un programa. En esta condiciones no
puede seleccionarse 1a hora de finalizacion.

Selacciona |a hora de finalizacian, antes de hacer
arrancar el programa. Ver pagina

Mo puede seleccinnarse la
velocidad de centri®ugado,

Todavia esta en progreso el centrifugadn. Durante este
proceso 1o suede modificarse la velocidad
de centrifugado.

seleccione la velocidad antes del centrifugada.
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Fallo

Causa posible

Accion a realizar

Hay residuos de detergente
en el compartimiento
rorrespondients,

Cl detergente esta himedo o grumoso.

Limpie y seque e comparimieno para detergente, Ver
pagina 9.

Use la medida de la botella de detergente iquido para
medirlo,

Mo ingresa agua a la
MAruina o no se arrastra el
tetergente.

Ll grifo de agua estd cerrado.

Abralos grifos de agua. B programa continda.

Las mangueras de alimentacion estan retorcidas o
perioradas.

Clirnine 1a causa.

Los filtros en la alimenzacion de agua es@an obsuidos.

Limpie los “lros de acceso del agua, Ver paging 95,

Indicator “Wash" is liz and
theplay is flashing "E:17"

La funcidn de seguridad de la manguera AQUASTOP™
esta activada.

Revise el indicador de sequridad {ver sagina 80). Si se
visualiza una marca roja, reemplace la manguera.

AQUASTOP™ estd activada

Cierre la llave de agua e investigue si hay pérdidas.

L4 presion de dgua es derndsiddo odja.

Clirnine 1a causa.

Mo se ve agua en
el tambor,

Lsto no es un fallo.
H nivel de agua esta por debajo del nivel visible dal tambar.

La solucion de favado no
fug correctameanta
evacuada. Se visualiza
«;Mucha epuma o bamba
blogueada.?» en el display.

Mucha epuma o bomsa slogueada.

Utilice menos detergente en cargas posteriores.
Detergentes espacialmente desarrcllados para su
lavadara de alto rendimiento producen menas aspuma y
presentan las giglas "HE" en el emhalaje. Limpie &l tubo
de descdrga o la manguera correspondiente,

Sadle agua de la pare
inferior de la maquina.

L4 rosca de lag mangueras de alimertacion no esta
ajustada.

Ajuste lag roscas.

Hay una pérdida en lag mangueras.

Cambie la manguera de alimenzacion,

Sdle esouma sor el
compartimiento para
el detergente.

Puede ocurrir gue la bornba no cueda evacuar totalments
la espuma sl se emplea jabén en exceso o jabonas gue no
son del tipo HE.

Mezcle 1 cucharada de suavizante de tejidos con 1/2
pinta (1/4 litro) de agua y viértala dentro del
rompartimiento del detergente (no haga esto con tejidos
para el aire libre (impermeahlasg) .

Use rmenos deergente en cargas de lavado futuras. Los
detergentes designados especificamente para su lavadora
fe alta eficiencia praducen manos espuma e incluyen las
letrag "HE" en el envase (husque &l simboin "HE™.

CenTifugados repeddos.

La ropa no se cen'rifuga.
(La ropa sucia todavia es
mojada.].

Lsto no es und falld,

E1 sistema de compensacian de desequilibrio esta
tratando de equilibrar la carga por medio de la repaticion
tel centrifugado.

Cargue el amano demasiado peguedo.

Cargue siempre el warmsor con varias prendas grandes y
penuefiag juntas.

Agregue mas ropa suci.

Las orendas grandes se han enredadoe v no sueden
distribuirse en forma pareja en el tambor. Por motivos de
seguridad, se desactivd automéaticamente el ciclo de
rentrifugadn de alta velotidad.

Csouma excesiva debido a dernasiado detergente, se
utilizh detergente que no es de alta eficiencia (high
efficiency, HE)

Cargue siempre el Samsor con varas prendas grandes
penuefiag juntas.

Wezele 1 cachizrzda de suavizants de tejides con 1 pinta (4 it
e agua v wartala en'a camara priec pal del ¢sporsado o8
detargeste; ‘odursa la cantiac os ootergente usado, Use
detergenta HE. (husque sl simbea "HE™.

Resultados de lavado no
satisfactorins.

Ll grado de suciedad es mayor gue el estimado.

Seleccione ef programa adecuado

0

Stain removal (Remocion de manchas) es una opcion
adicional.

Mo hay suficiente detergene,

Agregue detergente segun las especiicaciones
del fabricante del misma.

Hay residuos de detergente
BN la ropa.

Algunos detergente licre de fosfatos confenen sustancias
no soluhles en agua, oue apareten como peguefias
manchas en la ropa.

Cepille las manchas, una vez que [a ropa estd secd.

Hay residuos grises soore 4
ropa.

Acurnulacion de suciedad soore ungientos,
grasas o aneites,

Agregue la maxima cantidad de detergente v seleccione
la mayor temperatura permitida.

[ sisterma vibra U oscila
Mmientras pasa de
valocidades de centriflgado
Manares a superiores.

Lisis®ema de montaje del lambor suede desplazarse
rturante el proceso de aceleracidn. Esto no reprasenta un
tesperiecta.

Mezcle piezas de rova oequenas con ofras mas
grandes a fin de minimizar este efecto.

Sino se puede solucionar el fallo con la ayuda de la tabla anterior: apague el electrodoméstica, espere 5 segundos, vuelva a
encender el electrodomeéstico, seleccione &l programa v pongalo en marcha.
Si el problema sigue, lame el servicia a clienles. Ver pagina 88,
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Servicio a clientes

La maquina de lavar no requiere

de otros cuidados especiales, aparte

de aguellos especificados mas arriba.

Si usled tiene algin problema con fa

maguina de lavar, rogamos consultar fa

pagina 26 antes de lamar el servicio a

clientes.

Si e hace necesario un senvicio,

pongase en conlaclo con su vendedor,

instalador u otra centro de servicios

autorizado, No intente repara &l

eleclrodoméslico usted mismo.

Cualquier lrabajo realizado por

personal No autorizado, hara caducar

la garantia.

Si liene prohlemas v no esta conforma

con el senvicio recibido:

O rogamos, como primera medida,
ponerse en contacto con su
inslalador o el servicio aulorizado
de su area, explicando a que se
debe su disconformidad,

d  Sidespués del trabajo realizado
por su instalador o técnico de
senvicio el problermna no ha sido
solucionado a su salisfaccion,
haganosio saber, o hien
escribiendo a;

B3I Home Appliances
5551 Mg Fadden Ave.
Hunlinglon Beach, CA 92649

QO bien lamenos a:
1 800-844 2804
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Tanto en caso de escribir o de lamar,
mformenos respecto del
— Numero de modelo

Numero de serie

— Fecha de compra original

— Fecha en la cual ha ocurrido
el problema
Explicacion del problerna

E-n caso gue nos escriba, rogamos
incluir un numero telefonico diurno v
una copia de la factura de compra

Usled enconlrara el nimero de mocdlelo
y de serie sobre la chapa

de caracteristicas visible cuando

la puera esta abierla.

La imagen a continuacion muestra la
ubicacion aproximada de la placa de
valores nominales. Bl ndmero de
modelo tiene un rectangulo alrededor,
L numero de serie esta ubicado debajo
del numero de modslo.

Un ejemplo es mostrado abajo.

1
P
b | B3H Homo Applisneos Corporsion, 3531 MeFaddan S

" MODELNMODELS) WEYCwoux( | FD 9989 | /

. Serial-Mo. (N°SERIE]: 9909000000H000xAL L7
™ Type VIAMZ L
TRMIAG - GO HZ | 10 A

El fabricante se reserva el derecho de
realizar modificacionas al producto o al
manual sin notificacion.
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DECLARAGCION DE GARANTIA LIMITADA DEL PRODUCTO

Lavadora Bosch Yision

Cobertura de esta garantia y a quiénes se aplica: La garantia limitada ctorgada por BSI | | lome Appliances Corporation
(Bosch) en esta Declaracion de Garantia Limitada del Producto se aplica Unicamente a la lavadora de ropa (“Producto”) Bosch
Vision ™ vendida a usted, el primer comprador usuario, pero estrictaments condicionada a que el producto haya sido comprado:
(1) para uso doméslico (No comercial) normal v haya sido utiizado en loda momento Onicamente para tines doméslicos normales
fcualquier usa o programacion comercial del produclo anuwla acudomdlicamente la garantia); {2 nuevo en una tienda minorisla
{oue no sea un produclo de exhibicion, ni un produclo vendido “en lag condiciones en gue se encuentra”, ni un modelo devuetlo
anteriorments} comprado dirsctamente por el consumidor final, v no esté destinado para reventa ni uso comercial; v (3) dentro de
los Estados Unidos o Canada, v permanezca en todo momento dentro del pais de compra ofiginal. Las garantias incluidas en &l
presente se aplican unicamente al priner comprador del Producto v no son transferibles. Las garantias incluidas en el presente
se aplican Unicarmenle al primer comprador del Produclo v no son lransferibles. Bosch se reserva el derecho de solicilar un
comprobante de compra en el momenlo en que se presenle cualguier reclamacion de la garantia a fin de contirmar que el
producto esté denlro del alcance de fa presente garanlia imilada del producto La garantia se_anida automaticamente si el
Producto fue un modelo de exhibicion, un producto vendido “en las condiciones en las gue se encuentra”, forzado, un modslo
dafiado o “con ralladuras vy abolladuras”®, © un modelo devuelto anteriormente, un obsequio, donacion caritativa © premio de un
Concursa.

s Asegurese de devolver su tarjeta de regislro; si bien no es necesario para hacer efectiva la coberlura de la garantia, es la mejor
manera para gue Bosch le nolifique en el caso poco probable de que se emita un aviso de seguridad o se relire def mercado
un producto.

Duracidn de la garantia: Bosch garantiza que el Produclo no tiene defectos en los maleriales ni en la mano de obra duranle un
perindo de trescientos sesenta v cinco (365) diag a partir de 1a fecha de compra. El periodn precedente comienza a regir & partir
de la fecha de compra y no se inlerumpira, dejaréd sin efeclo, extendera ni suspenderd por ningun molivao.

Reparacion/reemplazo como Unico recurso: Durante el periodo de esta garantia, Bosch o uno de sus proveedores de
setvicio técnico autorizados reparard su Producto sin cargo para usted {con sujecion a determinadas limitaciones especificadas
en el presente} si se prueba que su Producto ha sido fabricado con un defeclo en log materiales o en la mano de obra. Siseha
intentado de manera razonable reparar el Producto sin éxilo, Bosch reemplazara su Producto (es posible que usled tenga
disponibles modelos mejarados, a enlera discrecion de Bosch, par un cargo adicionall, Todas las piecas vy los componenles
extraidos seran propiedad de Bosch, a su entera discrecion. Todas las piezas resmplazadas v/o reparadas se consideraran
como la pieza original a los fines de esta garantia, vy esta garaniia no se extendera con respecto a dichas piezas. En virtud del
presente, la Unica v exclusiva responsabilidad v obligacion de Bosch es Unicamente reparar el Producto defectuoso de fabrica, a
lravés de un proveedor de servicio téenico aulorizado por Bosch duranle el harario normal de oficina. Por cuesliones de
seguridad y dafios materiales, Bosch recomienda categdricamenle que no intenle reparar el Producto usled mismo ni use un
centro de servicio técnico no autorizado; Bosch no tendra responsabilidad ni obligacion alguna por las reparaciones o trabajos
realizados por un centro de servicio tecnico no autorizado. Siusted prefiere gue una persona gue no es un proveedor de este
senvicio Tecnico autorizado trakaje en su Producto, ESTA GABANTIA SE ANULARA AUTOMATICAMENTL:. Los proveedores de
servicio técnico aulorizados son aguelias personas o companias que han sido especiamente capaciladas para mangjar [0g
productos Bosch y que tienen, segun el crilerio de Bosch, una repulacion superior de servicio al clienle y capacidad 1écnica
{debe tener en cuenta que son enlidades independienles y no son agenles, socios, afiiados ni representanles de Bosch). Sin
petjuicio de fo que antecede, Bosch no tendra responsabilidad ni obligacion alguna por el Producto gue se encuentrs en un drea
remota (a mas de 100 millas de un proveedor de servicio técnico autorizado) o en un lugar, drea circundante o entorno que no
sea accesible por medios razonables o gue sea peligroso, hostil © arfesgado; en cualguier caso, a su solicitud, Bosch de todas
maneras pagara por la mano de obra vy las piesas, y enviara las piezas al proveedor de servicio téenico aulorizado mas cercano,
pero usled seguird sienda totalmente responsable por el tiempo de viaje v demas cargos especisles de la compania de servicio
1&cnico, suponiendo que aceple hacer la visila de servicio 1&cnico.

Garantia limitada extendida:

DURAGION DE LA GARANTIA ALCANGE DE LA GARANTIA
2 anos de garantia limitada Bosch proveerd repuestos, sin cargo, de l0s comaonentes que se
a partir de la fecha de compra encuentren defectuosas en condicliones de usa doméstico normal durante

los dos primerns afios a partir de 1a fecha de compra, incluides 0s costos
normales (no acelerados) de envig y sin incluir los gastos por mang de
obra.
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2 afos te garantia limitada para sistemas electrnicos Bosch reparard o reemiplazard, sin cargo, cualquier micropracesadar o

a parir de la “echd de compra “ablero de circuitos impresoe gue se encuen'te defectuosoe en condiciones
e uso domestico normal durante los dos arimeros afios 4 partir de la
“echa de compra, sin incluir los cargos gor mano de obra,

2 anos de garantia limitada sara el motor Bosch resdrard o reemplazard, sin cargo, cualguier motor o comaonente

a partir de la fecha de compra tle LN motor que s encuentre defectuoso en condiciones de uso
domastico normal durante los dos primeros afios a partir de la fecha de
compra, n incluir log cargns por mano de ohra,

Producto fuera de garantia: Bosch no liene obligacidn alguna, en virtud de la ley o por olro motive, de olorgarle ninguna
concesion, incluidos reparaciones, prarraleos o reemplazo del Produclo, con poslerionidad al vencimiento de la garantia,

Exclusiones de la garantia: La cobertura de garantia descrita en el presente excluye todos los defectos o dafios que no fueron
provocados directamente por Bosch, incluidos, entre otros, alguno de 1os siguientes; (1} uso del Producto de maneras distintas
del uso normal, habitual v previsto (incluidos, entre otras, cualguier forma de usc comercial, uso o almacenamiento en exteriores
de un produclo disefado para inlerores, uso del Produclo en aeronaves o embarcaciones); (2} conducla indebida, negligencia,
usa indebido, abuso, accidenles, descuido, operacion inadecuada, omision de manlener, instalacion inadecuada o negligente,
adulteracion, omision de seguir las instruccionses de operacion, manipulacion inadecuada, servicio técnico no autorizado
(incluidos “arreglos” o exploracion de los mecanismos internos del electrodoméstico realizados por uno Misno) por parte de
cualguier persona; (3} ajuste. alteracion o modificacion de cualguier tipo; (4} incumplimiento de los codigos. reglamentacicnes o
leyes de eleclricidad, plomeria y/o construccion locales, municipales o de condado, incluida la omision de inslalar el producta
cumplienda estriclamente con los cddigos v reglamentaciones locales de construccidn y praleccidn contra incendios; (5)
desgaste habilual, derrames de alimentos, iquidos, acumulaciones de grasa u olras sustancias que se acumulen sobre, denlro o
alrededar del Producto: v (8} cualquier fuerza v factor externo. elemental /o ambiental, incluidos, entre otros, lluvia, viento. arena.
inundaciones, incendios, afudes de lodo, temperaturas bajas extremas, humedad excesiva © exposicion prolongada a fa
humedad, rayos, sobrecargas eléctricas, fallas estructurales alrededor del electrodoméstico v caso fortuita. En ningun caso,
Bosch tendra responsabilidad ni obligacidn alguna por los dafios ocasionados a los bienes circundanles, incluidos log gahbineles,
pisosg, lechos y demas estructuras u objetos que se encuentren alrededor del producto. También se excluyen de esta garantia
lag rayas, hendiduras, abolladuras menores y dafios eslélicos en superficies exlernas vy piezas expueslas; produclos en los
cuales los numeros de serle hayan sido alterados, modificados o eliminados; visitas del servicio técnico para ensefiarle a usar el
Producto o visitas en las que se determine que no hay ningan problema con el Producto; correccion de los problemas de
instalacion (usted es el Unico responsable de cualguier estructura v soporte del Producto, incluidas las instalaciones de
eleclricidad y plomeria o demadas inslalaciones de conexion, de la correcta instalacidn en bases/isos y de cualauier alteracion,
incluidos, entre otros, gabinetes, paredes, pisos, repisas, etc.); y el restablecimiento de disyuntores o fusibles. EN LA MEDIDA
PERMITIDA POR LA LEY, EST1A GARANTIA ESTABLECE SUS RECURSOS EXCLUSIVOS CON RESPEC 10O AL PRODUCTO,
INDEPENDIENTEMENTE DE QUE LA RECLAMACION SEA CONTRACTUAL O EXTRACONTRACTUAL (INCLUIDA LA
RESPONSABILIDAD OBJETIVA O LA NEGLIGENCIA}, © DE CUALQUIER OTRO MODO. ESTA GARANTIA REEMPLAZA TODAS
LAS DEMAS GARANTIAS EXPRESAS O IMPLICITAS. LAS GARANTIAS IM PI_JCITAS POR LEY. YA SEA DE COMERCIABILIDAD
O AP1ITUD PARA UN FIN ESPECIFICO, © DE CUALQUIER O1 RO TIPO, TENDRAN VIGENCIA UNICAMENTE POR EL PERIODLO
DE VIGENCIA DE LA PRESENTE GARANT TlA LIMITADA EXPRESA. EN NINGUN CASO, EL FABRICANTE SERA RESPONSABLE
POR LOS DANOS CONSECUENTES, ESPECIALES, INCIDENTALES, INDIREC 108, POR “PERDIDAS COMERCIALES” Y/O
DANOS PUNITIVOS, PERDIDAS O GASTOS, INCLUIDOS, ENTRE OTROS, TIEMPO FUERA DEL TRABAJO, HOTELES Y/O
COMIDAS EN RESTAURANTES, GASTOS DI REMODELACION QUE SUPEREN LOS DANOS DIRECTOS, QU
DEMMNITIVAMENTE HAYAN SIDO CAUSADOS DE MANERA EXCLUSIVA POR BOSCH O DE OTRO MODO. ALGUNOS
ESTADOS NO PERMITEN LA EXCLUSION O LIMITACION DE DANOS INCIDENTALES O CONGECUENTES, Y ALGUNOS
ESTADOS NO PERMITEN LIMITACIONES CON RESPECTO AL PLAZO DE VIGENCIA DE UNA GARANTIA IMPLICITA; POR LO
TANTO, ES POSIBLE QUE LAS LIMITACIONES PRECEDENTES NO SE APLIQUEN. ESTA GARANTIA LE OTORGA DERECHOS
LEGALES ESPECIFICOS, Y TAMBIEN PUEDEN CORRESPONDERLE OTROS DERECHOS QUE PUEDEN VARIAR SEGUN L
ESTADC. Ningun intento de alterar, modificar o enmendar la presente garantia entrara en vigencia, a menos gue fuera
autorizado por escrito por un gjecutivo de BSIH,

Cémo obtener el servicio técnico de la garantia: Para oblener el servicio 1écnico de la garantia de su Producto, debe
comunicarse con el centro de servicio aulorizado de Bosch mas cercano.

BSH Home Appliances Corporation — 5551 Mcl adden Avenue, | luntington Beach, CA 82649 / 800-844-2904
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Wash Cycle Selection and Duration in Minutes - 300/500/DLX Series

BOSCH

2
3.
4

What type of laundry is to be washed? {cottonsftinen, syrthetic/blands, delicates)
is the laundry colot fast? (choose HOT wash cycles for colorfast laundry only)

How farge is the load size? {full load, 2/3 load, 172 load or 43 load)

How soiled is the load? (add oplions to increase wash time for more soiled)

Actual program duration times may vary from the vaiues shown depending
oh water supply, type and amount of detergent used, and other factors.

Type of

Laundry fast?

Color

Cycle Name

Water
Temp.

ax.
Load

Use this table to help choose the wash cycle best suited to the laundry load and apply desired options.
1.

R

Base Stain
Cycie | Removal
Time o+

Size

" DEGREE QESOmERgE

NN

rorias]

cotton or
linen

1 Regular/Cotton Warm

90°F/32°G

| “Regular/Cotion Cald [ f 80°F115°C |

Tullload”

60

| Pormanent Press Hot

120°F 7

synihetics

AHeNE |7 | Pormanent Press Cold

Permaneént Press Warm -

%0°F 32 C |

i T A AN v

el v B

B0°F/15°C

65

PTIONS

o Quiek Fult o

TB6°F/30°C

Qulck Light B o K

S6°F/30°C 1

ctton or BRI

86°F/30° G

2i3 load -

85

lingn

1 Xxtrasa nitary ®

1 55'“.F}}. 6 ¢

_ 1 i|2 Ioad : :

140

B Co nfo rer

) 8RR i30°0

full load "

65

very delicate
easy care

CTSEITC

13 tGat

30

synthetics
or blends

cottan or

linen

- WoollHardwash

e

2310dd .

165

1 pelcates

y 607 1 45°C|

13104

40

cotton of
linen

"} Gold intensive

B8 20°C

113 Ioad -

85

ne
[oad

S AN

R
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Additional Programs

 Drain & Spin”_

< |- Draing water froni dradm and runs
‘1 spin cycle, May be used for. .~ -~
7} spinning hand-washed taundry. 7

Yalues shows above 2re estimaded in stinutes snisss

otherwise noted,

Descriptions of eviles and opfions are inclided e the Oporaling instructions insids thae manaeasi




